
種別

全回答者数 人

1.基幹型臨床研修病院（大学）

2.基幹型臨床研修病院（大学以外）

3.協力型臨床研修病院

4.臨床研修協力施設

種別不明

役職別 役職別

【基幹型臨床研修病院（大学）】 【大学以外】

1 病院長 人

2

3 准教授 1 病院長相当職 人

4 講師 2 診療部長相当職

5 3

6 4

7 役職不明 5 役職不明

計 計

臨床経験年数別

【全体】 【大学】 【大学以外】

5年未満 人

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

　不明

計

0

66
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回答者情報

3,684

1,927

1,357

284
400

116

1,757

892

21

596

41

22

481

316

419

196

1,927

51

1,757

43 27 16

583

463 269 194

84 52 32

711 418 293

634 406 228

597 250 347

595 292 303

54 25 29

503 188 315

3,684 1,927 1,757

主任教授
その他の教授

非常勤
その他

医長相当職
その他の常勤

非常勤医師
その他

助教
その他の常勤医師

2.基幹型臨床研修病院（大学以外）

3.協力型臨床研修病院

4.臨床研修協力施設
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表１

表２

表３ 臨床研修指導医経験年数別

【全体】 【大学】 【大学以外】

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

　不明

計

7

274 142 132

3,684 1,927 1,757

823 495 328

888 493 395

1,038 503 535

449 189 260

111 57 54

66 29 37

22 13 9

13 6

表４
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質問9． 臨床研修における指導上の悩みは何ですか。（複数回答あり）

【選択肢】 1．研修医の基本的なマナー（言葉遣い、服装に問題があるなど）

2．研修医の研修に取り組む態度（研修に熱心でない、モチベーションが低い、勉強しないなど）

3．医師としてのプロフェッショナリズムの教育

4．研修医と指導医・他のスタッフとの人間関係

5．研修医と患者との人間関係（コミュニケーションが下手であるなど）

6．研修医の臨床能力にバラツキがあること

回答者数
（ｎ）

全体 全体 3,684 755 20.5% 1,766 47.9% 1,151 31.2% 653 17.7% 594 16.1% 1,366 37.1% 

基幹型臨床研修病院（大学）1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 417 21.6% 1,007 52.3% 628 32.6% 332 17.2% 340 17.6% 725 37.6% 

一般臨床研修病院（大学以外）2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 338 19.2% 759 43.2% 523 29.8% 321 18.3% 254 14.5% 641 36.5% 

　基幹型臨床研修病院（大学以外）　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 268 19.7% 610 45.0% 423 31.2% 253 18.6% 194 14.3% 489 36.0% 

　
協
力

400 70 17.5% 149 37.3% 100 25.0% 68 17.0% 60 15.0% 152 38.0% 

役職別 【大学】

全役職全役職 1,927 417 21.6% 1,007 52.3% 628 32.6% 332 17.2% 340 17.6% 725 37.6% 

病院長1 病院長 66 26 39.4% 32 48.5% 30 45.5% 12 18.2% 14 21.2% 34 51.5% 

主任教授 / その他の教授2 主任教授 / その他の教授 481 106 22.0% 236 49.1% 185 38.5% 79 16.4% 101 21.0% 205 42.6% 

准教授3 准教授 316 62 19.6% 163 51.6% 99 31.3% 48 15.2% 48 15.2% 122 38.6% 

講師4 講師 419 97 23.2% 229 54.7% 130 31.0% 84 20.0% 74 17.7% 149 35.6% 

助教 / その他の常勤医師5 助教 / その他の常勤医師 583 112 19.2% 315 54.0% 165 28.3% 102 17.5% 93 16.0% 190 32.6% 

非常勤医師 / その他6 非常勤医師 / その他 21 5 23.8% 13 61.9% 9 42.9% 3 14.3% 4 19.0% 8 38.1% 

役職不明7 役職不明 41 9 22.0% 19 46.3% 10 24.4% 4 9.8% 6 14.6% 17 41.5% 

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 338 19.2% 759 43.2% 523 29.8% 321 18.3% 254 14.5% 641 36.5% 

病院長相当職1 病院長相当職 196 32 16.3% 61 31.1% 67 34.2% 39 19.9% 38 19.4% 93 47.4% 

副病院長・診療部長相当職2 副病院長・診療部長相当職 892 182 20.4% 379 42.5% 274 30.7% 179 20.1% 136 15.2% 347 38.9% 

医長相当職 / その他の常勤3 医長相当職 / その他の常勤 596 116 19.5% 281 47.1% 170 28.5% 89 14.9% 70 11.7% 175 29.4% 

非常勤 / その他4 非常勤 / その他 22 2 9.1% 9 40.9% 3 13.6% 5 22.7% 4 18.2% 6 27.3% 

役職不明5 役職不明 51 6 11.8% 29 56.9% 9 17.6% 9 17.6% 6 11.8% 20 39.2% 

臨床経験年数別　【全体】

全体 全体 3,684 755 20.5% 1,766 47.9% 1,151 31.2% 653 17.7% 594 16.1% 1,366 37.1% 

5年未満15年未満 590 130 22.0% 333 56.4% 175 29.7% 101 17.1% 86 14.6% 180 30.5% 

5～10年未満15年以上 3,040 615 20.2% 1,411 46.4% 963 31.7% 544 17.9% 501 16.5% 1,167 38.4% 

経験年数不明経験年数不明 54 10 18.5% 22 40.7% 13 24.1% 8 14.8% 7 13.0% 19 35.2% 

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 417 21.6% 1,007 52.3% 628 32.6% 332 17.2% 340 17.6% 725 37.6% 

5年未満15年未満 348 76 21.8% 211 60.6% 106 30.5% 65 18.7% 62 17.8% 116 33.3% 

5～10年未満15年以上 1,554 336 21.6% 784 50.5% 515 33.1% 264 17.0% 275 17.7% 600 38.6% 

経験年数不明経験年数不明 25 5 20.0% 12 48.0% 7 28.0% 3 12.0% 3 12.0% 9 36.0% 

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 338 19.2% 759 43.2% 523 29.8% 321 18.3% 254 14.5% 641 36.5% 

5年未満15年未満 242 54 22.3% 122 50.4% 69 28.5% 36 14.9% 24 9.9% 64 26.4% 

5～10年未満15年以上 1,486 279 18.8% 627 42.2% 448 30.1% 280 18.8% 226 15.2% 567 38.2% 

経験年数不明経験年数不明 29 5 17.2% 10 34.5% 6 20.7% 5 17.2% 4 13.8% 10 34.5% 

　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設

5 621 3 4

7．研修医と充分なコミュニケーションが取れず、指導に苦慮する 13．指導に対する勤務先の支援体制（指導以外の業務の軽減、

8．研修プログラムの内容   勤務時間への配慮など）が不十分

9．研修医の労働環境・条件の調整 14．その他

10．研修医が経験する症例数の不足

11．多忙なために十分な指導ができない

12．指導に対するインセンティブがない、あるいは低いこと

（単位：人、％）

394 10.7% 678 18.4% 1,043 28.3% 533 14.5% 1,879 51.0% 1,272 34.5% 913 24.8% 174 4.7% 61 1.7% 

195 10.1% 301 15.6% 571 29.6% 266 13.8% 1,051 54.5% 743 38.6% 562 29.2% 91 4.7% 26 1.3% 

199 11.3% 377 21.5% 472 26.9% 267 15.2% 828 47.1% 529 30.1% 351 20.0% 83 4.7% 35 2.0% 

164 12.1% 276 20.3% 407 30.0% 163 12.0% 646 47.6% 426 31.4% 273 20.1% 59 4.3% 29 2.1% 

35 8.8% 101 25.3% 65 16.3% 104 26.0% 182 45.5% 103 25.8% 78 19.5% 24 6.0% 6 1.5% 

195 10.1% 301 15.6% 571 29.6% 266 13.8% 1,051 54.5% 743 38.6% 562 29.2% 91 4.7% 26 1.3% 

9 13.6% 9 13.6% 30 45.5% 7 10.6% 33 50.0% 28 42.4% 17 25.8% 3 4.5% 2 3.0% 

43 8.9% 81 16.8% 175 36.4% 51 10.6% 260 54.1% 176 36.6% 137 28.5% 28 5.8% 4 0.8% 

29 9.2% 52 16.5% 84 26.6% 60 19.0% 186 58.9% 121 38.3% 91 28.8% 18 5.7% 6 1.9% 

46 11.0% 64 15.3% 133 31.7% 64 15.3% 223 53.2% 175 41.8% 123 29.4% 15 3.6% 3 0.7% 

63 10.8% 89 15.3% 129 22.1% 80 13.7% 320 54.9% 220 37.7% 181 31.0% 24 4.1% 9 1.5% 

2 9.5% 0 0.0% 7 33.3% 2 9.5% 7 33.3% 6 28.6% 1 4.8% 1 4.8% 1 4.8% 

3 7.3% 6 14.6% 13 31.7% 2 4.9% 22 53.7% 17 41.5% 12 29.3% 2 4.9% 1 2.4% 

199 11.3% 377 21.5% 472 26.9% 267 15.2% 828 47.1% 529 30.1% 351 20.0% 83 4.7% 35 2.0% 

13 6.6% 45 23.0% 60 30.6% 32 16.3% 97 49.5% 50 25.5% 21 10.7% 14 7.1% 2 1.0% 

106 11.9% 201 22.5% 274 30.7% 144 16.1% 447 50.1% 288 32.3% 194 21.7% 40 4.5% 9 1.0% 

74 12.4% 115 19.3% 119 20.0% 86 14.4% 255 42.8% 170 28.5% 116 19.5% 26 4.4% 18 3.0% 

1 4.5% 5 22.7% 7 31.8% 0 0.0% 10 45.5% 7 31.8% 9 40.9% 3 13.6% 2 9.1% 

5 9.8% 11 21.6% 12 23.5% 5 9.8% 19 37.3% 14 27.5% 11 21.6% 0 0.0% 4 7.8% 

394 10.7% 678 18.4% 1,043 28.3% 533 14.5% 1,879 51.0% 1,272 34.5% 913 24.8% 174 4.7% 61 1.7% 

64 10.8% 87 14.7% 133 22.5% 77 13.1% 277 46.9% 179 30.3% 134 22.7% 23 3.9% 7 1.2% 

326 10.7% 578 19.0% 900 29.6% 451 14.8% 1,575 51.8% 1,074 35.3% 764 25.1% 151 5.0% 49 1.6% 

4 7.4% 13 24.1% 10 18.5% 5 9.3% 27 50.0% 19 35.2% 15 27.8% 0 0.0% 5 9.3% 

195 10.1% 301 15.6% 571 29.6% 266 13.8% 1,051 54.5% 743 38.6% 562 29.2% 91 4.7% 26 1.3% 

36 10.3% 42 12.1% 88 25.3% 40 11.5% 186 53.4% 123 35.3% 93 26.7% 14 4.0% 3 0.9% 

157 10.1% 254 16.3% 475 30.6% 225 14.5% 850 54.7% 613 39.4% 462 29.7% 77 5.0% 23 1.5% 

2 8.0% 5 20.0% 8 32.0% 1 4.0% 15 60.0% 7 28.0% 7 28.0% 0 0.0% 0 0.0% 

199 11.3% 377 21.5% 472 26.9% 267 15.2% 828 47.1% 529 30.1% 351 20.0% 83 4.7% 35 2.0% 

28 11.6% 45 18.6% 45 18.6% 37 15.3% 91 37.6% 56 23.1% 41 16.9% 9 3.7% 4 1.7% 

169 11.4% 324 21.8% 425 28.6% 226 15.2% 725 48.8% 461 31.0% 302 20.3% 74 5.0% 26 1.7% 

2 6.9% 8 27.6% 2 6.9% 4 13.8% 12 41.4% 12 41.4% 8 27.6% 0 0.0% 5 17.2% 

12 13 14 無回答7 8 9 10 11

表５
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そう思う ややそう思う あまりそう思わそう思わない 判らない 無回答
質問10．

（単位：人、％）

計
（ｎ）

全体 全体 3,684 534 14.5% 1,179 32.0% 987 26.8% 609 16.5% 358 9.7% 17 0.5%

基幹 1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 228 11.8% 546 28.3% 568 29.5% 397 20.6% 182 9.4% 6 0.3%

一般 2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 306 17.4% 633 36.0% 419 23.8% 212 12.1% 176 10.0% 11 0.6%

　基幹型 　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 245 18.1% 499 36.8% 329 24.2% 159 11.7% 117 8.6% 8 0.6%
　
協
力

400 61 15.3% 134 33.5% 90 22.5% 53 13.3% 59 14.8% 3 0.8%

役職別 【大学】

全体 全役職 1,927 228 11.8% 546 28.3% 568 29.5% 397 20.6% 182 9.4% 6 0.3%

病院1 病院長 66 6 9.1% 22 33.3% 23 34.8% 14 21.2% 1 1.5% 0 0.0%

主任2 主任教授 / その他の教授 481 47 9.8% 132 27.4% 169 35.1% 112 23.3% 19 4.0% 2 0.4%

准教3 准教授 316 33 10.4% 97 30.7% 93 29.4% 76 24.1% 15 4.7% 2 0.6%

講師4 講師 419 43 10.3% 126 30.1% 120 28.6% 102 24.3% 28 6.7% 0 0.0%

助教5 助教 / その他の常勤医師 583 88 15.1% 158 27.1% 144 24.7% 77 13.2% 115 19.7% 1 0.2%

非常6 非常勤医師 / その他 21 3 14.3% 3 14.3% 6 28.6% 6 28.6% 3 14.3% 0 0.0%

役職7 役職不明 41 8 19.5% 8 19.5% 13 31.7% 10 24.4% 1 2.4% 1 2.4%

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 306 17.4% 633 36.0% 419 23.8% 212 12.1% 176 10.0% 11 0.6%

病院1 病院長相当職 196 42 21.4% 71 36.2% 47 24.0% 22 11.2% 14 7.1% 0 0.0%

診療2 診療部長相当職 892 163 18.3% 350 39.2% 223 25.0% 106 11.9% 48 5.4% 2 0.2%

医長3 医長相当職 / その他の常勤 596 91 15.3% 195 32.7% 126 21.1% 70 11.7% 107 18.0% 7 1.2%

非常4 非常勤 / その他 22 5 22.7% 6 27.3% 7 31.8% 2 9.1% 2 9.1% 0 0.0%

役職5 役職不明 51 5 9.8% 11 21.6% 16 31.4% 12 23.5% 5 9.8% 2 3.9%

臨床経験年数別　【全体】

全役職全体 3,684 534 14.5% 1,179 32.0% 987 26.8% 609 16.5% 358 9.7% 17 0.5%

5年未 5年未満 43 4 9.3% 14 32.6% 15 34.9% 6 14.0% 4 9.3% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 84 9 10.7% 22 26.2% 11 13.1% 3 3.6% 36 42.9% 3 3.6%

10～1 10～15年未満 463 78 16.8% 132 28.5% 84 18.1% 36 7.8% 132 28.5% 1 0.2%

15～2 15～20年未満 634 71 11.2% 171 27.0% 185 29.2% 143 22.6% 61 9.6% 3 0.5%

20～2 20～25年未満 711 91 12.8% 239 33.6% 199 28.0% 138 19.4% 44 6.2% 0 0.0%

25～3 25～30年未満 595 87 14.6% 191 32.1% 180 30.3% 111 18.7% 22 3.7% 4 0.7%

30～3 30～35年未満 597 94 15.7% 222 37.2% 159 26.6% 92 15.4% 29 4.9% 1 0.2%

35年以35年以上 503 94 18.7% 172 34.2% 138 27.4% 71 14.1% 25 5.0% 3 0.6%

　経験　経験年数不明 54 6 11.1% 16 29.6% 16 29.6% 9 16.7% 5 9.3% 2 3.7%

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 228 11.8% 546 28.3% 568 29.5% 397 20.6% 182 9.4% 6 0.3%

5年未 5年未満 27 2 7.4% 9 33.3% 10 37.0% 5 18.5% 1 3.7% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 52 5 9.6% 14 26.9% 8 15.4% 3 5.8% 21 40.4% 1 1.9%

10～1 10～15年未満 269 50 18.6% 70 26.0% 47 17.5% 22 8.2% 80 29.7% 0 0.0%

15～2 15～20年未満 406 41 10.1% 105 25.9% 125 30.8% 104 25.6% 31 7.6% 0 0.0%

20～2 20～25年未満 418 40 9.6% 136 32.5% 133 31.8% 92 22.0% 17 4.1% 0 0.0%

25～3 25～30年未満 292 36 12.3% 74 25.3% 97 33.2% 71 24.3% 11 3.8% 3 1.0%

30～3 30～35年未満 250 25 10.0% 77 30.8% 77 30.8% 58 23.2% 12 4.8% 1 0.4%

35年以35年以上 188 27 14.4% 56 29.8% 61 32.4% 37 19.7% 6 3.2% 1 0.5%

　経験　経験年数不明 25 2 8.0% 5 20.0% 10 40.0% 5 20.0% 3 12.0% 0 0.0%

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 306 17.4% 633 36.0% 419 23.8% 212 12.1% 176 10.0% 11 0.6%

5年未 5年未満 16 2 12.5% 5 31.3% 5 31.3% 1 6.3% 3 18.8% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 32 4 12.5% 8 25.0% 3 9.4% 0 0.0% 15 46.9% 2 6.3%

10～1 10～15年未満 194 28 14.4% 62 32.0% 37 19.1% 14 7.2% 52 26.8% 1 0.5%

15～2 15～20年未満 228 30 13.2% 66 28.9% 60 26.3% 39 17.1% 30 13.2% 3 1.3%

20～2 20～25年未満 293 51 17.4% 103 35.2% 66 22.5% 46 15.7% 27 9.2% 0 0.0%

25～3 25～30年未満 303 51 16.8% 117 38.6% 83 27.4% 40 13.2% 11 3.6% 1 0.3%

30～3 30～35年未満 347 69 19.9% 145 41.8% 82 23.6% 34 9.8% 17 4.9% 0 0.0%

35年以35年以上 315 67 21.3% 116 36.8% 77 24.4% 34 10.8% 19 6.0% 2 0.6%

　経験　経験年数不明 29 4 13.8% 11 37.9% 6 20.7% 4 13.8% 2 6.9% 2 6.9%

2004年（平成16年）に導入・必修化された臨床研修制度により、
以前の研修制度と比べて初期研修修了後の医師の質（診療能力）は向上したと思いますか。

　協力型臨床研修病院 / 臨床研修協力施設

判らない 無回答
やや
そう思う

そう思う
 あまりそう
 思わない

 そう
 思わない
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14.5%

11.8%

17.4%

18.1%

15.3%

32.0%
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36.0%

36.8%

33.5%

26.8%

29.5%
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22.5%
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14.8%
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基幹型臨床研修病院（大学）

一般臨床研修病院（大学以外）

基幹型臨床研修病院（大学以外）

協力型臨床研修病院…

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 判らない 無回答
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4.0%
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全体

病院長

主任教授 / その他の教授

准教授

講師

助教 / その他の常勤医師

非常勤医師 / その他

役職不明
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36.0%

36.2%
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25.0%

21.1%

31.8%

31.4%

12.1%

11.2%

11.9%

11.7%

9.1%

23.5%

10.0%

7.1%

5.4%

18.0%

9.1%

9.8%

全役職

病院長相当職

診療部長相当職

医長相当職 / その他の常勤

非常勤 / その他

役職不明

14.5%

9.3%

10.7%

16.8%

11.2%

12.8%

14.6%

15.7%

18.7%

11.1%

32.0%

32.6%

26.2%

28.5%

27.0%

33.6%

32.1%

37.2%

34.2%

29.6%

26.8%

34.9%

13.1%

18.1%

29.2%

28.0%

30.3%

26.6%

27.4%

29.6%

16.5%

14.0%

3.6%

7.8%

22.6%

19.4%

18.7%

15.4%

14.1%

16.7%

9.7%

9.3%

42.9%

28.5%

9.6%

6.2%

3.7%

4.9%

5.0%

9.3%

全役職

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

11.8%

7.4%

9.6%

18.6%

10.1%

9.6%

12.3%

10.0%

14.4%

8.0%

28.3%

33.3%

26.9%

26.0%

25.9%

32.5%

25.3%

30.8%

29.8%

20.0%

29.5%

37.0%

15.4%

17.5%

30.8%

31.8%

33.2%

30.8%

32.4%

40.0%

20.6%

18.5%

5.8%

8.2%

25.6%

22.0%

24.3%

23.2%

19.7%

20.0%

9.4%

3.7%

40.4%

29.7%

7.6%

4.1%

3.8%

4.8%

3.2%

12.0%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

17.4%

12.5%

12.5%

14.4%

13.2%

17.4%

16.8%

19.9%

21.3%

13.8%

36.0%

31.3%

25.0%

32.0%

28.9%

35.2%

38.6%

41.8%

36.8%

37.9%

23.8%

31.3%

9.4%

19.1%

26.3%

22.5%

27.4%

23.6%

24.4%

20.7%

12.1%

6.3%

0.0%

7.2%

17.1%

15.7%

13.2%

9.8%

10.8%

13.8%

10.0%

18.8%

46.9%

26.8%

13.2%

9.2%

3.6%

4.9%

6.0%

6.9%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明
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　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設

表６

3



① 必修診療科② スーパーロ ③ スーパーロ ④ 専門医進路その他 無回答
質問11．

【選択肢】 ① 必修診療科のスーパーローテーションを続けるべき

② スーパーローテーション方式を続けるべきだが、必修科目の比重を減らすべき

③ スーパーローテーション方式と専門医進路を考慮した研修の選択制とすべき

④ 専門医進路を考慮した研修制度とすべき （単位：人、％）

計
（ｎ）

全体 全体 3,684 1,060 28.8% 870 23.6% 1,157 31.4% 497 13.5% 90 2.4% 10 0.3%

基幹 1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 478 24.8% 445 23.1% 631 32.7% 316 16.4% 52 2.7% 5 0.3%

一般 2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 582 33.1% 425 24.2% 526 29.9% 181 10.3% 38 2.2% 5 0.3%

　基幹型 　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 455 33.5% 337 24.8% 398 29.3% 134 9.9% 29 2.1% 4 0.3%
　
協
力

400 127 31.8% 88 22.0% 128 32.0% 47 11.8% 9 2.3% 1 0.3%

役職別 【大学】

全体 全役職 1,927 478 24.8% 445 23.1% 631 32.7% 316 16.4% 52 2.7% 5 0.3%

病院1 病院長 66 12 18.2% 14 21.2% 26 39.4% 14 21.2% 0 0.0% 0 0.0%

主任2 主任教授 / その他の教授 481 100 20.8% 101 21.0% 181 37.6% 82 17.0% 16 3.3% 1 0.2%

准教3 准教授 316 69 21.8% 70 22.2% 106 33.5% 62 19.6% 7 2.2% 2 0.6%

講師4 講師 419 93 22.2% 106 25.3% 139 33.2% 71 16.9% 10 2.4% 0 0.0%

助教5 助教 / その他の常勤医師 583 188 32.2% 140 24.0% 162 27.8% 74 12.7% 17 2.9% 2 0.3%

非常6 非常勤医師 / その他 21 7 33.3% 4 19.0% 7 33.3% 3 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

役職7 役職不明 41 9 22.0% 10 24.4% 10 24.4% 10 24.4% 2 4.9% 0 0.0%

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 582 33.1% 425 24.2% 526 29.9% 181 10.3% 38 2.2% 5 0.3%

病院1 病院長相当職 196 75 38.3% 40 20.4% 62 31.6% 10 5.1% 8 4.1% 1 0.5%

診療2 診療部長相当職 892 279 31.3% 230 25.8% 267 29.9% 98 11.0% 17 1.9% 1 0.1%

医長3 医長相当職 / その他の常勤 596 208 34.9% 140 23.5% 177 29.7% 61 10.2% 9 1.5% 1 0.2%

非常4 非常勤 / その他 22 8 36.4% 5 22.7% 4 18.2% 2 9.1% 3 13.6% 0 0.0%

役職5 役職不明 51 12 23.5% 10 19.6% 16 31.4% 10 19.6% 1 2.0% 2 3.9%

無回答

　協力型臨床研修病院 / 臨床研修協力施設

2004年に導入された臨床研修制度では卒前教育と同じスーパーローテーション方式で内科、外科、小児科、産婦人科、
精神科、救急科、地域医療が必修となりましたが、幅広い知識が身につく一方で、研修後に専門とする予定のない診療科
も必ず研修をしなければならないことについて問題視する声も多く聞かれます。この方式について、どう考えますか。

① ② ③ ④ その他
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28.8%

24.8%

33.1%

33.5%

31.8%

23.6%

23.1%

24.2%

24.8%

22.0%

31.4%

32.7%

29.9%

29.3%

32.0%

13.5%

16.4%

10.3%

9.9%

11.8%

2.4%

2.7%

2.2%

2.1%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

基幹型臨床研修病院（大学）

一般臨床研修病院（大学以外）

基幹型臨床研修病院（大学以外）

協力型臨床研修病院…

① 必修診療科のスーパーローテーションを続けるべき

② スーパーローテーション方式を続けるべきだが、必修科目の比重を減らすべき

③ スーパーローテーション方式と専門医進路を考慮した研修の選択制とすべき

④ 専門医進路を考慮した研修制度とすべき

その他

無回答

24.8%

18.2%

20.8%

21.8%

22.2%

32.2%

33.3%

22.0%

23.1%

21.2%

21.0%

22.2%

25.3%

24.0%

19.0%

24.4%

32.7%

39.4%

37.6%

33.5%

33.2%

27.8%

33.3%

24.4%

16.4%

21.2%

17.0%

19.6%

16.9%

12.7%

14.3%

24.4%

2.7%

0.0%

3.3%

2.2%

2.4%

2.9%

0.0%

4.9%

全体

病院長

主任教授 / その他の教授

准教授

講師

助教 / その他の常勤医師

非常勤医師 / その他

役職不明

33.1%

38.3%

31.3%

34.9%

36.4%

23.5%

24.2%

20.4%

25.8%

23.5%

22.7%

19.6%

29.9%

31.6%

29.9%

29.7%

18.2%

31.4%

10.3%

5.1%

11.0%

10.2%

9.1%

19.6%

2.2%

4.1%

1.9%

1.5%

13.6%

2.0%

全役職

病院長相当職

診療部長相当職

医長相当職 / その他の常勤

非常勤 / その他

役職不明
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　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設

表７

4



① 必修診療科② スーパーロ ③ スーパーロ ④ 専門医進路その他 無回答
質問11．

【選択肢】 ① 必修診療科のスーパーローテーションを続けるべき

② スーパーローテーション方式を続けるべきだが、必修科目の比重を減らすべき

③ スーパーローテーション方式と専門医進路を考慮した研修の選択制とすべき

④ 専門医進路を考慮した研修制度とすべき （単位：人、％）

計
（ｎ）

臨床経験年数別　【全体】

全役職全体 3,684 1,060 28.8% 870 23.6% 1,157 31.4% 497 13.5% 90 2.4% 10 0.3%

5年未 5年未満 43 13 30.2% 11 25.6% 13 30.2% 5 11.6% 1 2.3% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 84 41 48.8% 15 17.9% 21 25.0% 6 7.1% 0 0.0% 1 1.2%

10～1 10～15年未満 463 184 39.7% 120 25.9% 105 22.7% 40 8.6% 14 3.0% 0 0.0%

15～2 15～20年未満 634 158 24.9% 153 24.1% 208 32.8% 101 15.9% 13 2.1% 1 0.2%

20～2 20～25年未満 711 179 25.2% 153 21.5% 247 34.7% 113 15.9% 16 2.3% 3 0.4%

25～3 25～30年未満 595 164 27.6% 147 24.7% 188 31.6% 83 13.9% 12 2.0% 1 0.2%

30～3 30～35年未満 597 161 27.0% 151 25.3% 188 31.5% 77 12.9% 18 3.0% 2 0.3%

35年以35年以上 503 150 29.8% 114 22.7% 166 33.0% 59 11.7% 14 2.8% 0 0.0%

　経験　経験年数不明 54 10 18.5% 6 11.1% 21 38.9% 13 24.1% 2 3.7% 2 3.7%

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 478 24.8% 445 23.1% 631 32.7% 316 16.4% 52 2.7% 5 0.3%

5年未 5年未満 27 9 33.3% 7 25.9% 8 29.6% 3 11.1% 0 0.0% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 52 28 53.8% 6 11.5% 14 26.9% 3 5.8% 0 0.0% 1 1.9%

10～1 10～15年未満 269 100 37.2% 72 26.8% 60 22.3% 27 10.0% 10 3.7% 0 0.0%

15～2 15～20年未満 406 88 21.7% 106 26.1% 132 32.5% 69 17.0% 10 2.5% 1 0.2%

20～2 20～25年未満 418 92 22.0% 85 20.3% 146 34.9% 82 19.6% 11 2.6% 2 0.5%

25～3 25～30年未満 292 73 25.0% 64 21.9% 95 32.5% 51 17.5% 9 3.1% 0 0.0%

30～3 30～35年未満 250 49 19.6% 61 24.4% 93 37.2% 40 16.0% 6 2.4% 1 0.4%

35年以35年以上 188 34 18.1% 41 21.8% 76 40.4% 32 17.0% 5 2.7% 0 0.0%

　経験　経験年数不明 25 5 20.0% 3 12.0% 7 28.0% 9 36.0% 1 4.0% 0 0.0%

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 582 33.1% 425 24.2% 526 29.9% 181 10.3% 38 2.2% 5 0.3%

5年未 5年未満 16 4 25.0% 4 25.0% 5 31.3% 2 12.5% 1 6.3% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 32 13 40.6% 9 28.1% 7 21.9% 3 9.4% 0 0.0% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 194 84 43.3% 48 24.7% 45 23.2% 13 6.7% 4 2.1% 0 0.0%

15～2 15～20年未満 228 70 30.7% 47 20.6% 76 33.3% 32 14.0% 3 1.3% 0 0.0%

20～2 20～25年未満 293 87 29.7% 68 23.2% 101 34.5% 31 10.6% 5 1.7% 1 0.3%

25～3 25～30年未満 303 91 30.0% 83 27.4% 93 30.7% 32 10.6% 3 1.0% 1 0.3%

30～3 30～35年未満 347 112 32.3% 90 25.9% 95 27.4% 37 10.7% 12 3.5% 1 0.3%

35年以35年以上 315 116 36.8% 73 23.2% 90 28.6% 27 8.6% 9 2.9% 0 0.0%

　経験　経験年数不明 29 5 17.2% 3 10.3% 14 48.3% 4 13.8% 1 3.4% 2 6.9%

2004年に導入された臨床研修制度では卒前教育と同じスーパーローテーション方式で内科、外科、小児科、産婦人科、
精神科、救急科、地域医療が必修となりましたが、幅広い知識が身につく一方で、研修後に専門とする予定のない診療科
も必ず研修をしなければならないことについて問題視する声も多く聞かれます。この方式について、どう考えますか。

① ② ③ ④ その他 無回答
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28.8%

30.2%

48.8%

39.7%

24.9%

25.2%

27.6%

27.0%

29.8%

18.5%

23.6%

25.6%

17.9%

25.9%

24.1%

21.5%

24.7%

25.3%

22.7%

11.1%

31.4%

30.2%

25.0%

22.7%

32.8%

34.7%

31.6%

31.5%

33.0%

38.9%

13.5%

11.6%

7.1%

8.6%

15.9%

15.9%

13.9%

12.9%

11.7%

24.1%

2.4%

2.3%

0.0%

3.0%

2.1%

2.3%

2.0%

3.0%

2.8%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全役職

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

① 必修診療科のスーパーローテーションを続けるべき

② スーパーローテーション方式を続けるべきだが、必修科目の比重を減らすべき

③ スーパーローテーション方式と専門医進路を考慮した研修の選択制とすべき

④ 専門医進路を考慮した研修制度とすべき

その他

無回答

24.8%

33.3%

53.8%

37.2%

21.7%

22.0%

25.0%

19.6%

18.1%

20.0%

23.1%

25.9%

11.5%

26.8%

26.1%

20.3%

21.9%

24.4%

21.8%

12.0%

32.7%

29.6%

26.9%

22.3%

32.5%

34.9%

32.5%

37.2%

40.4%

28.0%

16.4%

11.1%

5.8%

10.0%

17.0%

19.6%

17.5%

16.0%

17.0%

36.0%

2.7%

3.7%

2.5%

2.6%

3.1%

2.4%

2.7%

4.0%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

33.1%

25.0%

40.6%

43.3%

30.7%

29.7%

30.0%

32.3%

36.8%

17.2%

24.2%

25.0%

28.1%

24.7%

20.6%

23.2%

27.4%

25.9%

23.2%

10.3%

29.9%

31.3%

21.9%

23.2%

33.3%

34.5%

30.7%

27.4%

28.6%

48.3%

10.3%

12.5%

9.4%

6.7%

14.0%

10.6%

10.6%

10.7%

8.6%

13.8%

2.2%

6.3%

0.0%

2.1%

1.3%

1.7%

1.0%

3.5%

2.9%

3.4%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明
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そう思う ややそう思う あまりそう思わそう思わない 判らない 無回答
質問12．

計
（ｎ）

全体 全体 3,684 300 8.1% 397 10.8% 1,655 44.9% 633 17.2% 693 18.8% 6 0.2%

基幹 1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 162 8.4% 195 10.1% 865 44.9% 345 17.9% 357 18.5% 3 0.2%

一般 2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 138 7.9% 202 11.5% 790 45.0% 288 16.4% 336 19.1% 3 0.2%

　基幹型 　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 104 7.7% 168 12.4% 606 44.7% 233 17.2% 243 17.9% 3 0.2%
　
協
力

400 34 8.5% 34 8.5% 184 46.0% 55 13.8% 93 23.3% 0 0.0%

役職別 【大学】

全体 全役職 1,927 162 8.4% 195 10.1% 865 44.9% 345 17.9% 357 18.5% 3 0.2%

病院1 病院長 66 8 12.1% 8 12.1% 26 39.4% 16 24.2% 8 12.1% 0 0.0%

主任2 主任教授 / その他の教授 481 36 7.5% 63 13.1% 208 43.2% 101 21.0% 73 15.2% 0 0.0%

准教3 准教授 316 24 7.6% 18 5.7% 157 49.7% 57 18.0% 60 19.0% 0 0.0%

講師4 講師 419 36 8.6% 41 9.8% 207 49.4% 65 15.5% 69 16.5% 1 0.2%

助教5 助教 / その他の常勤医師 583 52 8.9% 61 10.5% 240 41.2% 94 16.1% 134 23.0% 2 0.3%

非常6 非常勤医師 / その他 21 3 14.3% 2 9.5% 8 38.1% 4 19.0% 4 19.0% 0 0.0%

役職7 役職不明 41 3 7.3% 2 4.9% 19 46.3% 8 19.5% 9 22.0% 0 0.0%

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 138 7.9% 202 11.5% 790 45.0% 288 16.4% 336 19.1% 3 0.2%

病院1 病院長相当職 196 14 7.1% 27 13.8% 96 49.0% 30 15.3% 29 14.8% 0 0.0%

診療2 診療部長相当職 892 70 7.8% 97 10.9% 424 47.5% 155 17.4% 146 16.4% 0 0.0%

医長3 医長相当職 / その他の常勤 596 45 7.6% 70 11.7% 244 40.9% 91 15.3% 145 24.3% 1 0.2%

非常4 非常勤 / その他 22 2 9.1% 3 13.6% 7 31.8% 6 27.3% 4 18.2% 0 0.0%

役職5 役職不明 51 7 13.7% 5 9.8% 19 37.3% 6 11.8% 12 23.5% 2 3.9%

臨床経験年数別　【全体】

全役職全体 3,684 300 8.1% 397 10.8% 1,655 44.9% 633 17.2% 693 18.8% 6 0.2%

5年未 5年未満 43 6 14.0% 7 16.3% 19 44.2% 3 7.0% 8 18.6% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 84 6 7.1% 8 9.5% 24 28.6% 15 17.9% 31 36.9% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 463 41 8.9% 59 12.7% 186 40.2% 62 13.4% 113 24.4% 2 0.4%

15～2 15～20年未満 634 57 9.0% 56 8.8% 260 41.0% 108 17.0% 152 24.0% 1 0.2%

20～2 20～25年未満 711 46 6.5% 59 8.3% 355 49.9% 116 16.3% 134 18.8% 1 0.1%

25～3 25～30年未満 595 44 7.4% 65 10.9% 275 46.2% 115 19.3% 96 16.1% 0 0.0%

30～3 30～35年未満 597 54 9.0% 74 12.4% 275 46.1% 109 18.3% 85 14.2% 0 0.0%

35年以35年以上 503 42 8.3% 63 12.5% 232 46.1% 99 19.7% 67 13.3% 0 0.0%

　経験　経験年数不明 54 4 7.4% 6 11.1% 29 53.7% 6 11.1% 7 13.0% 2 3.7%

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 162 8.4% 195 10.1% 865 44.9% 345 17.9% 357 18.5% 3 0.2%

5年未 5年未満 27 3 11.1% 5 18.5% 13 48.1% 3 11.1% 3 11.1% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 52 4 7.7% 6 11.5% 18 34.6% 9 17.3% 15 28.8% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 269 26 9.7% 31 11.5% 107 39.8% 39 14.5% 64 23.8% 2 0.7%

15～2 15～20年未満 406 33 8.1% 39 9.6% 170 41.9% 69 17.0% 95 23.4% 0 0.0%

20～2 20～25年未満 418 28 6.7% 27 6.5% 226 54.1% 78 18.7% 58 13.9% 1 0.2%

25～3 25～30年未満 292 27 9.2% 33 11.3% 130 44.5% 52 17.8% 50 17.1% 0 0.0%

30～3 30～35年未満 250 22 8.8% 25 10.0% 111 44.4% 51 20.4% 41 16.4% 0 0.0%

35年以35年以上 188 16 8.5% 26 13.8% 78 41.5% 41 21.8% 27 14.4% 0 0.0%

　経験　経験年数不明 25 3 12.0% 3 12.0% 12 48.0% 3 12.0% 4 16.0% 0 0.0%

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 138 7.9% 202 11.5% 790 45.0% 288 16.4% 336 19.1% 3 0.2%

5年未 5年未満 16 3 18.8% 2 12.5% 6 37.5% 0 0.0% 5 31.3% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 32 2 6.3% 2 6.3% 6 18.8% 6 18.8% 16 50.0% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 194 15 7.7% 28 14.4% 79 40.7% 23 11.9% 49 25.3% 0 0.0%

15～2 15～20年未満 228 24 10.5% 17 7.5% 90 39.5% 39 17.1% 57 25.0% 1 0.4%

20～2 20～25年未満 293 18 6.1% 32 10.9% 129 44.0% 38 13.0% 76 25.9% 0 0.0%

25～3 25～30年未満 303 17 5.6% 32 10.6% 145 47.9% 63 20.8% 46 15.2% 0 0.0%

30～3 30～35年未満 347 32 9.2% 49 14.1% 164 47.3% 58 16.7% 44 12.7% 0 0.0%

35年以35年以上 315 26 8.3% 37 11.7% 154 48.9% 58 18.4% 40 12.7% 0 0.0%

　経験　経験年数不明 29 1 3.4% 3 10.3% 17 58.6% 3 10.3% 3 10.3% 2 6.9%

無回答

　協力型臨床研修病院 / 臨床研修協力施設

卒前から臨床研修、そして専門医のシームレスな教育を目指して2012年度に見直され適用された研修プログラムの弾力
化（１、必修の診療科は内科、救急、地域医療の３つとする。２、外科、麻酔科、小児科、産婦人科、精神科は選択必修科
目とする。３、一定規模以上の病院には産科・小児科研修プログラム設置の義務付け）により臨床研修修了後の医師の
質（診療能力）は見直し前と比べて低下したと思いますか。

そう思う
やや
そう思う

 あまりそう
 思わない

 そう
 思わない

判らない

（単位：人、％）
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　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設

表８

6



そう思う ややそう思う あまりそう思わそう思わない 判らない 無回答
質問14．

計
（ｎ）

全体 全体 3,684 299 8.1% 846 23.0% 1,372 37.2% 600 16.3% 542 14.7% 25 0.7%

基幹 1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 145 7.5% 406 21.1% 728 37.8% 373 19.4% 259 13.4% 16 0.8%

一般 2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 154 8.8% 440 25.0% 644 36.7% 227 12.9% 283 16.1% 9 0.5%

　基幹型 　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 122 9.0% 320 23.6% 518 38.2% 180 13.3% 210 15.5% 7 0.5%
　
協
力

400 32 8.0% 120 30.0% 126 31.5% 47 11.8% 73 18.3% 2 0.5%

役職別 【大学】

全体 全役職 1,927 145 7.5% 406 21.1% 728 37.8% 373 19.4% 259 13.4% 16 0.8%

病院1 病院長 66 4 6.1% 15 22.7% 22 33.3% 19 28.8% 6 9.1% 0 0.0%

主任2 主任教授 / その他の教授 481 35 7.3% 98 20.4% 179 37.2% 110 22.9% 53 11.0% 6 1.2%

准教3 准教授 316 21 6.6% 63 19.9% 121 38.3% 67 21.2% 43 13.6% 1 0.3%

講師4 講師 419 25 6.0% 85 20.3% 183 43.7% 74 17.7% 48 11.5% 4 1.0%

助教5 助教 / その他の常勤医師 583 54 9.3% 132 22.6% 199 34.1% 93 16.0% 100 17.2% 5 0.9%

非常6 非常勤医師 / その他 21 3 14.3% 4 19.0% 5 23.8% 5 23.8% 4 19.0% 0 0.0%

役職7 役職不明 41 3 7.3% 9 22.0% 19 46.3% 5 12.2% 5 12.2% 0 0.0%

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 154 8.8% 440 25.0% 644 36.7% 227 12.9% 283 16.1% 9 0.5%

病院1 病院長相当職 196 29 14.8% 54 27.6% 68 34.7% 19 9.7% 25 12.8% 1 0.5%

診療2 診療部長相当職 892 69 7.7% 223 25.0% 343 38.5% 132 14.8% 119 13.3% 6 0.7%

医長3 医長相当職 / その他の常勤 596 53 8.9% 142 23.8% 209 35.1% 63 10.6% 129 21.6% 0 0.0%

非常4 非常勤 / その他 22 1 4.5% 9 40.9% 6 27.3% 3 13.6% 3 13.6% 0 0.0%

役職5 役職不明 51 2 3.9% 12 23.5% 18 35.3% 10 19.6% 7 13.7% 2 3.9%

臨床経験年数別　【全体】

全役職全体 3,684 299 8.1% 846 23.0% 1,372 37.2% 600 16.3% 542 14.7% 25 0.7%

5年未 5年未満 43 3 7.0% 14 32.6% 14 32.6% 5 11.6% 7 16.3% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 84 11 13.1% 26 31.0% 25 29.8% 8 9.5% 13 15.5% 1 1.2%

10～1 10～15年未満 463 51 11.0% 134 28.9% 143 30.9% 49 10.6% 84 18.1% 2 0.4%

15～2 15～20年未満 634 50 7.9% 110 17.4% 230 36.3% 131 20.7% 109 17.2% 4 0.6%

20～2 20～25年未満 711 39 5.5% 141 19.8% 304 42.8% 107 15.0% 115 16.2% 5 0.7%

25～3 25～30年未満 595 45 7.6% 123 20.7% 246 41.3% 100 16.8% 77 12.9% 4 0.7%

30～3 30～35年未満 597 50 8.4% 144 24.1% 227 38.0% 101 16.9% 74 12.4% 1 0.2%

35年以35年以上 503 47 9.3% 137 27.2% 169 33.6% 89 17.7% 55 10.9% 6 1.2%

　経験　経験年数不明 54 3 5.6% 17 31.5% 14 25.9% 10 18.5% 8 14.8% 2 3.7%

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 145 7.5% 406 21.1% 728 37.8% 373 19.4% 259 13.4% 16 0.8%

5年未 5年未満 27 2 7.4% 8 29.6% 11 40.7% 3 11.1% 3 11.1% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 52 5 9.6% 14 26.9% 18 34.6% 5 9.6% 9 17.3% 1 1.9%

10～1 10～15年未満 269 29 10.8% 74 27.5% 82 30.5% 34 12.6% 48 17.8% 2 0.7%

15～2 15～20年未満 406 30 7.4% 73 18.0% 148 36.5% 92 22.7% 60 14.8% 3 0.7%

20～2 20～25年未満 418 20 4.8% 77 18.4% 185 44.3% 81 19.4% 51 12.2% 4 1.0%

25～3 25～30年未満 292 26 8.9% 55 18.8% 120 41.1% 58 19.9% 31 10.6% 2 0.7%

30～3 30～35年未満 250 16 6.4% 50 20.0% 97 38.8% 53 21.2% 34 13.6% 0 0.0%

35年以35年以上 188 16 8.5% 49 26.1% 58 30.9% 43 22.9% 18 9.6% 4 2.1%

　経験　経験年数不明 25 1 4.0% 6 24.0% 9 36.0% 4 16.0% 5 20.0% 0 0.0%

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 154 8.8% 440 25.0% 644 36.7% 227 12.9% 283 16.1% 9 0.5%

5年未 5年未満 16 1 6.3% 6 37.5% 3 18.8% 2 12.5% 4 25.0% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 32 6 18.8% 12 37.5% 7 21.9% 3 9.4% 4 12.5% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 194 22 11.3% 60 30.9% 61 31.4% 15 7.7% 36 18.6% 0 0.0%

15～2 15～20年未満 228 20 8.8% 37 16.2% 82 36.0% 39 17.1% 49 21.5% 1 0.4%

20～2 20～25年未満 293 19 6.5% 64 21.8% 119 40.6% 26 8.9% 64 21.8% 1 0.3%

25～3 25～30年未満 303 19 6.3% 68 22.4% 126 41.6% 42 13.9% 46 15.2% 2 0.7%

30～3 30～35年未満 347 34 9.8% 94 27.1% 130 37.5% 48 13.8% 40 11.5% 1 0.3%

35年以35年以上 315 31 9.8% 88 27.9% 111 35.2% 46 14.6% 37 11.7% 2 0.6%

　経験　経験年数不明 29 2 6.9% 11 37.9% 5 17.2% 6 20.7% 3 10.3% 2 6.9%

　協力型臨床研修病院 / 臨床研修協力施設

2020年度に再び必修診療科に内科、外科、小児科、産婦人科、精神科、救急科、地域医療が再指定されましたが、（各4
週で最短28週）これにより臨床研修修了後の医師の質（診療能力）は現行の比較的選択が可能なプログラムに比して向
上すると思いますか。
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 あまりそう
 思わない

 そう
 思わない

判らない 無回答

（単位：人、％）
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16.2%

12.9%

12.4%

10.9%

14.8%

全役職

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

7.5%

7.4%

9.6%

10.8%

7.4%

4.8%

8.9%

6.4%

8.5%

4.0%

21.1%

29.6%

26.9%

27.5%

18.0%

18.4%

18.8%

20.0%

26.1%

24.0%

37.8%

40.7%

34.6%

30.5%

36.5%

44.3%

41.1%

38.8%

30.9%

36.0%

19.4%

11.1%

9.6%

12.6%

22.7%

19.4%

19.9%

21.2%

22.9%

16.0%

13.4%

11.1%

17.3%

17.8%

14.8%

12.2%

10.6%

13.6%

9.6%

20.0%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

8.8%

6.3%

18.8%

11.3%

8.8%

6.5%

6.3%

9.8%

9.8%

6.9%

25.0%

37.5%

37.5%

30.9%

16.2%

21.8%

22.4%

27.1%

27.9%

37.9%

36.7%

18.8%

21.9%

31.4%

36.0%

40.6%

41.6%

37.5%

35.2%

17.2%

12.9%

12.5%

9.4%

7.7%

17.1%

8.9%

13.9%

13.8%

14.6%

20.7%

16.1%

25.0%

12.5%

18.6%

21.5%

21.8%

15.2%

11.5%

11.7%

10.3%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明
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　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設
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① 診療科ベース② 診療科ベース③ 診療能力ベー判らない 無回答
質問15．

【選択肢】 ① 診療科ベースのスーパーローテーション方式が良い

② 診療科ベースのスーパーローテ‐ション方式の自由度を増やして

診療能力ベースの選択制が良い

③ 診療能力ベースの研修制度が良い （単位：人、％）

計
（ｎ）

全体 全体 3,684 974 26.4% 1,502 40.8% 513 13.9% 659 17.9% 36 1.0%

基幹 1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 497 25.8% 768 39.9% 299 15.5% 340 17.6% 23 1.2%

一般 2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 477 27.1% 734 41.8% 214 12.2% 319 18.2% 13 0.7%

　基幹型 　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 386 28.4% 558 41.1% 164 12.1% 240 17.7% 9 0.7%
　
協
力

400 91 22.8% 176 44.0% 50 12.5% 79 19.8% 4 1.0%

役職別 【大学】

全体 全役職 1,927 497 25.8% 768 39.9% 299 15.5% 340 17.6% 23 1.2%

病院1 病院長 66 15 22.7% 31 47.0% 16 24.2% 3 4.5% 1 1.5%

主任2 主任教授 / その他の教授 481 129 26.8% 199 41.4% 83 17.3% 66 13.7% 4 0.8%

准教3 准教授 316 73 23.1% 126 39.9% 51 16.1% 62 19.6% 4 1.3%

講師4 講師 419 103 24.6% 179 42.7% 51 12.2% 79 18.9% 7 1.7%

助教5 助教 / その他の常勤医師 583 160 27.4% 214 36.7% 89 15.3% 114 19.6% 6 1.0%

非常6 非常勤医師 / その他 21 4 19.0% 8 38.1% 4 19.0% 4 19.0% 1 4.8%

役職7 役職不明 41 13 31.7% 11 26.8% 5 12.2% 12 29.3% 0 0.0%

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 477 27.1% 734 41.8% 214 12.2% 319 18.2% 13 0.7%

病院1 病院長相当職 196 52 26.5% 91 46.4% 28 14.3% 24 12.2% 1 0.5%

診療2 診療部長相当職 892 237 26.6% 394 44.2% 97 10.9% 155 17.4% 9 1.0%

医長3 医長相当職 / その他の常勤 596 168 28.2% 224 37.6% 80 13.4% 123 20.6% 1 0.2%

非常4 非常勤 / その他 22 7 31.8% 6 27.3% 1 4.5% 8 36.4% 0 0.0%

役職5 役職不明 51 13 25.5% 19 37.3% 8 15.7% 9 17.6% 2 3.9%

幅広い診療能力を獲得するために、研修制度を診療科における研修をベースとしたスーパーローテーション方式がとられ
ていますが、一方で、より自由度の広い診療能力到達目標をベースとした研修制度を導入すべきという意見も強くありま
す。（例えば、小児採血は小児科で経験・習得しても良いし、脳外科などで経験・習得しても良い。）あなたはどのように思
いますか。

① ② ③ 判らない 無回答

　協力型臨床研修病院 / 臨床研修協力施設
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26.4%

25.8%

27.1%

28.4%

22.8%

40.8%

39.9%

41.8%

41.1%

44.0%

13.9%

15.5%

12.2%

12.1%

12.5%

17.9%

17.6%

18.2%

17.7%

19.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

基幹型臨床研修病院（大学）

一般臨床研修病院（大学以外）

基幹型臨床研修病院（大学以外）

協力型臨床研修病院…

① 診療科ベースのスーパーローテーション方式が良い

② 診療科ベースのスーパーローテ‐ション方式の自由度を増やして診療能力ベースの選択制が良い

③ 診療能力ベースの研修制度が良い

判らない

無回答

25.8%

22.7%

26.8%

23.1%

24.6%

27.4%

19.0%

31.7%

39.9%

47.0%

41.4%

39.9%

42.7%

36.7%

38.1%

26.8%

15.5%

24.2%

17.3%

16.1%

12.2%

15.3%

19.0%

12.2%

17.6%

4.5%

13.7%

19.6%

18.9%

19.6%

19.0%

29.3%

全体

病院長

主任教授 / その他の教授

准教授

講師

助教 / その他の常勤医師

非常勤医師 / その他

役職不明

27.1%

26.5%

26.6%

28.2%

31.8%

25.5%

41.8%

46.4%

44.2%

37.6%

27.3%

37.3%

12.2%

14.3%

10.9%

13.4%

4.5%

15.7%

18.2%

12.2%

17.4%

20.6%

36.4%

17.6%

全役職

病院長相当職

診療部長相当職

医長相当職 / その他の常勤

非常勤 / その他

役職不明
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　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設
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① 診療科ベース② 診療科ベース③ 診療能力ベー判らない 無回答
質問15．

【選択肢】 ① 診療科ベースのスーパーローテーション方式が良い

② 診療科ベースのスーパーローテ‐ション方式の自由度を増やして

診療能力ベースの選択制が良い

③ 診療能力ベースの研修制度が良い （単位：人、％）

計
（ｎ）

臨床経験年数別　【全体】

全役職全体 3,684 974 26.4% 1,502 40.8% 513 13.9% 659 17.9% 36 1.0%

5年未 5年未満 43 10 23.3% 21 48.8% 5 11.6% 6 14.0% 1 2.3%

5～10 5～10年未満 84 20 23.8% 40 47.6% 12 14.3% 12 14.3% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 463 159 34.3% 165 35.6% 63 13.6% 71 15.3% 5 1.1%

15～2 15～20年未満 634 144 22.7% 256 40.4% 96 15.1% 132 20.8% 6 0.9%

20～2 20～25年未満 711 173 24.3% 295 41.5% 81 11.4% 156 21.9% 6 0.8%

25～3 25～30年未満 595 165 27.7% 232 39.0% 92 15.5% 102 17.1% 4 0.7%

30～3 30～35年未満 597 155 26.0% 246 41.2% 87 14.6% 103 17.3% 6 1.0%

35年以35年以上 503 134 26.6% 228 45.3% 71 14.1% 65 12.9% 5 1.0%

　経験　経験年数不明 54 14 25.9% 19 35.2% 6 11.1% 12 22.2% 3 5.6%

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 497 25.8% 768 39.9% 299 15.5% 340 17.6% 23 1.2%

5年未 5年未満 27 7 25.9% 13 48.1% 3 11.1% 3 11.1% 1 3.7%

5～10 5～10年未満 52 12 23.1% 22 42.3% 10 19.2% 8 15.4% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 269 94 34.9% 99 36.8% 35 13.0% 37 13.8% 4 1.5%

15～2 15～20年未満 406 87 21.4% 166 40.9% 61 15.0% 86 21.2% 6 1.5%

20～2 20～25年未満 418 107 25.6% 161 38.5% 53 12.7% 93 22.2% 4 1.0%

25～3 25～30年未満 292 72 24.7% 114 39.0% 53 18.2% 51 17.5% 2 0.7%

30～3 30～35年未満 250 60 24.0% 105 42.0% 46 18.4% 37 14.8% 2 0.8%

35年以35年以上 188 49 26.1% 81 43.1% 33 17.6% 21 11.2% 4 2.1%

　経験　経験年数不明 25 9 36.0% 7 28.0% 5 20.0% 4 16.0% 0 0.0%

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 477 27.1% 734 41.8% 214 12.2% 319 18.2% 13 0.7%

5年未 5年未満 16 3 18.8% 8 50.0% 2 12.5% 3 18.8% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 32 8 25.0% 18 56.3% 2 6.3% 4 12.5% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 194 65 33.5% 66 34.0% 28 14.4% 34 17.5% 1 0.5%

15～2 15～20年未満 228 57 25.0% 90 39.5% 35 15.4% 46 20.2% 0 0.0%

20～2 20～25年未満 293 66 22.5% 134 45.7% 28 9.6% 63 21.5% 2 0.7%

25～3 25～30年未満 303 93 30.7% 118 38.9% 39 12.9% 51 16.8% 2 0.7%

30～3 30～35年未満 347 95 27.4% 141 40.6% 41 11.8% 66 19.0% 4 1.2%

35年以35年以上 315 85 27.0% 147 46.7% 38 12.1% 44 14.0% 1 0.3%

　経験　経験年数不明 29 5 17.2% 12 41.4% 1 3.4% 8 27.6% 3 10.3%

幅広い診療能力を獲得するために、研修制度を診療科における研修をベースとしたスーパーローテーション方式がとられ
ていますが、一方で、より自由度の広い診療能力到達目標をベースとした研修制度を導入すべきという意見も強くありま
す。（例えば、小児採血は小児科で経験・習得しても良いし、脳外科などで経験・習得しても良い。）あなたはどのように思
いますか。

① ② ③ ④ 無回答
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26.4%

23.3%

23.8%

34.3%

22.7%

24.3%

27.7%

26.0%

26.6%

25.9%

40.8%

48.8%

47.6%

35.6%

40.4%

41.5%

39.0%

41.2%

45.3%

35.2%

13.9%

11.6%

14.3%

13.6%

15.1%

11.4%

15.5%

14.6%

14.1%

11.1%

17.9%

14.0%

14.3%

15.3%

20.8%

21.9%

17.1%

17.3%

12.9%

22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全役職

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

① 診療科ベースのスーパーローテーション方式が良い

② 診療科ベースのスーパーローテ‐ション方式の自由度を増やして診療能力ベースの選択制が良い

③ 診療能力ベースの研修制度が良い

判らない

無回答

25.8%

25.9%

23.1%

34.9%

21.4%

25.6%

24.7%

24.0%

26.1%

36.0%

39.9%

48.1%

42.3%

36.8%

40.9%

38.5%

39.0%

42.0%

43.1%

28.0%

15.5%

11.1%

19.2%

13.0%

15.0%

12.7%

18.2%

18.4%

17.6%

20.0%

17.6%

11.1%

15.4%

13.8%

21.2%

22.2%

17.5%

14.8%

11.2%

16.0%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

27.1%

18.8%

25.0%

33.5%

25.0%

22.5%

30.7%

27.4%

27.0%

17.2%

41.8%

50.0%

56.3%

34.0%

39.5%

45.7%

38.9%

40.6%

46.7%

41.4%

12.2%

12.5%

6.3%

14.4%

15.4%

9.6%

12.9%

11.8%

12.1%

3.4%

18.2%

18.8%

12.5%

17.5%

20.2%

21.5%

16.8%

19.0%

14.0%

27.6%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明
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① 再指定によ② 再指定によ③ 再指定によ④ 再指定によ判らない 無回答
質問16．

【選択肢】 ① 再指定により達成できるとは、全く思わない

② 再指定により達成できるとは、どちらかと言えば思わない

③ 再指定により達成できると、どちらかと言えば思う

④ 再指定により達成できると、おおいに思う （単位：人、％）

計
（ｎ）

全体 全体 3,684 475 12.9% 1,196 32.5% 1,454 39.5% 162 4.4% 370 10.0% 27 0.7%

基幹 1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 299 15.5% 652 33.8% 691 35.9% 74 3.8% 198 10.3% 13 0.7%

一般 2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 176 10.0% 544 31.0% 763 43.4% 88 5.0% 172 9.8% 14 0.8%

　基幹型 　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 140 10.3% 423 31.2% 583 43.0% 70 5.2% 128 9.4% 13 1.0%
　
協
力

400 36 9.0% 121 30.3% 180 45.0% 18 4.5% 44 11.0% 1 0.3%

役職別 【大学】

全体 全役職 1,927 299 15.5% 652 33.8% 691 35.9% 74 3.8% 198 10.3% 13 0.7%

病院1 病院長 66 13 19.7% 28 42.4% 20 30.3% 3 4.5% 0 0.0% 2 3.0%

主任2 主任教授 / その他の教授 481 84 17.5% 171 35.6% 158 32.8% 17 3.5% 50 10.4% 1 0.2%

准教3 准教授 316 58 18.4% 102 32.3% 107 33.9% 13 4.1% 33 10.4% 3 0.9%

講師4 講師 419 64 15.3% 142 33.9% 148 35.3% 17 4.1% 44 10.5% 4 1.0%

助教5 助教 / その他の常勤医師 583 71 12.2% 192 32.9% 234 40.1% 21 3.6% 62 10.6% 3 0.5%

非常6 非常勤医師 / その他 21 2 9.5% 3 14.3% 9 42.9% 2 9.5% 5 23.8% 0 0.0%

役職7 役職不明 41 7 17.1% 14 34.1% 15 36.6% 1 2.4% 4 9.8% 0 0.0%

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 176 10.0% 544 31.0% 763 43.4% 88 5.0% 172 9.8% 14 0.8%

病院1 病院長相当職 196 13 6.6% 53 27.0% 98 50.0% 17 8.7% 14 7.1% 1 0.5%

診療2 診療部長相当職 892 91 10.2% 293 32.8% 369 41.4% 49 5.5% 82 9.2% 8 0.9%

医長3 医長相当職 / その他の常勤 596 65 10.9% 176 29.5% 265 44.5% 19 3.2% 68 11.4% 3 0.5%

非常4 非常勤 / その他 22 2 9.1% 6 27.3% 10 45.5% 2 9.1% 2 9.1% 0 0.0%

役職5 役職不明 51 5 9.8% 16 31.4% 21 41.2% 1 2.0% 6 11.8% 2 3.9%

臨床研修制度の導入の大きな要因として、それ以前は専門医志向のストレート研修のため幅広い診療能力を身につける
ことが出来ていなかったことが挙げられます。2020年のスーパーローテーション方式による必修診療科の再指定（各4週で
最短28週）により幅広い診療能力を身につけることができると思いますか。

① ② ③ ④ 判らない 無回答

　協力型臨床研修病院 / 臨床研修協力施設
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12.9%

15.5%

10.0%

10.3%

9.0%

32.5%

33.8%

31.0%

31.2%

30.3%

39.5%

35.9%

43.4%

43.0%

45.0%

4.4%

3.8%

5.0%

5.2%

4.5%

10.0%

10.3%

9.8%

9.4%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

基幹型臨床研修病院（大学）

一般臨床研修病院（大学以外）

基幹型臨床研修病院（大学以外）

協力型臨床研修病院…

① 再指定により達成できるとは、全く思わない

② 再指定により達成できるとは、どちらかと言えば思わない

③ 再指定により達成できると、どちらかと言えば思う

④ 再指定により達成できると、おおいに思う

判らない

無回答

15.5%

19.7%

17.5%

18.4%

15.3%

12.2%

9.5%

17.1%

33.8%

42.4%

35.6%

32.3%

33.9%

32.9%

14.3%

34.1%

35.9%

30.3%

32.8%

33.9%

35.3%

40.1%

42.9%

36.6%

3.8%

4.5%

3.5%

4.1%

4.1%

3.6%

9.5%

2.4%

10.3%

0.0%

10.4%

10.4%

10.5%

10.6%

23.8%

9.8%

全体

病院長

主任教授 / その他の教授

准教授

講師

助教 / その他の常勤医師

非常勤医師 / その他

役職不明

10.0%

6.6%

10.2%

10.9%

9.1%

9.8%

31.0%

27.0%

32.8%

29.5%

27.3%

31.4%

43.4%

50.0%

41.4%

44.5%

45.5%

41.2%

5.0%

8.7%

5.5%

3.2%

9.1%

2.0%

9.8%

7.1%

9.2%

11.4%

9.1%

11.8%

全役職

病院長相当職

診療部長相当職

医長相当職 / その他の常勤

非常勤 / その他

役職不明
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　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設
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① 必修診療科② スーパーロ ③ スーパーロ ④ 専門医進路その他 無回答
質問16．

【選択肢】 ① 再指定により達成できるとは、全く思わない

② 再指定により達成できるとは、どちらかと言えば思わない

③ 再指定により達成できると、どちらかと言えば思う

④ 再指定により達成できると、おおいに思う （単位：人、％）

計
（ｎ）

臨床経験年数別　【全体】

全役職全体 3,684 475 12.9% 1,196 32.5% 1,454 39.5% 162 4.4% 370 10.0% 27 0.7%

5年未 5年未満 43 6 14.0% 15 34.9% 15 34.9% 2 4.7% 5 11.6% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 84 5 6.0% 22 26.2% 45 53.6% 5 6.0% 6 7.1% 1 1.2%

10～1 10～15年未満 463 41 8.9% 126 27.2% 225 48.6% 21 4.5% 49 10.6% 1 0.2%

15～2 15～20年未満 634 100 15.8% 221 34.9% 218 34.4% 19 3.0% 70 11.0% 6 0.9%

20～2 20～25年未満 711 100 14.1% 242 34.0% 265 37.3% 22 3.1% 77 10.8% 5 0.7%

25～3 25～30年未満 595 84 14.1% 195 32.8% 225 37.8% 31 5.2% 56 9.4% 4 0.7%

30～3 30～35年未満 597 75 12.6% 188 31.5% 242 40.5% 29 4.9% 59 9.9% 4 0.7%

35年以35年以上 503 57 11.3% 171 34.0% 200 39.8% 31 6.2% 40 8.0% 4 0.8%

　経験　経験年数不明 54 7 13.0% 16 29.6% 19 35.2% 2 3.7% 8 14.8% 2 3.7%

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 299 15.5% 652 33.8% 691 35.9% 74 3.8% 198 10.3% 13 0.7%

5年未 5年未満 27 4 14.8% 10 37.0% 9 33.3% 1 3.7% 3 11.1% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 52 3 5.8% 14 26.9% 28 53.8% 2 3.8% 5 9.6% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 269 27 10.0% 79 29.4% 126 46.8% 12 4.5% 25 9.3% 0 0.0%

15～2 15～20年未満 406 66 16.3% 149 36.7% 129 31.8% 12 3.0% 46 11.3% 4 1.0%

20～2 20～25年未満 418 74 17.7% 142 34.0% 138 33.0% 14 3.3% 46 11.0% 4 1.0%

25～3 25～30年未満 292 50 17.1% 97 33.2% 101 34.6% 10 3.4% 33 11.3% 1 0.3%

30～3 30～35年未満 250 43 17.2% 80 32.0% 88 35.2% 12 4.8% 26 10.4% 1 0.4%

35年以35年以上 188 29 15.4% 73 38.8% 63 33.5% 9 4.8% 11 5.9% 3 1.6%

　経験　経験年数不明 25 3 12.0% 8 32.0% 9 36.0% 2 8.0% 3 12.0% 0 0.0%

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 176 10.0% 544 31.0% 763 43.4% 88 5.0% 172 9.8% 14 0.8%

5年未 5年未満 16 2 12.5% 5 31.3% 6 37.5% 1 6.3% 2 12.5% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 32 2 6.3% 8 25.0% 17 53.1% 3 9.4% 1 3.1% 1 3.1%

10～1 10～15年未満 194 14 7.2% 47 24.2% 99 51.0% 9 4.6% 24 12.4% 1 0.5%

15～2 15～20年未満 228 34 14.9% 72 31.6% 89 39.0% 7 3.1% 24 10.5% 2 0.9%

20～2 20～25年未満 293 26 8.9% 100 34.1% 127 43.3% 8 2.7% 31 10.6% 1 0.3%

25～3 25～30年未満 303 34 11.2% 98 32.3% 124 40.9% 21 6.9% 23 7.6% 3 1.0%

30～3 30～35年未満 347 32 9.2% 108 31.1% 154 44.4% 17 4.9% 33 9.5% 3 0.9%

35年以35年以上 315 28 8.9% 98 31.1% 137 43.5% 22 7.0% 29 9.2% 1 0.3%

　経験　経験年数不明 29 4 13.8% 8 27.6% 10 34.5% 0 0.0% 5 17.2% 2 6.9%

臨床研修制度の導入の大きな要因として、それ以前は専門医志向のストレート研修のため幅広い診療能力を身につける
ことが出来ていなかったことが挙げられます。2020年のスーパーローテーション方式による必修診療科の再指定（各4週で
最短28週）により幅広い診療能力を身につけることができると思いますか。

① ② ③ ④ その他 無回答
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12.9%

14.0%

6.0%

8.9%

15.8%

14.1%

14.1%

12.6%

11.3%

13.0%

32.5%

34.9%

26.2%

27.2%

34.9%

34.0%

32.8%

31.5%

34.0%

29.6%

39.5%

34.9%

53.6%

48.6%

34.4%

37.3%

37.8%

40.5%

39.8%

35.2%

4.4%

4.7%

6.0%

4.5%

3.0%

3.1%

5.2%

4.9%

6.2%

3.7%

10.0%

11.6%

7.1%

10.6%

11.0%

10.8%

9.4%

9.9%

8.0%

14.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全役職

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

① 再指定により達成できるとは、全く思わない

② 再指定により達成できるとは、どちらかと言えば思わない

③ 再指定により達成できると、どちらかと言えば思う

④ 再指定により達成できると、おおいに思う

判らない

無回答

15.5%

14.8%

5.8%

10.0%

16.3%

17.7%

17.1%

17.2%

15.4%

12.0%

33.8%

37.0%

26.9%

29.4%

36.7%

34.0%

33.2%

32.0%

38.8%

32.0%

35.9%

33.3%

53.8%

46.8%

31.8%

33.0%

34.6%

35.2%

33.5%

36.0%

3.8%

3.7%

3.8%

4.5%

3.0%

3.3%

3.4%

4.8%

4.8%

8.0%

10.3%

11.1%

9.6%

9.3%

11.3%

11.0%

11.3%

10.4%

5.9%

12.0%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

10.0%

12.5%

6.3%

7.2%

14.9%

8.9%

11.2%

9.2%

8.9%

13.8%

31.0%

31.3%

25.0%

24.2%

31.6%

34.1%

32.3%

31.1%

31.1%

27.6%

43.4%

37.5%

53.1%

51.0%

39.0%

43.3%

40.9%

44.4%

43.5%

34.5%

5.0%

6.3%

9.4%

4.6%

3.1%

2.7%

6.9%

4.9%

7.0%

0.0%

9.8%

12.5%

3.1%

12.4%

10.5%

10.6%

7.6%

9.5%

9.2%

17.2%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明
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① 達成できると② 達成できると③ 達成できると④ 達成できると判らない 無回答
質問17．

【選択肢】 ① 達成できるとは、全く思わない

② 達成できるとは、どちらかと言えば思わない

③ 達成できると、どちらかと言えば思う

④ 達成できると、おおいに思う （単位：人、％）

計
（ｎ）

全体 全体 3,684 361 9.8% 1,331 36.1% 1,178 32.0% 70 1.9% 724 19.7% 20 0.5%

基幹 1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 216 11.2% 732 38.0% 554 28.7% 42 2.2% 373 19.4% 10 0.5%

一般 2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 145 8.3% 599 34.1% 624 35.5% 28 1.6% 351 20.0% 10 0.6%

　基幹型 　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 113 8.3% 462 34.0% 486 35.8% 25 1.8% 264 19.5% 7 0.5%
　
協
力

400 32 8.0% 137 34.3% 138 34.5% 3 0.8% 87 21.8% 3 0.8%

役職別 【大学】

全体 全役職 1,927 216 11.2% 732 38.0% 554 28.7% 42 2.2% 373 19.4% 10 0.5%

病院1 病院長 66 8 12.1% 31 47.0% 13 19.7% 4 6.1% 9 13.6% 1 1.5%

主任2 主任教授 / その他の教授 481 65 13.5% 201 41.8% 128 26.6% 14 2.9% 71 14.8% 2 0.4%

准教3 准教授 316 43 13.6% 113 35.8% 93 29.4% 3 0.9% 62 19.6% 2 0.6%

講師4 講師 419 38 9.1% 162 38.7% 127 30.3% 14 3.3% 76 18.1% 2 0.5%

助教5 助教 / その他の常勤医師 583 56 9.6% 209 35.8% 172 29.5% 6 1.0% 137 23.5% 3 0.5%

非常6 非常勤医師 / その他 21 1 4.8% 5 23.8% 7 33.3% 0 0.0% 8 38.1% 0 0.0%

役職7 役職不明 41 5 12.2% 11 26.8% 14 34.1% 1 2.4% 10 24.4% 0 0.0%

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 145 8.3% 599 34.1% 624 35.5% 28 1.6% 351 20.0% 10 0.6%

病院1 病院長相当職 196 7 3.6% 65 33.2% 86 43.9% 6 3.1% 31 15.8% 1 0.5%

診療2 診療部長相当職 892 70 7.8% 312 35.0% 317 35.5% 15 1.7% 173 19.4% 5 0.6%

医長3 医長相当職 / その他の常勤 596 60 10.1% 194 32.6% 197 33.1% 7 1.2% 136 22.8% 2 0.3%

非常4 非常勤 / その他 22 1 4.5% 9 40.9% 7 31.8% 0 0.0% 5 22.7% 0 0.0%

役職5 役職不明 51 7 13.7% 19 37.3% 17 33.3% 0 0.0% 6 11.8% 2 3.9%

現行制度を変更して2020年導入予定の７つの必修診療科スーパーローテーション方式によりAJMCが掲げる臨床研修に
おける「育むべき医師像」の育成が達成できると思いますか。

① ② ③ ④ 判らない 無回答

　協力型臨床研修病院 / 臨床研修協力施設

17-1

9.8%

11.2%

8.3%

8.3%

8.0%

36.1%

38.0%

34.1%

34.0%

34.3%

32.0%

28.7%

35.5%

35.8%

34.5%

1.9%

2.2%

1.6%

1.8%

0.8%

19.7%

19.4%

20.0%

19.5%

21.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

基幹型臨床研修病院（大学）

一般臨床研修病院（大学以外）

基幹型臨床研修病院（大学以外）

協力型臨床研修病院…

① 達成できるとは、全く思わない

② 達成できるとは、どちらかと言えば思わない

③ 達成できると、どちらかと言えば思う

④ 達成できると、おおいに思う

判らない

無回答

11.2%

12.1%

13.5%

13.6%

9.1%

9.6%

4.8%

12.2%

38.0%

47.0%

41.8%

35.8%

38.7%

35.8%

23.8%

26.8%

28.7%

19.7%

26.6%

29.4%

30.3%

29.5%

33.3%

34.1%

2.2%

6.1%

2.9%

0.9%

3.3%

1.0%

0.0%

2.4%

19.4%

13.6%

14.8%

19.6%

18.1%

23.5%

38.1%

24.4%

全体

病院長

主任教授 / その他の教授

准教授

講師

助教 / その他の常勤医師

非常勤医師 / その他

役職不明

8.3%

3.6%

7.8%

10.1%

4.5%

13.7%

34.1%

33.2%

35.0%

32.6%

40.9%

37.3%

35.5%

43.9%

35.5%

33.1%

31.8%

33.3%

1.6%

3.1%

1.7%

1.2%

0.0%

0.0%

20.0%

15.8%

19.4%

22.8%

22.7%

11.8%

全役職

病院長相当職

診療部長相当職

医長相当職 / その他の常勤

非常勤 / その他

役職不明
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　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設
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質問17．

【選択肢】 ① 達成できるとは、全く思わない

② 達成できるとは、どちらかと言えば思わない

③ 達成できると、どちらかと言えば思う

④ 達成できると、おおいに思う （単位：人、％）

計
（ｎ）

臨床経験年数別　【全体】

全役職全体 3,684 361 9.8% 1,331 36.1% 1,178 32.0% 70 1.9% 724 19.7% 20 0.5%

5年未 5年未満 43 5 11.6% 17 39.5% 11 25.6% 1 2.3% 8 18.6% 1 2.3%

5～10 5～10年未満 84 5 6.0% 21 25.0% 33 39.3% 1 1.2% 24 28.6% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 463 40 8.6% 136 29.4% 172 37.1% 5 1.1% 110 23.8% 0 0.0%

15～2 15～20年未満 634 67 10.6% 250 39.4% 162 25.6% 9 1.4% 140 22.1% 6 0.9%

20～2 20～25年未満 711 81 11.4% 257 36.1% 224 31.5% 8 1.1% 138 19.4% 3 0.4%

25～3 25～30年未満 595 57 9.6% 213 35.8% 195 32.8% 14 2.4% 113 19.0% 3 0.5%

30～3 30～35年未満 597 60 10.1% 230 38.5% 193 32.3% 18 3.0% 95 15.9% 1 0.2%

35年以35年以上 503 39 7.8% 192 38.2% 167 33.2% 14 2.8% 87 17.3% 4 0.8%

　経験　経験年数不明 54 7 13.0% 15 27.8% 21 38.9% 0 0.0% 9 16.7% 2 3.7%

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 216 11.2% 732 38.0% 554 28.7% 42 2.2% 373 19.4% 10 0.5%

5年未 5年未満 27 3 11.1% 11 40.7% 7 25.9% 1 3.7% 4 14.8% 1 3.7%

5～10 5～10年未満 52 3 5.8% 11 21.2% 19 36.5% 1 1.9% 18 34.6% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 269 25 9.3% 88 32.7% 100 37.2% 2 0.7% 54 20.1% 0 0.0%

15～2 15～20年未満 406 40 9.9% 169 41.6% 88 21.7% 9 2.2% 97 23.9% 3 0.7%

20～2 20～25年未満 418 50 12.0% 163 39.0% 125 29.9% 5 1.2% 72 17.2% 3 0.7%

25～3 25～30年未満 292 35 12.0% 107 36.6% 88 30.1% 7 2.4% 53 18.2% 2 0.7%

30～3 30～35年未満 250 34 13.6% 103 41.2% 64 25.6% 10 4.0% 39 15.6% 0 0.0%

35年以35年以上 188 23 12.2% 74 39.4% 51 27.1% 7 3.7% 32 17.0% 1 0.5%

　経験　経験年数不明 25 3 12.0% 6 24.0% 12 48.0% 0 0.0% 4 16.0% 0 0.0%

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 145 8.3% 599 34.1% 624 35.5% 28 1.6% 351 20.0% 10 0.6%

5年未 5年未満 16 2 12.5% 6 37.5% 4 25.0% 0 0.0% 4 25.0% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 32 2 6.3% 10 31.3% 14 43.8% 0 0.0% 6 18.8% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 194 15 7.7% 48 24.7% 72 37.1% 3 1.5% 56 28.9% 0 0.0%

15～2 15～20年未満 228 27 11.8% 81 35.5% 74 32.5% 0 0.0% 43 18.9% 3 1.3%

20～2 20～25年未満 293 31 10.6% 94 32.1% 99 33.8% 3 1.0% 66 22.5% 0 0.0%

25～3 25～30年未満 303 22 7.3% 106 35.0% 107 35.3% 7 2.3% 60 19.8% 1 0.3%

30～3 30～35年未満 347 26 7.5% 127 36.6% 129 37.2% 8 2.3% 56 16.1% 1 0.3%

35年以35年以上 315 16 5.1% 118 37.5% 116 36.8% 7 2.2% 55 17.5% 3 1.0%

　経験　経験年数不明 29 4 13.8% 9 31.0% 9 31.0% 0 0.0% 5 17.2% 2 6.9%

現行制度を変更して2020年導入予定の７つの必修診療科スーパーローテーション方式によりAJMCが掲げる臨床研修に
おける「育むべき医師像」の育成が達成できると思いますか。

① ② ③ ④ その他 無回答
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25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

11.2%

11.1%

5.8%

9.3%

9.9%

12.0%

12.0%

13.6%

12.2%

12.0%

38.0%

40.7%

21.2%

32.7%

41.6%

39.0%

36.6%

41.2%

39.4%

24.0%

28.7%

25.9%

36.5%

37.2%

21.7%

29.9%

30.1%

25.6%

27.1%

48.0%

2.2%

3.7%

1.9%

0.7%

2.2%

1.2%

2.4%

4.0%

3.7%

0.0%

19.4%

14.8%

34.6%

20.1%

23.9%

17.2%

18.2%

15.6%

17.0%

16.0%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

8.3%

12.5%

6.3%

7.7%

11.8%

10.6%

7.3%

7.5%

5.1%

13.8%

34.1%

37.5%

31.3%

24.7%

35.5%

32.1%

35.0%

36.6%

37.5%

31.0%

35.5%

25.0%

43.8%

37.1%

32.5%

33.8%

35.3%

37.2%

36.8%

31.0%

1.6%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%

1.0%

2.3%

2.3%

2.2%

0.0%

20.0%

25.0%

18.8%

28.9%

18.9%

22.5%

19.8%

16.1%

17.5%

17.2%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

17-4
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質問18．医行為で、2年間の研修修了後の医師に当てはまると考えられる状況は

1.中心静脈カテーテル挿入

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 772 21.0% 1,598 43.4% 1,065 28.9% 191 5.2% 58 1.6%

1 内科 1,247 342 27.4% 562 45.1% 290 23.3% 42 3.4% 11 0.9%

2 皮膚科 96 10 10.4% 38 39.6% 35 36.5% 10 10.4% 3 3.1%

3 外科 558 151 27.1% 245 43.9% 129 23.1% 30 5.4% 3 0.5%

4 産婦人科 157 6 3.8% 63 40.1% 73 46.5% 14 8.9% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 10 9.3% 55 50.9% 37 34.3% 3 2.8% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 58 42.0% 56 40.6% 17 12.3% 3 2.2% 4 2.9%

7 麻酔科 182 12 6.6% 71 39.0% 86 47.3% 13 7.1% 0 0.0%

8 小児科 247 9 3.6% 96 38.9% 109 44.1% 29 11.7% 4 1.6%

9 精神科 106 14 13.2% 45 42.5% 37 34.9% 8 7.5% 2 1.9%

10 整形外科　 179 20 11.2% 81 45.3% 64 35.8% 9 5.0% 5 2.8%

11 眼科 63 6 9.5% 23 36.5% 22 34.9% 3 4.8% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 26 23.2% 56 50.0% 25 22.3% 4 3.6% 1 0.9%

13 放射線科 136 27 19.9% 48 35.3% 50 36.8% 10 7.4% 1 0.7%

14 救急科 102 25 24.5% 51 50.0% 24 23.5% 1 1.0% 1 1.0%

15 19 3 15.8% 10 52.6% 3 15.8% 3 15.8% 0 0.0%

16 形成外科 68 17 25.0% 30 44.1% 17 25.0% 4 5.9% 0 0.0%

17 病理 53 12 22.6% 13 24.5% 21 39.6% 2 3.8% 5 9.4%

18 臨床検査 17 7 41.2% 6 35.3% 2 11.8% 1 5.9% 1 5.9%

19 総合診療科 81 15 18.5% 44 54.3% 20 24.7% 1 1.2% 1 1.2%

診療科不明 15 2 13.3% 5 33.3% 4 26.7% 1 6.7% 3 20.0%

2.動脈血採血

全診療科 （人） 3,684 3,080 83.6% 429 11.6% 124 3.4% 6 0.2% 45 1.2%

1 内科 1,247 1,134 90.9% 84 6.7% 17 1.4% 2 0.2% 10 0.8%

2 皮膚科 96 79 82.3% 12 12.5% 3 3.1% 1 1.0% 1 1.0%

3 外科 558 478 85.7% 60 10.8% 19 3.4% 0 0.0% 1 0.2%

4 産婦人科 157 113 72.0% 33 21.0% 10 6.4% 0 0.0% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 86 79.6% 13 12.0% 6 5.6% 0 0.0% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 128 92.8% 5 3.6% 3 2.2% 0 0.0% 2 1.4%

7 麻酔科 182 135 74.2% 34 18.7% 13 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

8 小児科 247 169 68.4% 57 23.1% 17 6.9% 2 0.8% 2 0.8%

9 精神科 106 84 79.2% 12 11.3% 7 6.6% 1 0.9% 2 1.9%

10 整形外科　 179 146 81.6% 22 12.3% 7 3.9% 0 0.0% 4 2.2%

11 眼科 63 31 49.2% 18 28.6% 5 7.9% 0 0.0% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 97 86.6% 15 13.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

13 放射線科 136 104 76.5% 27 19.9% 4 2.9% 0 0.0% 1 0.7%

14 救急科 102 87 85.3% 11 10.8% 3 2.9% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 17 89.5% 2 10.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 55 80.9% 11 16.2% 2 2.9% 0 0.0% 0 0.0%

17 病理 53 34 64.2% 9 17.0% 6 11.3% 0 0.0% 4 7.5%

18 臨床検査 17 16 94.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 78 96.3% 3 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

診療科不明 15 9 60.0% 1 6.7% 2 13.3% 0 0.0% 3 20.0%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

リハビリテーション科　

ひとりで
実施可能

無回答
実施

できない

指導医の
補助で

実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

リハビリテーション科　

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-1

3.動脈ライン確保

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 1,616 43.9% 1,465 39.8% 464 12.6% 82 2.2% 57 1.5%

1 内科 1,247 542 43.5% 486 39.0% 157 12.6% 47 3.8% 15 1.2%

2 皮膚科 96 31 32.3% 42 43.8% 17 17.7% 4 4.2% 2 2.1%

3 外科 558 269 48.2% 216 38.7% 62 11.1% 9 1.6% 2 0.4%

4 産婦人科 157 60 38.2% 64 40.8% 31 19.7% 1 0.6% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 46 42.6% 45 41.7% 13 12.0% 1 0.9% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 97 70.3% 28 20.3% 10 7.2% 1 0.7% 2 1.4%

7 麻酔科 182 68 37.4% 86 47.3% 26 14.3% 2 1.1% 0 0.0%

8 小児科 247 94 38.1% 109 44.1% 37 15.0% 4 1.6% 3 1.2%

9 精神科 106 38 35.8% 44 41.5% 19 17.9% 3 2.8% 2 1.9%

10 整形外科　 179 73 40.8% 85 47.5% 16 8.9% 0 0.0% 5 2.8%

11 眼科 63 18 28.6% 28 44.4% 7 11.1% 1 1.6% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 56 50.0% 42 37.5% 12 10.7% 1 0.9% 1 0.9%

13 放射線科 136 65 47.8% 49 36.0% 17 12.5% 4 2.9% 1 0.7%

14 救急科 102 52 51.0% 41 40.2% 8 7.8% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 8 42.1% 10 52.6% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 33 48.5% 25 36.8% 8 11.8% 2 2.9% 0 0.0%

17 病理 53 20 37.7% 18 34.0% 9 17.0% 0 0.0% 6 11.3%

18 臨床検査 17 4 23.5% 10 58.8% 2 11.8% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 36 44.4% 35 43.2% 9 11.1% 1 1.2% 0 0.0%

診療科不明 15 6 40.0% 2 13.3% 3 20.0% 1 6.7% 3 20.0%

4.腰椎穿刺

全診療科 （人） 3,684 858 23.3% 1,719 46.7% 849 23.0% 200 5.4% 58 1.6%

1 内科 1,247 301 24.1% 600 48.1% 268 21.5% 63 5.1% 15 1.2%

2 皮膚科 96 10 10.4% 40 41.7% 33 34.4% 10 10.4% 3 3.1%

3 外科 558 116 20.8% 261 46.8% 135 24.2% 42 7.5% 4 0.7%

4 産婦人科 157 22 14.0% 81 51.6% 44 28.0% 9 5.7% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 12 11.1% 44 40.7% 35 32.4% 14 13.0% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 67 48.6% 55 39.9% 14 10.1% 0 0.0% 2 1.4%

7 麻酔科 182 21 11.5% 86 47.3% 68 37.4% 7 3.8% 0 0.0%

8 小児科 247 93 37.7% 123 49.8% 27 10.9% 2 0.8% 2 0.8%

9 精神科 106 24 22.6% 53 50.0% 18 17.0% 9 8.5% 2 1.9%

10 整形外科　 179 48 26.8% 87 48.6% 35 19.6% 5 2.8% 4 2.2%

11 眼科 63 9 14.3% 16 25.4% 23 36.5% 6 9.5% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 27 24.1% 57 50.9% 25 22.3% 2 1.8% 1 0.9%

13 放射線科 136 15 11.0% 49 36.0% 54 39.7% 17 12.5% 1 0.7%

14 救急科 102 27 26.5% 52 51.0% 21 20.6% 1 1.0% 1 1.0%

15 19 6 31.6% 10 52.6% 2 10.5% 1 5.3% 0 0.0%

16 形成外科 68 10 14.7% 32 47.1% 19 27.9% 7 10.3% 0 0.0%

17 病理 53 8 15.1% 20 37.7% 17 32.1% 2 3.8% 6 11.3%

18 臨床検査 17 6 35.3% 5 29.4% 3 17.6% 2 11.8% 1 5.9%

19 総合診療科 81 32 39.5% 43 53.1% 6 7.4% 0 0.0% 0 0.0%

診療科不明 15 4 26.7% 5 33.3% 2 13.3% 1 6.7% 3 20.0%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答
0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-2

表１３－１
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質問18．医行為で、2年間の研修修了後の医師に当てはまると考えられる状況は

5.胸腔穿刺

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 611 16.6% 1,632 44.3% 1,140 30.9% 237 6.4% 64 1.7%

1 内科 1,247 328 26.3% 588 47.2% 283 22.7% 32 2.6% 16 1.3%

2 皮膚科 96 3 3.1% 24 25.0% 48 50.0% 18 18.8% 3 3.1%

3 外科 558 116 20.8% 260 46.6% 154 27.6% 25 4.5% 3 0.5%

4 産婦人科 157 12 7.6% 81 51.6% 56 35.7% 7 4.5% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 4 3.7% 40 37.0% 48 44.4% 13 12.0% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 19 13.8% 73 52.9% 35 25.4% 7 5.1% 4 2.9%

7 麻酔科 182 4 2.2% 59 32.4% 86 47.3% 31 17.0% 2 1.1%

8 小児科 247 11 4.5% 103 41.7% 103 41.7% 27 10.9% 3 1.2%

9 精神科 106 7 6.6% 41 38.7% 42 39.6% 14 13.2% 2 1.9%

10 整形外科　 179 10 5.6% 78 43.6% 70 39.1% 16 8.9% 5 2.8%

11 眼科 63 3 4.8% 14 22.2% 30 47.6% 7 11.1% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 9 8.0% 53 47.3% 40 35.7% 9 8.0% 1 0.9%

13 放射線科 136 18 13.2% 51 37.5% 54 39.7% 12 8.8% 1 0.7%

14 救急科 102 17 16.7% 45 44.1% 36 35.3% 3 2.9% 1 1.0%

15 19 3 15.8% 11 57.9% 3 15.8% 2 10.5% 0 0.0%

16 形成外科 68 7 10.3% 28 41.2% 26 38.2% 7 10.3% 0 0.0%

17 病理 53 9 17.0% 23 43.4% 12 22.6% 3 5.7% 6 11.3%

18 臨床検査 17 4 23.5% 9 52.9% 3 17.6% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 24 29.6% 47 58.0% 7 8.6% 3 3.7% 0 0.0%

診療科不明 15 3 20.0% 4 26.7% 4 26.7% 1 6.7% 3 20.0%

6.腹腔穿刺

全診療科 （人） 3,684 748 20.3% 1,576 42.8% 1,047 28.4% 244 6.6% 69 1.9%

1 内科 1,247 412 33.0% 577 46.3% 212 17.0% 28 2.2% 18 1.4%

2 皮膚科 96 5 5.2% 28 29.2% 43 44.8% 17 17.7% 3 3.1%

3 外科 558 126 22.6% 260 46.6% 147 26.3% 21 3.8% 4 0.7%

4 産婦人科 157 30 19.1% 84 53.5% 40 25.5% 2 1.3% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 5 4.6% 38 35.2% 45 41.7% 17 15.7% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 17 12.3% 72 52.2% 38 27.5% 7 5.1% 4 2.9%

7 麻酔科 182 2 1.1% 52 28.6% 89 48.9% 35 19.2% 4 2.2%

8 小児科 247 8 3.2% 94 38.1% 104 42.1% 38 15.4% 3 1.2%

9 精神科 106 11 10.4% 39 36.8% 41 38.7% 13 12.3% 2 1.9%

10 整形外科　 179 11 6.1% 66 36.9% 75 41.9% 22 12.3% 5 2.8%

11 眼科 63 4 6.3% 15 23.8% 30 47.6% 5 7.9% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 19 17.0% 51 45.5% 34 30.4% 7 6.3% 1 0.9%

13 放射線科 136 23 16.9% 47 34.6% 54 39.7% 11 8.1% 1 0.7%

14 救急科 102 15 14.7% 45 44.1% 36 35.3% 5 4.9% 1 1.0%

15 19 2 10.5% 12 63.2% 3 15.8% 2 10.5% 0 0.0%

16 形成外科 68 7 10.3% 24 35.3% 29 42.6% 8 11.8% 0 0.0%

17 病理 53 10 18.9% 21 39.6% 13 24.5% 3 5.7% 6 11.3%

18 臨床検査 17 4 23.5% 8 47.1% 4 23.5% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 34 42.0% 38 46.9% 7 8.6% 2 2.5% 0 0.0%

診療科不明 15 3 20.0% 5 33.3% 3 20.0% 1 6.7% 3 20.0%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-3

7.胃管挿入・抜去

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 2,846 77.3% 638 17.3% 135 3.7% 13 0.4% 52 1.4%

1 内科 1,247 1,004 80.5% 194 15.6% 34 2.7% 2 0.2% 13 1.0%

2 皮膚科 96 59 61.5% 24 25.0% 8 8.3% 3 3.1% 2 2.1%

3 外科 558 469 84.1% 76 13.6% 11 2.0% 0 0.0% 2 0.4%

4 産婦人科 157 108 68.8% 39 24.8% 9 5.7% 0 0.0% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 82 75.9% 21 19.4% 2 1.9% 0 0.0% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 125 90.6% 8 5.8% 2 1.4% 0 0.0% 3 2.2%

7 麻酔科 182 121 66.5% 53 29.1% 6 3.3% 1 0.5% 1 0.5%

8 小児科 247 209 84.6% 34 13.8% 3 1.2% 0 0.0% 1 0.4%

9 精神科 106 86 81.1% 12 11.3% 5 4.7% 1 0.9% 2 1.9%

10 整形外科　 179 116 64.8% 45 25.1% 12 6.7% 2 1.1% 4 2.2%

11 眼科 63 17 27.0% 25 39.7% 11 17.5% 1 1.6% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 87 77.7% 19 17.0% 6 5.4% 0 0.0% 0 0.0%

13 放射線科 136 85 62.5% 36 26.5% 12 8.8% 2 1.5% 1 0.7%

14 救急科 102 92 90.2% 7 6.9% 2 2.0% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 14 73.7% 5 26.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 54 79.4% 11 16.2% 3 4.4% 0 0.0% 0 0.0%

17 病理 53 29 54.7% 12 22.6% 7 13.2% 0 0.0% 5 9.4%

18 臨床検査 17 14 82.4% 2 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 68 84.0% 12 14.8% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

診療科不明 15 7 46.7% 3 20.0% 1 6.7% 1 6.7% 3 20.0%

8.尿道カテーテル挿入・抜去

全診療科 （人） 3,684 3,050 82.8% 479 13.0% 87 2.4% 14 0.4% 54 1.5%

1 内科 1,247 1,043 83.6% 154 12.3% 29 2.3% 7 0.6% 14 1.1%

2 皮膚科 96 78 81.3% 12 12.5% 3 3.1% 1 1.0% 2 2.1%

3 外科 558 472 84.6% 74 13.3% 9 1.6% 1 0.2% 2 0.4%

4 産婦人科 157 136 86.6% 15 9.6% 5 3.2% 0 0.0% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 85 78.7% 19 17.6% 1 0.9% 0 0.0% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 130 94.2% 3 2.2% 2 1.4% 0 0.0% 3 2.2%

7 麻酔科 182 131 72.0% 45 24.7% 5 2.7% 0 0.0% 1 0.5%

8 小児科 247 203 82.2% 40 16.2% 3 1.2% 0 0.0% 1 0.4%

9 精神科 106 89 84.0% 11 10.4% 3 2.8% 1 0.9% 2 1.9%

10 整形外科　 179 151 84.4% 19 10.6% 3 1.7% 1 0.6% 5 2.8%

11 眼科 63 29 46.0% 21 33.3% 2 3.2% 2 3.2% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 95 84.8% 14 12.5% 3 2.7% 0 0.0% 0 0.0%

13 放射線科 136 106 77.9% 20 14.7% 9 6.6% 0 0.0% 1 0.7%

14 救急科 102 91 89.2% 8 7.8% 2 2.0% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 16 84.2% 2 10.5% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 61 89.7% 6 8.8% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0%

17 病理 53 36 67.9% 7 13.2% 5 9.4% 0 0.0% 5 9.4%

18 臨床検査 17 13 76.5% 3 17.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 75 92.6% 6 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

診療科不明 15 10 66.7% 0 0.0% 1 6.7% 1 6.7% 3 20.0%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-4

15



質問18．医行為で、2年間の研修修了後の医師に当てはまると考えられる状況は

9.全身麻酔

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 119 3.2% 1,136 30.8% 1,625 44.1% 730 19.8% 74 2.0%

1 内科 1,247 20 1.6% 284 22.8% 559 44.8% 359 28.8% 25 2.0%

2 皮膚科 96 1 1.0% 27 28.1% 42 43.8% 24 25.0% 2 2.1%

3 外科 558 41 7.3% 244 43.7% 234 41.9% 36 6.5% 3 0.5%

4 産婦人科 157 2 1.3% 56 35.7% 69 43.9% 29 18.5% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 4 3.7% 41 38.0% 54 50.0% 6 5.6% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 17 12.3% 60 43.5% 53 38.4% 5 3.6% 3 2.2%

7 麻酔科 182 1 0.5% 44 24.2% 87 47.8% 49 26.9% 1 0.5%

8 小児科 247 1 0.4% 89 36.0% 106 42.9% 46 18.6% 5 2.0%

9 精神科 106 4 3.8% 26 24.5% 46 43.4% 28 26.4% 2 1.9%

10 整形外科　 179 11 6.1% 58 32.4% 84 46.9% 22 12.3% 4 2.2%

11 眼科 63 1 1.6% 21 33.3% 26 41.3% 6 9.5% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 4 3.6% 45 40.2% 49 43.8% 13 11.6% 1 0.9%

13 放射線科 136 1 0.7% 28 20.6% 51 37.5% 53 39.0% 3 2.2%

14 救急科 102 5 4.9% 34 33.3% 50 49.0% 12 11.8% 1 1.0%

15 19 1 5.3% 5 26.3% 10 52.6% 3 15.8% 0 0.0%

16 形成外科 68 2 2.9% 24 35.3% 33 48.5% 9 13.2% 0 0.0%

17 病理 53 0 0.0% 19 35.8% 17 32.1% 11 20.8% 6 11.3%

18 臨床検査 17 0 0.0% 1 5.9% 7 41.2% 8 47.1% 1 5.9%

19 総合診療科 81 1 1.2% 25 30.9% 44 54.3% 10 12.3% 1 1.2%

診療科不明 15 2 13.3% 5 33.3% 4 26.7% 1 6.7% 3 20.0%

10.局所麻酔

全診療科 （人） 3,684 2,149 58.3% 1,093 29.7% 349 9.5% 34 0.9% 59 1.6%

1 内科 1,247 734 58.9% 362 29.0% 121 9.7% 15 1.2% 15 1.2%

2 皮膚科 96 63 65.6% 27 28.1% 4 4.2% 0 0.0% 2 2.1%

3 外科 558 374 67.0% 146 26.2% 35 6.3% 1 0.2% 2 0.4%

4 産婦人科 157 86 54.8% 51 32.5% 15 9.6% 3 1.9% 2 1.3%

5 耳鼻咽喉科　 108 60 55.6% 36 33.3% 9 8.3% 0 0.0% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 110 79.7% 18 13.0% 7 5.1% 0 0.0% 3 2.2%

7 麻酔科 182 55 30.2% 80 44.0% 40 22.0% 6 3.3% 1 0.5%

8 小児科 247 117 47.4% 85 34.4% 39 15.8% 1 0.4% 5 2.0%

9 精神科 106 42 39.6% 42 39.6% 13 12.3% 7 6.6% 2 1.9%

10 整形外科　 179 124 69.3% 45 25.1% 7 3.9% 0 0.0% 3 1.7%

11 眼科 63 30 47.6% 20 31.7% 5 7.9% 0 0.0% 8 12.7%

12 泌尿器科 112 70 62.5% 34 30.4% 8 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

13 放射線科 136 68 50.0% 46 33.8% 21 15.4% 0 0.0% 1 0.7%

14 救急科 102 69 67.6% 27 26.5% 5 4.9% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 14 73.7% 4 21.1% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 44 64.7% 19 27.9% 5 7.4% 0 0.0% 0 0.0%

17 病理 53 20 37.7% 19 35.8% 9 17.0% 0 0.0% 5 9.4%

18 臨床検査 17 5 29.4% 9 52.9% 1 5.9% 1 5.9% 1 5.9%

19 総合診療科 81 58 71.6% 20 24.7% 2 2.5% 0 0.0% 1 1.2%

診療科不明 15 6 40.0% 3 20.0% 2 13.3% 0 0.0% 4 26.7%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能
無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

実施
できない

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-5

11.輸血

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 2,651 72.0% 796 21.6% 152 4.1% 24 0.7% 61 1.7%

1 内科 1,247 958 76.8% 225 18.0% 42 3.4% 5 0.4% 17 1.4%

2 皮膚科 96 62 64.6% 25 26.0% 6 6.3% 0 0.0% 3 3.1%

3 外科 558 457 81.9% 83 14.9% 14 2.5% 2 0.4% 2 0.4%

4 産婦人科 157 133 84.7% 20 12.7% 3 1.9% 0 0.0% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 74 68.5% 27 25.0% 4 3.7% 0 0.0% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 109 79.0% 22 15.9% 4 2.9% 0 0.0% 3 2.2%

7 麻酔科 182 94 51.6% 67 36.8% 19 10.4% 1 0.5% 1 0.5%

8 小児科 247 153 61.9% 80 32.4% 10 4.0% 1 0.4% 3 1.2%

9 精神科 106 38 35.8% 46 43.4% 13 12.3% 7 6.6% 2 1.9%

10 整形外科　 179 141 78.8% 31 17.3% 2 1.1% 1 0.6% 4 2.2%

11 眼科 63 19 30.2% 26 41.3% 7 11.1% 2 3.2% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 98 87.5% 13 11.6% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0%

13 放射線科 136 73 53.7% 51 37.5% 10 7.4% 1 0.7% 1 0.7%

14 救急科 102 82 80.4% 15 14.7% 4 3.9% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 13 68.4% 4 21.1% 2 10.5% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 47 69.1% 20 29.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5%

17 病理 53 25 47.2% 14 26.4% 7 13.2% 2 3.8% 5 9.4%

18 臨床検査 17 12 70.6% 4 23.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 54 66.7% 22 27.2% 4 4.9% 0 0.0% 1 1.2%

診療科不明 15 9 60.0% 1 6.7% 1 6.7% 1 6.7% 3 20.0%

12.眼球に直接触れる治療

全診療科 （人） 3,684 209 5.7% 1,084 29.4% 1,159 31.5% 1,129 30.6% 103 2.8%

1 内科 1,247 55 4.4% 318 25.5% 369 29.6% 467 37.4% 38 3.0%

2 皮膚科 96 6 6.3% 21 21.9% 28 29.2% 38 39.6% 3 3.1%

3 外科 558 32 5.7% 186 33.3% 176 31.5% 153 27.4% 11 2.0%

4 産婦人科 157 10 6.4% 42 26.8% 62 39.5% 40 25.5% 3 1.9%

5 耳鼻咽喉科　 108 10 9.3% 35 32.4% 29 26.9% 31 28.7% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 12 8.7% 57 41.3% 47 34.1% 18 13.0% 4 2.9%

7 麻酔科 182 7 3.8% 51 28.0% 61 33.5% 58 31.9% 5 2.7%

8 小児科 247 6 2.4% 72 29.1% 78 31.6% 86 34.8% 5 2.0%

9 精神科 106 7 6.6% 30 28.3% 37 34.9% 30 28.3% 2 1.9%

10 整形外科　 179 14 7.8% 50 27.9% 60 33.5% 49 27.4% 6 3.4%

11 眼科 63 6 9.5% 25 39.7% 19 30.2% 11 17.5% 2 3.2%

12 泌尿器科 112 5 4.5% 35 31.3% 41 36.6% 27 24.1% 4 3.6%

13 放射線科 136 7 5.1% 39 28.7% 47 34.6% 40 29.4% 3 2.2%

14 救急科 102 12 11.8% 42 41.2% 30 29.4% 16 15.7% 2 2.0%

15 19 4 21.1% 5 26.3% 4 21.1% 6 31.6% 0 0.0%

16 形成外科 68 7 10.3% 21 30.9% 21 30.9% 19 27.9% 0 0.0%

17 病理 53 2 3.8% 20 37.7% 14 26.4% 11 20.8% 6 11.3%

18 臨床検査 17 0 0.0% 6 35.3% 5 29.4% 5 29.4% 1 5.9%

19 総合診療科 81 5 6.2% 26 32.1% 29 35.8% 20 24.7% 1 1.2%

診療科不明 15 2 13.3% 3 20.0% 2 13.3% 4 26.7% 4 26.7%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答
0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-6
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質問18．医行為で、2年間の研修修了後の医師に当てはまると考えられる状況は

13.気道確保

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 2,226 60.4% 958 26.0% 408 11.1% 29 0.8% 63 1.7%

1 内科 1,247 819 65.7% 297 23.8% 107 8.6% 8 0.6% 16 1.3%

2 皮膚科 96 56 58.3% 23 24.0% 14 14.6% 1 1.0% 2 2.1%

3 外科 558 322 57.7% 160 28.7% 70 12.5% 4 0.7% 2 0.4%

4 産婦人科 157 91 58.0% 49 31.2% 15 9.6% 1 0.6% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 36 33.3% 38 35.2% 30 27.8% 1 0.9% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 98 71.0% 27 19.6% 10 7.2% 0 0.0% 3 2.2%

7 麻酔科 182 42 23.1% 83 45.6% 48 26.4% 8 4.4% 1 0.5%

8 小児科 247 173 70.0% 51 20.6% 19 7.7% 1 0.4% 3 1.2%

9 精神科 106 75 70.8% 21 19.8% 7 6.6% 1 0.9% 2 1.9%

10 整形外科　 179 116 64.8% 42 23.5% 16 8.9% 1 0.6% 4 2.2%

11 眼科 63 29 46.0% 21 33.3% 4 6.3% 0 0.0% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 63 56.3% 33 29.5% 15 13.4% 0 0.0% 1 0.9%

13 放射線科 136 78 57.4% 37 27.2% 18 13.2% 1 0.7% 2 1.5%

14 救急科 102 51 50.0% 32 31.4% 16 15.7% 1 1.0% 2 2.0%

15 19 15 78.9% 3 15.8% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 46 67.6% 17 25.0% 5 7.4% 0 0.0% 0 0.0%

17 病理 53 32 60.4% 8 15.1% 7 13.2% 0 0.0% 6 11.3%

18 臨床検査 17 12 70.6% 3 17.6% 1 5.9% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 65 80.2% 12 14.8% 3 3.7% 0 0.0% 1 1.2%

診療科不明 15 7 46.7% 1 6.7% 2 13.3% 1 6.7% 4 26.7%

14.気管挿管

全診療科 （人） 3,684 1,251 34.0% 1,525 41.4% 771 20.9% 72 2.0% 65 1.8%

1 内科 1,247 455 36.5% 511 41.0% 243 19.5% 22 1.8% 16 1.3%

2 皮膚科 96 26 27.1% 38 39.6% 24 25.0% 5 5.2% 3 3.1%

3 外科 558 195 34.9% 233 41.8% 117 21.0% 8 1.4% 5 0.9%

4 産婦人科 157 36 22.9% 78 49.7% 36 22.9% 6 3.8% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 23 21.3% 46 42.6% 36 33.3% 0 0.0% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 71 51.4% 45 32.6% 18 13.0% 1 0.7% 3 2.2%

7 麻酔科 182 12 6.6% 76 41.8% 81 44.5% 12 6.6% 1 0.5%

8 小児科 247 96 38.9% 105 42.5% 40 16.2% 4 1.6% 2 0.8%

9 精神科 106 44 41.5% 43 40.6% 15 14.2% 1 0.9% 3 2.8%

10 整形外科　 179 76 42.5% 65 36.3% 28 15.6% 5 2.8% 5 2.8%

11 眼科 63 17 27.0% 25 39.7% 12 19.0% 0 0.0% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 34 30.4% 47 42.0% 28 25.0% 2 1.8% 1 0.9%

13 放射線科 136 37 27.2% 66 48.5% 28 20.6% 2 1.5% 3 2.2%

14 救急科 102 17 16.7% 51 50.0% 30 29.4% 3 2.9% 1 1.0%

15 19 11 57.9% 7 36.8% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 27 39.7% 28 41.2% 13 19.1% 0 0.0% 0 0.0%

17 病理 53 19 35.8% 21 39.6% 9 17.0% 0 0.0% 4 7.5%

18 臨床検査 17 9 52.9% 5 29.4% 2 11.8% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 40 49.4% 31 38.3% 9 11.1% 0 0.0% 1 1.2%

診療科不明 15 6 40.0% 4 26.7% 1 6.7% 1 6.7% 3 20.0%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-7

15.人工呼吸（BVMによる用手換気を含む）

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 1,812 49.2% 1,248 33.9% 498 13.5% 62 1.7% 64 1.7%

1 内科 1,247 619 49.6% 423 33.9% 163 13.1% 26 2.1% 16 1.3%

2 皮膚科 96 45 46.9% 31 32.3% 14 14.6% 2 2.1% 4 4.2%

3 外科 558 295 52.9% 185 33.2% 66 11.8% 8 1.4% 4 0.7%

4 産婦人科 157 74 47.1% 60 38.2% 19 12.1% 3 1.9% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 37 34.3% 40 37.0% 26 24.1% 2 1.9% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 89 64.5% 35 25.4% 11 8.0% 0 0.0% 3 2.2%

7 麻酔科 182 40 22.0% 89 48.9% 47 25.8% 5 2.7% 1 0.5%

8 小児科 247 139 56.3% 80 32.4% 24 9.7% 2 0.8% 2 0.8%

9 精神科 106 59 55.7% 27 25.5% 15 14.2% 3 2.8% 2 1.9%

10 整形外科　 179 79 44.1% 67 37.4% 26 14.5% 2 1.1% 5 2.8%

11 眼科 63 28 44.4% 19 30.2% 7 11.1% 0 0.0% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 48 42.9% 43 38.4% 18 16.1% 2 1.8% 1 0.9%

13 放射線科 136 67 49.3% 45 33.1% 17 12.5% 5 3.7% 2 1.5%

14 救急科 102 50 49.0% 36 35.3% 14 13.7% 1 1.0% 1 1.0%

15 19 12 63.2% 5 26.3% 2 10.5% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 37 54.4% 17 25.0% 14 20.6% 0 0.0% 0 0.0%

17 病理 53 26 49.1% 17 32.1% 5 9.4% 0 0.0% 5 9.4%

18 臨床検査 17 11 64.7% 3 17.6% 2 11.8% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 51 63.0% 23 28.4% 6 7.4% 0 0.0% 1 1.2%

診療科不明 15 6 40.0% 3 20.0% 2 13.3% 1 6.7% 3 20.0%

16.除細動

全診療科 （人） 3,684 1,775 48.2% 1,288 35.0% 503 13.7% 50 1.4% 68 1.8%

1 内科 1,247 568 45.5% 467 37.4% 176 14.1% 19 1.5% 17 1.4%

2 皮膚科 96 35 36.5% 40 41.7% 16 16.7% 2 2.1% 3 3.1%

3 外科 558 271 48.6% 214 38.4% 63 11.3% 7 1.3% 3 0.5%

4 産婦人科 157 64 40.8% 63 40.1% 26 16.6% 3 1.9% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 49 45.4% 34 31.5% 21 19.4% 1 0.9% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 83 60.1% 39 28.3% 12 8.7% 1 0.7% 3 2.2%

7 麻酔科 182 74 40.7% 60 33.0% 40 22.0% 5 2.7% 3 1.6%

8 小児科 247 119 48.2% 89 36.0% 34 13.8% 1 0.4% 4 1.6%

9 精神科 106 55 51.9% 37 34.9% 11 10.4% 1 0.9% 2 1.9%

10 整形外科　 179 96 53.6% 55 30.7% 20 11.2% 2 1.1% 6 3.4%

11 眼科 63 30 47.6% 16 25.4% 7 11.1% 1 1.6% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 51 45.5% 36 32.1% 20 17.9% 4 3.6% 1 0.9%

13 放射線科 136 73 53.7% 44 32.4% 17 12.5% 0 0.0% 2 1.5%

14 救急科 102 58 56.9% 30 29.4% 13 12.7% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 14 73.7% 2 10.5% 2 10.5% 1 5.3% 0 0.0%

16 形成外科 68 37 54.4% 21 30.9% 10 14.7% 0 0.0% 0 0.0%

17 病理 53 31 58.5% 11 20.8% 5 9.4% 1 1.9% 5 9.4%

18 臨床検査 17 11 64.7% 4 23.5% 1 5.9% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 50 61.7% 22 27.2% 8 9.9% 0 0.0% 1 1.2%

診療科不明 15 6 40.0% 4 26.7% 1 6.7% 1 6.7% 3 20.0%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答
0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-8
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質問18．医行為で、2年間の研修修了後の医師に当てはまると考えられる状況は

17.切開・排膿

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 1,441 39.1% 1,584 43.0% 538 14.6% 47 1.3% 74 2.0%

1 内科 1,247 440 35.3% 564 45.2% 191 15.3% 25 2.0% 27 2.2%

2 皮膚科 96 50 52.1% 35 36.5% 9 9.4% 0 0.0% 2 2.1%

3 外科 558 240 43.0% 245 43.9% 68 12.2% 3 0.5% 2 0.4%

4 産婦人科 157 70 44.6% 75 47.8% 11 7.0% 0 0.0% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 36 33.3% 42 38.9% 25 23.1% 2 1.9% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 73 52.9% 46 33.3% 16 11.6% 0 0.0% 3 2.2%

7 麻酔科 182 36 19.8% 86 47.3% 52 28.6% 4 2.2% 4 2.2%

8 小児科 247 93 37.7% 106 42.9% 43 17.4% 2 0.8% 3 1.2%

9 精神科 106 60 56.6% 28 26.4% 13 12.3% 3 2.8% 2 1.9%

10 整形外科　 179 70 39.1% 78 43.6% 24 13.4% 3 1.7% 4 2.2%

11 眼科 63 28 44.4% 24 38.1% 2 3.2% 0 0.0% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 56 50.0% 41 36.6% 14 12.5% 0 0.0% 1 0.9%

13 放射線科 136 49 36.0% 64 47.1% 20 14.7% 1 0.7% 2 1.5%

14 救急科 102 32 31.4% 51 50.0% 16 15.7% 2 2.0% 1 1.0%

15 19 11 57.9% 5 26.3% 3 15.8% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 27 39.7% 27 39.7% 13 19.1% 1 1.5% 0 0.0%

17 病理 53 24 45.3% 14 26.4% 9 17.0% 1 1.9% 5 9.4%

18 臨床検査 17 5 29.4% 10 58.8% 1 5.9% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 36 44.4% 40 49.4% 4 4.9% 0 0.0% 1 1.2%

診療科不明 15 5 33.3% 3 20.0% 4 26.7% 0 0.0% 3 20.0%

18.外傷・熱傷の処置

全診療科 （人） 3,684 1,047 28.4% 1,566 42.5% 858 23.3% 131 3.6% 82 2.2%

1 内科 1,247 233 18.7% 554 44.4% 358 28.7% 72 5.8% 30 2.4%

2 皮膚科 96 49 51.0% 33 34.4% 11 11.5% 0 0.0% 3 3.1%

3 外科 558 228 40.9% 239 42.8% 82 14.7% 6 1.1% 3 0.5%

4 産婦人科 157 35 22.3% 74 47.1% 40 25.5% 7 4.5% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 38 35.2% 47 43.5% 18 16.7% 2 1.9% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 67 48.6% 44 31.9% 22 15.9% 1 0.7% 4 2.9%

7 麻酔科 182 14 7.7% 83 45.6% 69 37.9% 12 6.6% 4 2.2%

8 小児科 247 69 27.9% 113 45.7% 56 22.7% 5 2.0% 4 1.6%

9 精神科 106 32 30.2% 47 44.3% 19 17.9% 6 5.7% 2 1.9%

10 整形外科　 179 73 40.8% 69 38.5% 29 16.2% 3 1.7% 5 2.8%

11 眼科 63 22 34.9% 24 38.1% 8 12.7% 0 0.0% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 37 33.0% 50 44.6% 22 19.6% 2 1.8% 1 0.9%

13 放射線科 136 26 19.1% 50 36.8% 48 35.3% 10 7.4% 2 1.5%

14 救急科 102 29 28.4% 50 49.0% 19 18.6% 3 2.9% 1 1.0%

15 19 7 36.8% 7 36.8% 5 26.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 27 39.7% 27 39.7% 14 20.6% 0 0.0% 0 0.0%

17 病理 53 20 37.7% 11 20.8% 16 30.2% 1 1.9% 5 9.4%

18 臨床検査 17 1 5.9% 10 58.8% 5 29.4% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 34 42.0% 31 38.3% 14 17.3% 1 1.2% 1 1.2%

診療科不明 15 6 40.0% 3 20.0% 3 20.0% 0 0.0% 3 20.0%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-9

19.尿検査（尿沈査を含む）

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 2,718 73.8% 539 14.6% 199 5.4% 154 4.2% 74 2.0%

1 内科 1,247 906 72.7% 184 14.8% 73 5.9% 68 5.5% 16 1.3%

2 皮膚科 96 69 71.9% 13 13.5% 6 6.3% 5 5.2% 3 3.1%

3 外科 558 427 76.5% 81 14.5% 20 3.6% 24 4.3% 6 1.1%

4 産婦人科 157 128 81.5% 15 9.6% 10 6.4% 2 1.3% 2 1.3%

5 耳鼻咽喉科　 108 87 80.6% 9 8.3% 3 2.8% 5 4.6% 4 3.7%

6 脳神経外科 138 110 79.7% 13 9.4% 5 3.6% 6 4.3% 4 2.9%

7 麻酔科 182 118 64.8% 41 22.5% 14 7.7% 4 2.2% 5 2.7%

8 小児科 247 194 78.5% 33 13.4% 12 4.9% 6 2.4% 2 0.8%

9 精神科 106 79 74.5% 17 16.0% 5 4.7% 3 2.8% 2 1.9%

10 整形外科　 179 132 73.7% 26 14.5% 7 3.9% 7 3.9% 7 3.9%

11 眼科 63 33 52.4% 15 23.8% 5 7.9% 1 1.6% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 80 71.4% 21 18.8% 4 3.6% 7 6.3% 0 0.0%

13 放射線科 136 101 74.3% 27 19.9% 3 2.2% 3 2.2% 2 1.5%

14 救急科 102 84 82.4% 10 9.8% 4 3.9% 3 2.9% 1 1.0%

15 19 14 73.7% 4 21.1% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 47 69.1% 10 14.7% 8 11.8% 3 4.4% 0 0.0%

17 病理 53 25 47.2% 9 17.0% 10 18.9% 4 7.5% 5 9.4%

18 臨床検査 17 11 64.7% 2 11.8% 3 17.6% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 66 81.5% 8 9.9% 4 4.9% 2 2.5% 1 1.2%

診療科不明 15 7 46.7% 1 6.7% 2 13.3% 1 6.7% 4 26.7%

20.微生物学検査（Gram染色を含む）

全診療科 （人） 3,684 1,947 52.9% 979 26.6% 407 11.0% 272 7.4% 79 2.1%

1 内科 1,247 676 54.2% 323 25.9% 128 10.3% 100 8.0% 20 1.6%

2 皮膚科 96 47 49.0% 20 20.8% 14 14.6% 13 13.5% 2 2.1%

3 外科 558 263 47.1% 177 31.7% 65 11.6% 44 7.9% 9 1.6%

4 産婦人科 157 77 49.0% 39 24.8% 27 17.2% 12 7.6% 2 1.3%

5 耳鼻咽喉科　 108 70 64.8% 19 17.6% 11 10.2% 5 4.6% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 81 58.7% 31 22.5% 12 8.7% 10 7.2% 4 2.9%

7 麻酔科 182 71 39.0% 67 36.8% 26 14.3% 14 7.7% 4 2.2%

8 小児科 247 160 64.8% 54 21.9% 21 8.5% 10 4.0% 2 0.8%

9 精神科 106 48 45.3% 37 34.9% 14 13.2% 5 4.7% 2 1.9%

10 整形外科　 179 88 49.2% 44 24.6% 18 10.1% 22 12.3% 7 3.9%

11 眼科 63 30 47.6% 17 27.0% 4 6.3% 3 4.8% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 66 58.9% 24 21.4% 9 8.0% 12 10.7% 1 0.9%

13 放射線科 136 66 48.5% 43 31.6% 15 11.0% 9 6.6% 3 2.2%

14 救急科 102 55 53.9% 35 34.3% 10 9.8% 1 1.0% 1 1.0%

15 19 11 57.9% 4 21.1% 3 15.8% 1 5.3% 0 0.0%

16 形成外科 68 34 50.0% 19 27.9% 9 13.2% 6 8.8% 0 0.0%

17 病理 53 24 45.3% 10 18.9% 12 22.6% 3 5.7% 4 7.5%

18 臨床検査 17 10 58.8% 2 11.8% 4 23.5% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 63 77.8% 13 16.0% 3 3.7% 1 1.2% 1 1.2%

診療科不明 15 7 46.7% 1 6.7% 2 13.3% 1 6.7% 4 26.7%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答
0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-10
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質問18．医行為で、2年間の研修修了後の医師に当てはまると考えられる状況は

21.妊娠反応検査

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 2,713 73.6% 590 16.0% 179 4.9% 115 3.1% 87 2.4%

1 内科 1,247 929 74.5% 180 14.4% 67 5.4% 46 3.7% 25 2.0%

2 皮膚科 96 65 67.7% 21 21.9% 4 4.2% 3 3.1% 3 3.1%

3 外科 558 379 67.9% 115 20.6% 29 5.2% 26 4.7% 9 1.6%

4 産婦人科 157 143 91.1% 11 7.0% 1 0.6% 1 0.6% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 78 72.2% 15 13.9% 6 5.6% 6 5.6% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 106 76.8% 20 14.5% 5 3.6% 3 2.2% 4 2.9%

7 麻酔科 182 106 58.2% 58 31.9% 13 7.1% 1 0.5% 4 2.2%

8 小児科 247 186 75.3% 37 15.0% 10 4.0% 9 3.6% 5 2.0%

9 精神科 106 79 74.5% 20 18.9% 3 2.8% 2 1.9% 2 1.9%

10 整形外科　 179 139 77.7% 19 10.6% 8 4.5% 6 3.4% 7 3.9%

11 眼科 63 38 60.3% 12 19.0% 4 6.3% 0 0.0% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 89 79.5% 15 13.4% 2 1.8% 4 3.6% 2 1.8%

13 放射線科 136 103 75.7% 24 17.6% 3 2.2% 4 2.9% 2 1.5%

14 救急科 102 92 90.2% 6 5.9% 3 2.9% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 12 63.2% 2 10.5% 3 15.8% 2 10.5% 0 0.0%

16 形成外科 68 47 69.1% 13 19.1% 6 8.8% 2 2.9% 0 0.0%

17 病理 53 32 60.4% 12 22.6% 5 9.4% 0 0.0% 4 7.5%

18 臨床検査 17 14 82.4% 1 5.9% 1 5.9% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 70 86.4% 7 8.6% 3 3.7% 0 0.0% 1 1.2%

診療科不明 15 6 40.0% 2 13.3% 3 20.0% 0 0.0% 4 26.7%

22.血液型判定・交差適合試験

全診療科 （人） 3,684 2,007 54.5% 996 27.0% 349 9.5% 253 6.9% 79 2.1%

1 内科 1,247 630 50.5% 362 29.0% 127 10.2% 104 8.3% 24 1.9%

2 皮膚科 96 50 52.1% 29 30.2% 9 9.4% 5 5.2% 3 3.1%

3 外科 558 332 59.5% 143 25.6% 43 7.7% 35 6.3% 5 0.9%

4 産婦人科 157 97 61.8% 37 23.6% 15 9.6% 7 4.5% 1 0.6%

5 耳鼻咽喉科　 108 71 65.7% 22 20.4% 7 6.5% 5 4.6% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 96 69.6% 24 17.4% 10 7.2% 4 2.9% 4 2.9%

7 麻酔科 182 70 38.5% 64 35.2% 25 13.7% 19 10.4% 4 2.2%

8 小児科 247 123 49.8% 79 32.0% 24 9.7% 18 7.3% 3 1.2%

9 精神科 106 61 57.5% 32 30.2% 8 7.5% 3 2.8% 2 1.9%

10 整形外科　 179 119 66.5% 28 15.6% 17 9.5% 8 4.5% 7 3.9%

11 眼科 63 30 47.6% 16 25.4% 6 9.5% 2 3.2% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 68 60.7% 24 21.4% 11 9.8% 7 6.3% 2 1.8%

13 放射線科 136 77 56.6% 43 31.6% 10 7.4% 4 2.9% 2 1.5%

14 救急科 102 55 53.9% 27 26.5% 10 9.8% 9 8.8% 1 1.0%

15 19 9 47.4% 7 36.8% 1 5.3% 2 10.5% 0 0.0%

16 形成外科 68 34 50.0% 21 30.9% 6 8.8% 7 10.3% 0 0.0%

17 病理 53 24 45.3% 13 24.5% 9 17.0% 3 5.7% 4 7.5%

18 臨床検査 17 10 58.8% 4 23.5% 1 5.9% 1 5.9% 1 5.9%

19 総合診療科 81 45 55.6% 17 21.0% 9 11.1% 9 11.1% 1 1.2%

診療科不明 15 6 40.0% 4 26.7% 1 6.7% 1 6.7% 3 20.0%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-11

23.視力・視野検査

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 1,563 42.4% 1,015 27.6% 534 14.5% 470 12.8% 102 2.8%

1 内科 1,247 460 36.9% 353 28.3% 199 16.0% 198 15.9% 37 3.0%

2 皮膚科 96 28 29.2% 25 26.0% 22 22.9% 17 17.7% 4 4.2%

3 外科 558 280 50.2% 137 24.6% 74 13.3% 55 9.9% 12 2.2%

4 産婦人科 157 73 46.5% 47 29.9% 23 14.6% 10 6.4% 4 2.5%

5 耳鼻咽喉科　 108 28 25.9% 40 37.0% 18 16.7% 19 17.6% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 91 65.9% 30 21.7% 9 6.5% 3 2.2% 5 3.6%

7 麻酔科 182 61 33.5% 67 36.8% 26 14.3% 23 12.6% 5 2.7%

8 小児科 247 89 36.0% 87 35.2% 39 15.8% 28 11.3% 4 1.6%

9 精神科 106 53 50.0% 26 24.5% 17 16.0% 8 7.5% 2 1.9%

10 整形外科　 179 99 55.3% 29 16.2% 14 7.8% 30 16.8% 7 3.9%

11 眼科 63 17 27.0% 16 25.4% 12 19.0% 16 25.4% 2 3.2%

12 泌尿器科 112 52 46.4% 32 28.6% 16 14.3% 10 8.9% 2 1.8%

13 放射線科 136 80 58.8% 29 21.3% 14 10.3% 10 7.4% 3 2.2%

14 救急科 102 38 37.3% 31 30.4% 14 13.7% 18 17.6% 1 1.0%

15 19 11 57.9% 3 15.8% 4 21.1% 1 5.3% 0 0.0%

16 形成外科 68 22 32.4% 28 41.2% 9 13.2% 9 13.2% 0 0.0%

17 病理 53 30 56.6% 10 18.9% 6 11.3% 2 3.8% 5 9.4%

18 臨床検査 17 8 47.1% 4 23.5% 2 11.8% 2 11.8% 1 5.9%

19 総合診療科 81 37 45.7% 18 22.2% 15 18.5% 10 12.3% 1 1.2%

診療科不明 15 6 40.0% 3 20.0% 1 6.7% 1 6.7% 4 26.7%

24.聴力・平衡機能検査

全診療科 （人） 3,684 1,298 35.2% 1,121 30.4% 632 17.2% 523 14.2% 110 3.0%

1 内科 1,247 370 29.7% 383 30.7% 234 18.8% 223 17.9% 37 3.0%

2 皮膚科 96 22 22.9% 23 24.0% 30 31.3% 18 18.8% 3 3.1%

3 外科 558 250 44.8% 162 29.0% 76 13.6% 58 10.4% 12 2.2%

4 産婦人科 157 54 34.4% 51 32.5% 31 19.7% 15 9.6% 6 3.8%

5 耳鼻咽喉科　 108 25 23.1% 35 32.4% 25 23.1% 22 20.4% 1 0.9%

6 脳神経外科 138 70 50.7% 45 32.6% 14 10.1% 4 2.9% 5 3.6%

7 麻酔科 182 53 29.1% 67 36.8% 33 18.1% 24 13.2% 5 2.7%

8 小児科 247 72 29.1% 101 40.9% 43 17.4% 27 10.9% 4 1.6%

9 精神科 106 44 41.5% 32 30.2% 20 18.9% 8 7.5% 2 1.9%

10 整形外科　 179 86 48.0% 37 20.7% 17 9.5% 32 17.9% 7 3.9%

11 眼科 63 10 15.9% 19 30.2% 14 22.2% 11 17.5% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 47 42.0% 30 26.8% 19 17.0% 14 12.5% 2 1.8%

13 放射線科 136 69 50.7% 37 27.2% 16 11.8% 11 8.1% 3 2.2%

14 救急科 102 31 30.4% 32 31.4% 17 16.7% 20 19.6% 2 2.0%

15 19 10 52.6% 4 21.1% 3 15.8% 2 10.5% 0 0.0%

16 形成外科 68 19 27.9% 26 38.2% 14 20.6% 9 13.2% 0 0.0%

17 病理 53 28 52.8% 10 18.9% 5 9.4% 5 9.4% 5 9.4%

18 臨床検査 17 5 29.4% 6 35.3% 3 17.6% 2 11.8% 1 5.9%

19 総合診療科 81 30 37.0% 17 21.0% 17 21.0% 16 19.8% 1 1.2%

診療科不明 15 3 20.0% 4 26.7% 1 6.7% 2 13.3% 5 33.3%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-12
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質問18．医行為で、2年間の研修修了後の医師に当てはまると考えられる状況は

25.12誘導心電図の記録

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 3,232 87.7% 301 8.2% 72 2.0% 14 0.4% 65 1.8%

1 内科 1,247 1,144 91.7% 67 5.4% 18 1.4% 6 0.5% 12 1.0%

2 皮膚科 96 82 85.4% 7 7.3% 4 4.2% 0 0.0% 3 3.1%

3 外科 558 505 90.5% 44 7.9% 5 0.9% 1 0.2% 3 0.5%

4 産婦人科 157 125 79.6% 25 15.9% 3 1.9% 0 0.0% 4 2.5%

5 耳鼻咽喉科　 108 90 83.3% 11 10.2% 3 2.8% 1 0.9% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 130 94.2% 3 2.2% 2 1.4% 0 0.0% 3 2.2%

7 麻酔科 182 136 74.7% 36 19.8% 5 2.7% 1 0.5% 4 2.2%

8 小児科 247 215 87.0% 23 9.3% 6 2.4% 0 0.0% 3 1.2%

9 精神科 106 88 83.0% 14 13.2% 1 0.9% 1 0.9% 2 1.9%

10 整形外科　 179 148 82.7% 21 11.7% 2 1.1% 2 1.1% 6 3.4%

11 眼科 63 47 74.6% 7 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 94 83.9% 13 11.6% 4 3.6% 0 0.0% 1 0.9%

13 放射線科 136 117 86.0% 12 8.8% 4 2.9% 2 1.5% 1 0.7%

14 救急科 102 95 93.1% 3 2.9% 3 2.9% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 16 84.2% 2 10.5% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 55 80.9% 9 13.2% 4 5.9% 0 0.0% 0 0.0%

17 病理 53 42 79.2% 3 5.7% 4 7.5% 0 0.0% 4 7.5%

18 臨床検査 17 16 94.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 78 96.3% 1 1.2% 1 1.2% 0 0.0% 1 1.2%

診療科不明 15 9 60.0% 0 0.0% 2 13.3% 0 0.0% 4 26.7%

26.脳波の記録

全診療科 （人） 3,684 649 17.6% 1,261 34.2% 929 25.2% 743 20.2% 102 2.8%

1 内科 1,247 123 9.9% 379 30.4% 358 28.7% 358 28.7% 29 2.3%

2 皮膚科 96 14 14.6% 33 34.4% 23 24.0% 21 21.9% 5 5.2%

3 外科 558 139 24.9% 206 36.9% 127 22.8% 74 13.3% 12 2.2%

4 産婦人科 157 34 21.7% 64 40.8% 34 21.7% 20 12.7% 5 3.2%

5 耳鼻咽喉科　 108 24 22.2% 45 41.7% 25 23.1% 11 10.2% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 26 18.8% 45 32.6% 36 26.1% 26 18.8% 5 3.6%

7 麻酔科 182 27 14.8% 76 41.8% 39 21.4% 36 19.8% 4 2.2%

8 小児科 247 71 28.7% 84 34.0% 62 25.1% 27 10.9% 3 1.2%

9 精神科 106 23 21.7% 36 34.0% 28 26.4% 18 17.0% 1 0.9%

10 整形外科　 179 43 24.0% 60 33.5% 36 20.1% 33 18.4% 7 3.9%

11 眼科 63 11 17.5% 25 39.7% 14 22.2% 4 6.3% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 31 27.7% 40 35.7% 20 17.9% 19 17.0% 2 1.8%

13 放射線科 136 34 25.0% 55 40.4% 30 22.1% 13 9.6% 4 2.9%

14 救急科 102 9 8.8% 33 32.4% 31 30.4% 28 27.5% 1 1.0%

15 19 3 15.8% 9 47.4% 4 21.1% 3 15.8% 0 0.0%

16 形成外科 68 12 17.6% 27 39.7% 15 22.1% 14 20.6% 0 0.0%

17 病理 53 14 26.4% 18 34.0% 11 20.8% 4 7.5% 6 11.3%

18 臨床検査 17 0 0.0% 7 41.2% 8 47.1% 1 5.9% 1 5.9%

19 総合診療科 81 9 11.1% 14 17.3% 26 32.1% 31 38.3% 1 1.2%

診療科不明 15 2 13.3% 5 33.3% 2 13.3% 2 13.3% 4 26.7%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が⾒ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-13

27.眼球に直接触れる検査

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 276 7.5% 1,288 35.0% 1,012 27.5% 1,001 27.2% 107 2.9%

1 内科 1,247 67 5.4% 371 29.8% 353 28.3% 420 33.7% 36 2.9%

2 皮膚科 96 6 6.3% 31 32.3% 26 27.1% 29 30.2% 4 4.2%

3 外科 558 53 9.5% 227 40.7% 134 24.0% 131 23.5% 13 2.3%

4 産婦人科 157 12 7.6% 51 32.5% 49 31.2% 40 25.5% 5 3.2%

5 耳鼻咽喉科　 108 7 6.5% 44 40.7% 27 25.0% 27 25.0% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 16 11.6% 64 46.4% 35 25.4% 18 13.0% 5 3.6%

7 麻酔科 182 9 4.9% 67 36.8% 57 31.3% 43 23.6% 6 3.3%

8 小児科 247 13 5.3% 90 36.4% 74 30.0% 66 26.7% 4 1.6%

9 精神科 106 9 8.5% 42 39.6% 25 23.6% 28 26.4% 2 1.9%

10 整形外科　 179 15 8.4% 64 35.8% 49 27.4% 44 24.6% 7 3.9%

11 眼科 63 14 22.2% 21 33.3% 15 23.8% 12 19.0% 1 1.6%

12 泌尿器科 112 7 6.3% 47 42.0% 31 27.7% 24 21.4% 3 2.7%

13 放射線科 136 15 11.0% 56 41.2% 33 24.3% 28 20.6% 4 2.9%

14 救急科 102 8 7.8% 46 45.1% 30 29.4% 17 16.7% 1 1.0%

15 19 5 26.3% 5 26.3% 4 21.1% 5 26.3% 0 0.0%

16 形成外科 68 8 11.8% 19 27.9% 23 33.8% 18 26.5% 0 0.0%

17 病理 53 5 9.4% 21 39.6% 10 18.9% 11 20.8% 6 11.3%

18 臨床検査 17 0 0.0% 4 23.5% 7 41.2% 5 29.4% 1 5.9%

19 総合診療科 81 6 7.4% 15 18.5% 27 33.3% 32 39.5% 1 1.2%

診療科不明 15 1 6.7% 3 20.0% 3 20.0% 3 20.0% 5 33.3%

28.超音波検査（心）

全診療科 （人） 3,684 743 20.2% 1,616 43.9% 1,031 28.0% 216 5.9% 78 2.1%

1 内科 1,247 252 20.2% 528 42.3% 380 30.5% 68 5.5% 19 1.5%

2 皮膚科 96 7 7.3% 38 39.6% 35 36.5% 12 12.5% 4 4.2%

3 外科 558 123 22.0% 246 44.1% 151 27.1% 33 5.9% 5 0.9%

4 産婦人科 157 22 14.0% 74 47.1% 45 28.7% 13 8.3% 3 1.9%

5 耳鼻咽喉科　 108 9 8.3% 60 55.6% 30 27.8% 6 5.6% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 42 30.4% 53 38.4% 32 23.2% 7 5.1% 4 2.9%

7 麻酔科 182 28 15.4% 79 43.4% 61 33.5% 10 5.5% 4 2.2%

8 小児科 247 87 35.2% 117 47.4% 33 13.4% 7 2.8% 3 1.2%

9 精神科 106 14 13.2% 45 42.5% 37 34.9% 8 7.5% 2 1.9%

10 整形外科　 179 29 16.2% 78 43.6% 55 30.7% 10 5.6% 7 3.9%

11 眼科 63 14 22.2% 24 38.1% 13 20.6% 3 4.8% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 10 8.9% 59 52.7% 30 26.8% 11 9.8% 2 1.8%

13 放射線科 136 26 19.1% 57 41.9% 40 29.4% 12 8.8% 1 0.7%

14 救急科 102 30 29.4% 46 45.1% 24 23.5% 1 1.0% 1 1.0%

15 19 6 31.6% 8 42.1% 3 15.8% 2 10.5% 0 0.0%

16 形成外科 68 9 13.2% 32 47.1% 22 32.4% 5 7.4% 0 0.0%

17 病理 53 15 28.3% 20 37.7% 10 18.9% 3 5.7% 5 9.4%

18 臨床検査 17 2 11.8% 7 41.2% 6 35.3% 1 5.9% 1 5.9%

19 総合診療科 81 14 17.3% 41 50.6% 22 27.2% 3 3.7% 1 1.2%

診療科不明 15 4 26.7% 4 26.7% 2 13.3% 1 6.7% 4 26.7%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-14
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質問18．医行為で、2年間の研修修了後の医師に当てはまると考えられる状況は

29.超音波検査（腹部）

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 1,027 27.9% 1,655 44.9% 807 21.9% 123 3.3% 72 2.0%

1 内科 1,247 337 27.0% 558 44.7% 284 22.8% 47 3.8% 21 1.7%

2 皮膚科 96 17 17.7% 35 36.5% 37 38.5% 5 5.2% 2 2.1%

3 外科 558 174 31.2% 256 45.9% 111 19.9% 14 2.5% 3 0.5%

4 産婦人科 157 48 30.6% 71 45.2% 32 20.4% 4 2.5% 2 1.3%

5 耳鼻咽喉科　 108 13 12.0% 61 56.5% 28 25.9% 3 2.8% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 46 33.3% 53 38.4% 29 21.0% 6 4.3% 4 2.9%

7 麻酔科 182 29 15.9% 85 46.7% 57 31.3% 7 3.8% 4 2.2%

8 小児科 247 98 39.7% 114 46.2% 27 10.9% 6 2.4% 2 0.8%

9 精神科 106 17 16.0% 50 47.2% 31 29.2% 5 4.7% 3 2.8%

10 整形外科　 179 37 20.7% 88 49.2% 39 21.8% 8 4.5% 7 3.9%

11 眼科 63 19 30.2% 21 33.3% 12 19.0% 2 3.2% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 36 32.1% 53 47.3% 21 18.8% 2 1.8% 0 0.0%

13 放射線科 136 38 27.9% 58 42.6% 32 23.5% 7 5.1% 1 0.7%

14 救急科 102 34 33.3% 50 49.0% 17 16.7% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 7 36.8% 9 47.4% 2 10.5% 1 5.3% 0 0.0%

16 形成外科 68 14 20.6% 30 44.1% 20 29.4% 4 5.9% 0 0.0%

17 病理 53 21 39.6% 17 32.1% 11 20.8% 0 0.0% 4 7.5%

18 臨床検査 17 6 35.3% 5 29.4% 5 29.4% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 31 38.3% 38 46.9% 10 12.3% 1 1.2% 1 1.2%

診療科不明 15 5 33.3% 3 20.0% 2 13.3% 1 6.7% 4 26.7%

30.Xp検査（胸腹部単純Xp検査実施および読影）

全診療科 （人） 3,684 1,624 44.1% 1,386 37.6% 466 12.6% 138 3.7% 70 1.9%

1 内科 1,247 595 47.7% 454 36.4% 135 10.8% 46 3.7% 17 1.4%

2 皮膚科 96 36 37.5% 33 34.4% 20 20.8% 3 3.1% 4 4.2%

3 外科 558 255 45.7% 221 39.6% 56 10.0% 24 4.3% 2 0.4%

4 産婦人科 157 66 42.0% 62 39.5% 20 12.7% 5 3.2% 4 2.5%

5 耳鼻咽喉科　 108 44 40.7% 48 44.4% 7 6.5% 6 5.6% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 70 50.7% 45 32.6% 18 13.0% 2 1.4% 3 2.2%

7 麻酔科 182 39 21.4% 99 54.4% 33 18.1% 6 3.3% 5 2.7%

8 小児科 247 143 57.9% 73 29.6% 19 7.7% 11 4.5% 1 0.4%

9 精神科 106 35 33.0% 48 45.3% 18 17.0% 3 2.8% 2 1.9%

10 整形外科　 179 74 41.3% 73 40.8% 20 11.2% 6 3.4% 6 3.4%

11 眼科 63 17 27.0% 21 33.3% 12 19.0% 4 6.3% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 49 43.8% 47 42.0% 12 10.7% 3 2.7% 1 0.9%

13 放射線科 136 24 17.6% 63 46.3% 36 26.5% 12 8.8% 1 0.7%

14 救急科 102 58 56.9% 29 28.4% 14 13.7% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 13 68.4% 5 26.3% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 21 30.9% 24 35.3% 20 29.4% 3 4.4% 0 0.0%

17 病理 53 22 41.5% 15 28.3% 9 17.0% 2 3.8% 5 9.4%

18 臨床検査 17 10 58.8% 4 23.5% 2 11.8% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 49 60.5% 18 22.2% 11 13.6% 2 2.5% 1 1.2%

診療科不明 15 4 26.7% 4 26.7% 3 20.0% 0 0.0% 4 26.7%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-15

31.CT検査（胸腹部CT検査実施および読影）

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 729 19.8% 1,790 48.6% 820 22.3% 272 7.4% 73 2.0%

1 内科 1,247 243 19.5% 622 49.9% 269 21.6% 95 7.6% 18 1.4%

2 皮膚科 96 18 18.8% 35 36.5% 28 29.2% 11 11.5% 4 4.2%

3 外科 558 125 22.4% 280 50.2% 109 19.5% 42 7.5% 2 0.4%

4 産婦人科 157 26 16.6% 74 47.1% 39 24.8% 14 8.9% 4 2.5%

5 耳鼻咽喉科　 108 15 13.9% 50 46.3% 31 28.7% 9 8.3% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 35 25.4% 71 51.4% 27 19.6% 2 1.4% 3 2.2%

7 麻酔科 182 19 10.4% 86 47.3% 59 32.4% 13 7.1% 5 2.7%

8 小児科 247 68 27.5% 131 53.0% 31 12.6% 15 6.1% 2 0.8%

9 精神科 106 16 15.1% 58 54.7% 24 22.6% 6 5.7% 2 1.9%

10 整形外科　 179 34 19.0% 92 51.4% 34 19.0% 13 7.3% 6 3.4%

11 眼科 63 13 20.6% 23 36.5% 14 22.2% 4 6.3% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 20 17.9% 61 54.5% 21 18.8% 9 8.0% 1 0.9%

13 放射線科 136 12 8.8% 53 39.0% 51 37.5% 19 14.0% 1 0.7%

14 救急科 102 24 23.5% 55 53.9% 20 19.6% 2 2.0% 1 1.0%

15 19 8 42.1% 10 52.6% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 12 17.6% 29 42.6% 23 33.8% 4 5.9% 0 0.0%

17 病理 53 15 28.3% 19 35.8% 10 18.9% 3 5.7% 6 11.3%

18 臨床検査 17 3 17.6% 5 29.4% 5 29.4% 3 17.6% 1 5.9%

19 総合診療科 81 19 23.5% 33 40.7% 20 24.7% 8 9.9% 1 1.2%

診療科不明 15 4 26.7% 3 20.0% 4 26.7% 0 0.0% 4 26.7%

32.MRI検査（頸椎MRI検査実施および読影）

全診療科 （人） 3,684 531 14.4% 1,695 46.0% 985 26.7% 394 10.7% 79 2.1%

1 内科 1,247 159 12.8% 577 46.3% 346 27.7% 145 11.6% 20 1.6%

2 皮膚科 96 13 13.5% 38 39.6% 28 29.2% 13 13.5% 4 4.2%

3 外科 558 92 16.5% 265 47.5% 131 23.5% 65 11.6% 5 0.9%

4 産婦人科 157 23 14.6% 69 43.9% 43 27.4% 17 10.8% 5 3.2%

5 耳鼻咽喉科　 108 11 10.2% 50 46.3% 34 31.5% 10 9.3% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 29 21.0% 68 49.3% 35 25.4% 3 2.2% 3 2.2%

7 麻酔科 182 16 8.8% 81 44.5% 58 31.9% 22 12.1% 5 2.7%

8 小児科 247 47 19.0% 136 55.1% 42 17.0% 18 7.3% 4 1.6%

9 精神科 106 11 10.4% 54 50.9% 28 26.4% 12 11.3% 1 0.9%

10 整形外科　 179 29 16.2% 87 48.6% 41 22.9% 17 9.5% 5 2.8%

11 眼科 63 11 17.5% 21 33.3% 18 28.6% 4 6.3% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 16 14.3% 55 49.1% 30 26.8% 10 8.9% 1 0.9%

13 放射線科 136 11 8.1% 49 36.0% 49 36.0% 26 19.1% 1 0.7%

14 救急科 102 14 13.7% 53 52.0% 30 29.4% 4 3.9% 1 1.0%

15 19 7 36.8% 10 52.6% 2 10.5% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 11 16.2% 25 36.8% 26 38.2% 6 8.8% 0 0.0%

17 病理 53 12 22.6% 19 35.8% 12 22.6% 4 7.5% 6 11.3%

18 臨床検査 17 2 11.8% 5 29.4% 6 35.3% 3 17.6% 1 5.9%

19 総合診療科 81 13 16.0% 31 38.3% 22 27.2% 14 17.3% 1 1.2%

診療科不明 15 4 26.7% 2 13.3% 4 26.7% 1 6.7% 4 26.7%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-16
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質問18．医行為で、2年間の研修修了後の医師に当てはまると考えられる状況は

33.核医学検査（PETの実施および評価）

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 297 8.1% 1,404 38.1% 1,166 31.7% 728 19.8% 89 2.4%

1 内科 1,247 80 6.4% 475 38.1% 399 32.0% 272 21.8% 21 1.7%

2 皮膚科 96 8 8.3% 37 38.5% 26 27.1% 21 21.9% 4 4.2%

3 外科 558 61 10.9% 243 43.5% 159 28.5% 88 15.8% 7 1.3%

4 産婦人科 157 14 8.9% 60 38.2% 48 30.6% 30 19.1% 5 3.2%

5 耳鼻咽喉科　 108 10 9.3% 41 38.0% 37 34.3% 17 15.7% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 14 10.1% 50 36.2% 49 35.5% 21 15.2% 4 2.9%

7 麻酔科 182 5 2.7% 62 34.1% 66 36.3% 44 24.2% 5 2.7%

8 小児科 247 24 9.7% 117 47.4% 64 25.9% 37 15.0% 5 2.0%

9 精神科 106 7 6.6% 38 35.8% 39 36.8% 20 18.9% 2 1.9%

10 整形外科　 179 18 10.1% 70 39.1% 51 28.5% 33 18.4% 7 3.9%

11 眼科 63 7 11.1% 16 25.4% 23 36.5% 8 12.7% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 14 12.5% 52 46.4% 29 25.9% 16 14.3% 1 0.9%

13 放射線科 136 6 4.4% 43 31.6% 53 39.0% 32 23.5% 2 1.5%

14 救急科 102 8 7.8% 23 22.5% 43 42.2% 26 25.5% 2 2.0%

15 19 5 26.3% 8 42.1% 5 26.3% 1 5.3% 0 0.0%

16 形成外科 68 4 5.9% 26 38.2% 18 26.5% 20 29.4% 0 0.0%

17 病理 53 5 9.4% 21 39.6% 16 30.2% 5 9.4% 6 11.3%

18 臨床検査 17 1 5.9% 2 11.8% 9 52.9% 4 23.5% 1 5.9%

19 総合診療科 81 4 4.9% 19 23.5% 27 33.3% 30 37.0% 1 1.2%

診療科不明 15 2 13.3% 1 6.7% 5 33.3% 3 20.0% 4 26.7%

34.内視鏡検査（消化器）

全診療科 （人） 3,684 103 2.8% 914 24.8% 1,748 47.4% 829 22.5% 90 2.4%

1 内科 1,247 40 3.2% 351 28.1% 575 46.1% 256 20.5% 25 2.0%

2 皮膚科 96 1 1.0% 13 13.5% 39 40.6% 39 40.6% 4 4.2%

3 外科 558 25 4.5% 178 31.9% 254 45.5% 97 17.4% 4 0.7%

4 産婦人科 157 4 2.5% 33 21.0% 80 51.0% 37 23.6% 3 1.9%

5 耳鼻咽喉科　 108 1 0.9% 24 22.2% 58 53.7% 22 20.4% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 3 2.2% 34 24.6% 72 52.2% 25 18.1% 4 2.9%

7 麻酔科 182 1 0.5% 37 20.3% 83 45.6% 56 30.8% 5 2.7%

8 小児科 247 0 0.0% 51 20.6% 124 50.2% 65 26.3% 7 2.8%

9 精神科 106 4 3.8% 17 16.0% 51 48.1% 32 30.2% 2 1.9%

10 整形外科　 179 2 1.1% 33 18.4% 94 52.5% 43 24.0% 7 3.9%

11 眼科 63 1 1.6% 14 22.2% 26 41.3% 13 20.6% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 3 2.7% 29 25.9% 54 48.2% 24 21.4% 2 1.8%

13 放射線科 136 3 2.2% 37 27.2% 69 50.7% 25 18.4% 2 1.5%

14 救急科 102 4 3.9% 13 12.7% 55 53.9% 29 28.4% 1 1.0%

15 19 4 21.1% 5 26.3% 7 36.8% 3 15.8% 0 0.0%

16 形成外科 68 1 1.5% 8 11.8% 37 54.4% 22 32.4% 0 0.0%

17 病理 53 2 3.8% 19 35.8% 19 35.8% 7 13.2% 6 11.3%

18 臨床検査 17 1 5.9% 1 5.9% 9 52.9% 5 29.4% 1 5.9%

19 総合診療科 81 1 1.2% 13 16.0% 40 49.4% 26 32.1% 1 1.2%

診療科不明 15 2 13.3% 4 26.7% 2 13.3% 3 20.0% 4 26.7%

ひとりで実施可指導医が見てい指導医の補助実施できない 無回答

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-17

35.内視鏡検査（気管支）

【全体】 回答

全診療科 （人） 3,684 57 1.5% 691 18.8% 1,687 45.8% 1,157 31.4% 92 2.5%

1 内科 1,247 14 1.1% 248 19.9% 561 45.0% 400 32.1% 24 1.9%

2 皮膚科 96 1 1.0% 6 6.3% 41 42.7% 44 45.8% 4 4.2%

3 外科 558 17 3.0% 151 27.1% 251 45.0% 131 23.5% 8 1.4%

4 産婦人科 157 3 1.9% 24 15.3% 76 48.4% 50 31.8% 4 2.5%

5 耳鼻咽喉科　 108 1 0.9% 21 19.4% 51 47.2% 32 29.6% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 2 1.4% 33 23.9% 69 50.0% 30 21.7% 4 2.9%

7 麻酔科 182 0 0.0% 33 18.1% 78 42.9% 67 36.8% 4 2.2%

8 小児科 247 0 0.0% 29 11.7% 120 48.6% 92 37.2% 6 2.4%

9 精神科 106 3 2.8% 11 10.4% 48 45.3% 42 39.6% 2 1.9%

10 整形外科　 179 1 0.6% 26 14.5% 86 48.0% 59 33.0% 7 3.9%

11 眼科 63 0 0.0% 8 12.7% 29 46.0% 17 27.0% 9 14.3%

12 泌尿器科 112 3 2.7% 24 21.4% 52 46.4% 31 27.7% 2 1.8%

13 放射線科 136 2 1.5% 26 19.1% 63 46.3% 43 31.6% 2 1.5%

14 救急科 102 5 4.9% 14 13.7% 51 50.0% 31 30.4% 1 1.0%

15 19 2 10.5% 6 31.6% 7 36.8% 4 21.1% 0 0.0%

16 形成外科 68 1 1.5% 8 11.8% 32 47.1% 27 39.7% 0 0.0%

17 病理 53 1 1.9% 9 17.0% 24 45.3% 13 24.5% 6 11.3%

18 臨床検査 17 0 0.0% 1 5.9% 7 41.2% 8 47.1% 1 5.9%

19 総合診療科 81 1 1.2% 10 12.3% 36 44.4% 33 40.7% 1 1.2%

診療科不明 15 0 0.0% 3 20.0% 5 33.3% 3 20.0% 4 26.7%

36.動脈血ガス分析（動脈採血を含む）

全診療科 （人） 3,684 2,775 75.3% 656 17.8% 177 4.8% 15 0.4% 61 1.7%

1 内科 1,247 1,043 83.6% 146 11.7% 40 3.2% 5 0.4% 13 1.0%

2 皮膚科 96 69 71.9% 16 16.7% 8 8.3% 1 1.0% 2 2.1%

3 外科 558 424 76.0% 108 19.4% 21 3.8% 1 0.2% 4 0.7%

4 産婦人科 157 101 64.3% 44 28.0% 9 5.7% 1 0.6% 2 1.3%

5 耳鼻咽喉科　 108 75 69.4% 23 21.3% 7 6.5% 0 0.0% 3 2.8%

6 脳神経外科 138 114 82.6% 18 13.0% 3 2.2% 0 0.0% 3 2.2%

7 麻酔科 182 99 54.4% 66 36.3% 16 8.8% 0 0.0% 1 0.5%

8 小児科 247 185 74.9% 43 17.4% 15 6.1% 1 0.4% 3 1.2%

9 精神科 106 75 70.8% 20 18.9% 7 6.6% 2 1.9% 2 1.9%

10 整形外科　 179 132 73.7% 34 19.0% 6 3.4% 1 0.6% 6 3.4%

11 眼科 63 24 38.1% 23 36.5% 6 9.5% 0 0.0% 10 15.9%

12 泌尿器科 112 92 82.1% 13 11.6% 6 5.4% 1 0.9% 0 0.0%

13 放射線科 136 74 54.4% 45 33.1% 15 11.0% 1 0.7% 1 0.7%

14 救急科 102 77 75.5% 22 21.6% 2 2.0% 0 0.0% 1 1.0%

15 19 17 89.5% 1 5.3% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

16 形成外科 68 48 70.6% 15 22.1% 4 5.9% 1 1.5% 0 0.0%

17 病理 53 32 60.4% 9 17.0% 7 13.2% 0 0.0% 5 9.4%

18 臨床検査 17 16 94.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9%

19 総合診療科 81 70 86.4% 8 9.9% 2 2.5% 0 0.0% 1 1.2%

診療科不明 15 8 53.3% 2 13.3% 2 13.3% 0 0.0% 3 20.0%

無回答

リハビリテーション科　

リハビリテーション科　

ひとりで
実施可能

指導医が
見ていれば
実施可能

指導医の
補助で

実施可能

実施
できない

0% 25% 50% 75% 100%

ひとりで実施可能
指導医が見ていれば実施可能
指導医の補助があれば実施可能
実施できない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

18-0-18

22



100%
90%以上
100%未満

80%以上
90％未満

70%以上
80％未満

60%以上
70％未満

50%以上
60％未満

40%以上
50％未満

30%以上
40％未満

20%以上
30％未満

10%以上
20％未満

0％以上
10％未満

実施出
来ない

中心静脈カテーテル挿入 ○
動脈血採血 ○
動脈ライン確保 ○
腰椎穿刺 ○
胸腔穿刺 ○
腹腔穿刺 ○
胃管挿入・抜去 ●
尿道カテーテル挿入・抜去 ●
全身麻酔 ○
局所麻酔 ○
輸血 ○
眼球に直接触れる治療 ○
気道確保 ●
気管挿管 ●
人工呼吸（BVMによる用手換気を含む） ●
除細動 ●
切開・排膿 ●
外傷・熱傷の治療 ●
尿検査（尿沈渣を含む） ●
微生物学検査（Gram染色を含む） ●
妊娠反応検査 ●
血液型判定・交差適合試験 ●
視力・視野検査 ○
聴力・平衡機能検査 ○
誘導心電図の記録 ●
脳波の記録 ○
眼球に直接触れる検査 ○
超音波検査（心） ●
超音波検査（腹部） ●
Xp検査（胸腹部単純Xp検査実施および読影 ●
CT検査（胸腹部CT検査実施および読影 ○
MRI検査（頸椎MRI検査実施および読影 ○
核医学検査（PETの実施および評価） ○
内視鏡検査（消化器） ○
内視鏡検査（気管支） ○
動脈血ガス分析（動脈採血を含む） ○

表１３－２　法制化臨床研修修了時に「ひとりで実施可能」と判断した指導医等の割合○、●

●：医学部の臨床実習において実施可能な医行為の研究　報告書（門田レポート）で必須項目、あるいは推奨項目に分類された医行為
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質問19． あなたがひとりで実施可能な医行為項目は

医行為項目 1.尿道カテーテル挿入・抜去 6.気道確保 11.外傷・熱傷の処置

2.全身麻酔 7.気管挿管 12.尿検査（尿沈査を含む）

3.局所麻酔 8.人工呼吸（BVMによる用手換気を含む） 13.微生物学検査（Gram染色を含む）

4.輸血 9.除細動 14.妊娠反応検査

【全体】 5.眼球に直接触れる治療 10.切開・排膿 15.血液型判定・交差適合試験
1.尿道カテ2.全身麻酔3.局所麻酔4.輸血 5.眼球に直6.気道確保7.気管挿管8.人工呼吸9.除細動 10.切開・排11.外傷・熱12.尿検査13.微生物14.妊娠反15.血液型判定

回答 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

（人） 3,684 3,355 1,044 3,212 3,083 328 3,335 3,037 2,839 2,769 2,670 1,876 2,637 1,427 2,133 2,041
（％） 91.1 28.3 87.2 83.7 8.9 90.5 82.4 77.1 75.2 72.5 50.9 71.6 38.7 57.9 55.4

1 内科 1,247 1,158 96 1,071 1,104 52 1,181 1,090 1,030 1,023 713 302 969 538 792 710
（％） 92.9 7.7 85.9 88.5 4.2 94.7 87.4 82.6 82.0 57.2 24.2 77.7 43.1 63.5 56.9

2 皮膚科 96 81 4 91 61 10 60 32 33 37 91 89 64 50 44 43
（％） 84.4 4.2 94.8 63.5 10.4 62.5 33.3 34.4 38.5 94.8 92.7 66.7 52.1 45.8 44.8

3 外科 558 548 390 542 522 44 546 537 529 498 544 523 395 172 316 363
（％） 98.2 69.9 97.1 93.5 7.9 97.8 96.2 94.8 89.2 97.5 93.7 70.8 30.8 56.6 65.1

4 産婦人科 157 151 38 145 146 4 137 98 101 85 149 59 119 55 152 104
（％） 96.2 24.2 92.4 93.0 2.5 87.3 62.4 64.3 54.1 94.9 37.6 75.8 35.0 96.8 66.2

5 耳鼻咽喉科　 108 94 17 100 87 10 101 90 58 56 104 69 71 50 45 54
（％） 87.0 15.7 92.6 80.6 9.3 93.5 83.3 53.7 51.9 96.3 63.9 65.7 46.3 41.7 50.0

6 脳神経外科 138 130 78 132 127 25 134 135 131 117 129 117 99 49 64 90
（％） 94.2 56.5 95.7 92.0 18.1 97.1 97.8 94.9 84.8 93.5 84.8 71.7 35.5 46.4 65.2

7 麻酔科 182 161 176 174 172 17 176 177 177 174 96 62 98 37 80 82
（％） 88.5 96.7 95.6 94.5 9.3 96.7 97.3 97.3 95.6 52.7 34.1 53.8 20.3 44.0 45.1

8 小児科 247 240 46 198 219 8 240 228 222 189 138 83 202 140 122 152
（％） 97.2 18.6 80.2 88.7 3.2 97.2 92.3 89.9 76.5 55.9 33.6 81.8 56.7 49.4 61.5

9 精神科 106 79 4 44 26 1 76 42 37 46 39 29 64 7 52 26
（％） 74.5 3.8 41.5 24.5 0.9 71.7 39.6 34.9 43.4 36.8 27.4 60.4 6.6 49.1 24.5

10 整形外科　 179 163 51 174 158 11 162 150 118 127 172 169 126 56 92 100
（％） 91.1 28.5 97.2 88.3 6.1 90.5 83.8 65.9 70.9 96.1 94.4 70.4 31.3 51.4 55.9

11 眼科 63 23 2 47 8 57 23 15 17 17 39 16 16 16 17 9
（％） 36.5 3.2 74.6 12.7 90.5 36.5 23.8 27.0 27.0 61.9 25.4 25.4 25.4 27.0 14.3

12 泌尿器科 112 111 19 107 104 6 104 89 62 69 112 74 106 48 56 60
（％） 99.1 17.0 95.5 92.9 5.4 92.9 79.5 55.4 61.6 100.0 66.1 94.6 42.9 50.0 53.6

13 放射線科 136 108 4 96 70 5 90 64 57 64 65 26 66 20 66 55
（％） 79.4 2.9 70.6 51.5 3.7 66.2 47.1 41.9 47.1 47.8 19.1 48.5 14.7 48.5 40.4

14 救急科 102 100 79 100 100 30 102 102 101 101 98 100 90 69 94 75
（％） 98.0 77.5 98.0 98.0 29.4 100.0 100.0 99.0 99.0 96.1 98.0 88.2 67.6 92.2 73.5

15 19 18 6 17 14 2 17 16 13 14 14 14 13 6 8 7
（％） 94.7 31.6 89.5 73.7 10.5 89.5 84.2 68.4 73.7 73.7 73.7 68.4 31.6 42.1 36.8

16 形成外科 68 67 14 67 60 27 65 57 41 41 66 66 38 23 32 31
（％） 98.5 20.6 98.5 88.2 39.7 95.6 83.8 60.3 60.3 97.1 97.1 55.9 33.8 47.1 45.6

17 病理 53 23 3 16 14 1 22 17 18 20 16 8 14 17 15 11
（％） 43.4 5.7 30.2 26.4 1.9 41.5 32.1 34.0 37.7 30.2 15.1 26.4 32.1 28.3 20.8

18 臨床検査 17 15 1 11 15 0 14 16 13 14 9 5 13 13 14 15
（％） 88.2 5.9 64.7 88.2 0.0 82.4 94.1 76.5 82.4 52.9 29.4 76.5 76.5 82.4 88.2

19 総合診療科 81 79 13 73 69 18 78 75 74 72 70 59 70 59 68 49
（％） 97.5 16.0 90.1 85.2 22.2 96.3 92.6 91.4 88.9 86.4 72.8 86.4 72.8 84.0 60.5

不明 15 6 3 7 7 0 7 7 7 5 6 6 4 2 4 5

全診療科

リハビリテーション科　

19-0-1

16.視力・視野検査 21.超音波検査（心） 26.核医学検査（PETの実施および評価）

17.聴力・平衡機能検査 22.超音波検査（腹部） 27.内視鏡検査（消化器）

18.12誘導心電図の記録 23.Xp検査（胸腹部単純Xp検査実施および読影） 28.内視鏡検査（気管支）

19.脳波の記録 24.CT検査（胸腹部CT検査実施および読影） 29.動脈血ガス分析（動脈採血を含む）

20.眼球に直接触れる検査 25.MRI検査（頸椎MRI検査実施および読影）

定・交差16.視力・視17.聴力・平18.12誘導19.脳波の20.眼球に21.超音波22.超音波23.Xp検査24.CT検査25.MRI検 26.核医学27.内視鏡28.内視鏡29.動脈血ガス分析（動脈【凡例】

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29  回答率

989 640 3,137 499 286 1,173 2,149 2,854 2,251 1,466 1,091 980 748 3,264  10％以下

26.8 17.4 85.2 13.5 7.8 31.8 58.3 77.5 61.1 39.8 29.6 26.6 20.3 88.6  30％以下

319 173 1,188 106 57 510 829 1,054 818 413 396 453 263 1,188
25.6 13.9 95.3 8.5 4.6 40.9 66.5 84.5 65.6 33.1 31.8 36.3 21.1 95.3  70％以上

17 10 67 1 5 3 13 48 28 13 14 1 2 69  90％以上

17.7 10.4 69.8 1.0 5.2 3.1 13.5 50.0 29.2 13.5 14.6 1.0 2.1 71.9

136 84 509 37 28 150 481 495 434 215 217 364 253 534
24.4 15.1 91.2 6.6 5.0 26.9 86.2 88.7 77.8 38.5 38.9 65.2 45.3 95.7

28 15 121 6 2 15 118 98 79 51 36 2 0 135
17.8 9.6 77.1 3.8 1.3 9.6 75.2 62.4 50.3 32.5 22.9 1.3 0.0 86.0

9 99 78 9 6 3 10 61 48 34 35 9 9 85
8.3 91.7 72.2 8.3 5.6 2.8 9.3 56.5 44.4 31.5 32.4 8.3 8.3 78.7

84 65 119 76 23 17 18 103 74 106 52 4 10 128
60.9 47.1 86.2 55.1 16.7 12.3 13.0 74.6 53.6 76.8 37.7 2.9 7.2 92.8

33 18 162 22 13 94 53 120 59 38 10 5 70 176
18.1 9.9 89.0 12.1 7.1 51.6 29.1 65.9 32.4 20.9 5.5 2.7 38.5 96.7

44 27 216 114 11 169 176 213 156 123 77 7 11 221
17.8 10.9 87.4 46.2 4.5 68.4 71.3 86.2 63.2 49.8 31.2 2.8 4.5 89.5

23 11 75 61 2 7 8 50 36 24 17 3 2 65
21.7 10.4 70.8 57.5 1.9 6.6 7.5 47.2 34.0 22.6 16.0 2.8 1.9 61.3

53 30 138 11 7 13 25 133 93 126 42 4 5 160
29.6 16.8 77.1 6.1 3.9 7.3 14.0 74.3 52.0 70.4 23.5 2.2 2.8 89.4

55 3 23 2 57 3 4 12 9 6 1 1 1 15
87.3 4.8 36.5 3.2 90.5 4.8 6.3 19.0 14.3 9.5 1.6 1.6 1.6 23.8

18 6 83 2 4 1 96 94 78 39 30 2 2 105
16.1 5.4 74.1 1.8 3.6 0.9 85.7 83.9 69.6 34.8 26.8 1.8 1.8 93.8

43 19 80 6 4 19 107 125 127 124 110 30 9 89
31.6 14.0 58.8 4.4 2.9 14.0 78.7 91.9 93.4 91.2 80.9 22.1 6.6 65.4

45 25 100 26 28 90 96 99 97 77 21 35 75 101
44.1 24.5 98.0 25.5 27.5 88.2 94.1 97.1 95.1 75.5 20.6 34.3 73.5 99.0

10 8 14 3 2 4 7 14 10 15 5 2 2 17
52.6 42.1 73.7 15.8 10.5 21.1 36.8 73.7 52.6 78.9 26.3 10.5 10.5 89.5

19 10 49 2 18 6 12 35 27 14 6 1 4 54
27.9 14.7 72.1 2.9 26.5 8.8 17.6 51.5 39.7 20.6 8.8 1.5 5.9 79.4

7 4 19 1 0 7 12 14 10 4 1 7 4 20
13.2 7.5 35.8 1.9 0.0 13.2 22.6 26.4 18.9 7.5 1.9 13.2 7.5 37.7

5 3 15 2 1 8 10 12 7 2 1 5 2 16
29.4 17.6 88.2 11.8 5.9 47.1 58.8 70.6 41.2 11.8 5.9 29.4 11.8 94.1

40 30 74 10 18 52 72 69 59 38 18 43 23 79
49.4 37.0 91.4 12.3 22.2 64.2 88.9 85.2 72.8 46.9 22.2 53.1 28.4 97.5

1 0 7 2 0 2 2 5 2 4 2 2 1 7

19-0-2

表１４-１
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質問19． あなたがひとりで実施可能な医行為項目は

医行為項目 1.尿道カテーテル挿入・抜去 6.気道確保 11.外傷・熱傷の処置

2.全身麻酔 7.気管挿管 12.尿検査（尿沈査を含む）

3.局所麻酔 8.人工呼吸（BVMによる用手換気を含む） 13.微生物学検査（Gram染色を含む）

4.輸血 9.除細動 14.妊娠反応検査

【臨床経験15年未満】 5.眼球に直接触れる治療 10.切開・排膿 15.血液型判定・交差適合試験
1.尿道カテ2.全身麻酔3.局所麻酔4.輸血 5.眼球に直6.気道確保7.気管挿管8.人工呼吸9.除細動 10.切開・排11.外傷・熱12.尿検査13.微生物14.妊娠反15.血液型判定

回答 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

（人） 590 548 153 536 503 56 554 479 471 445 426 302 437 308 365 266
（％） 92.9 25.9 90.8 85.3 9.5 93.9 81.2 79.8 75.4 72.2 51.2 74.1 52.2 61.9 45.1

1 内科 208 192 25 187 188 9 203 185 182 167 127 65 170 127 142 106
（％） 92.3 12.0 89.9 90.4 4.3 97.6 88.9 87.5 80.3 61.1 31.3 81.7 61.1 68.3 51.0

2 皮膚科 25 24 2 24 19 2 21 9 10 12 24 24 15 12 12 8
（％） 96.0 8.0 96.0 76.0 8.0 84.0 36.0 40.0 48.0 96.0 96.0 60.0 48.0 48.0 32.0

3 外科 62 61 34 60 59 5 59 55 54 51 60 59 45 28 35 36
（％） 98.4 54.8 96.8 95.2 8.1 95.2 88.7 87.1 82.3 96.8 95.2 72.6 45.2 56.5 58.1

4 産婦人科 30 29 7 29 27 1 27 18 19 20 28 14 24 13 29 16
（％） 96.7 23.3 96.7 90.0 3.3 90.0 60.0 63.3 66.7 93.3 46.7 80.0 43.3 96.7 53.3

5 耳鼻咽喉科　 26 24 3 26 22 2 25 22 16 11 26 12 19 18 11 7
（％） 92.3 11.5 100.0 84.6 7.7 96.2 84.6 61.5 42.3 100.0 46.2 73.1 69.2 42.3 26.9

6 脳神経外科 13 13 7 13 12 0 12 13 13 12 13 9 12 6 7 6
（％） 100.0 53.8 100.0 92.3 0.0 92.3 100.0 100.0 92.3 100.0 69.2 92.3 46.2 53.8 46.2

7 麻酔科 38 36 37 36 36 2 38 38 38 36 15 10 22 11 18 15
（％） 94.7 97.4 94.7 94.7 5.3 100.0 100.0 100.0 94.7 39.5 26.3 57.9 28.9 47.4 39.5

8 小児科 31 31 10 29 27 2 31 28 29 23 17 9 24 15 17 13
（％） 100.0 32.3 93.5 87.1 6.5 100.0 90.3 93.5 74.2 54.8 29.0 77.4 48.4 54.8 41.9

9 精神科 21 15 2 11 7 0 19 11 10 12 7 8 14 1 8 4
（％） 71.4 9.5 52.4 33.3 0.0 90.5 52.4 47.6 57.1 33.3 38.1 66.7 4.8 38.1 19.0

10 整形外科　 19 18 4 19 16 1 18 18 15 16 19 19 13 8 10 12
（％） 94.7 21.1 100.0 84.2 5.3 94.7 94.7 78.9 84.2 100.0 100.0 68.4 42.1 52.6 63.2

11 眼科 7 4 0 7 2 7 6 4 4 3 6 3 3 4 3 0
（％） 57.1 0.0 100.0 28.6 100.0 85.7 57.1 57.1 42.9 85.7 42.9 42.9 57.1 42.9 0.0

12 泌尿器科 10 9 0 10 10 2 8 6 7 6 10 8 10 4 6 2
（％） 90.0 0.0 100.0 100.0 20.0 80.0 60.0 70.0 60.0 100.0 80.0 100.0 40.0 60.0 20.0

13 放射線科 21 20 1 17 13 1 17 6 13 12 11 4 11 6 12 7
（％） 95.2 4.8 81.0 61.9 4.8 81.0 28.6 61.9 57.1 52.4 19.0 52.4 28.6 57.1 33.3

14 救急科 24 23 18 24 23 6 24 24 24 24 23 23 23 22 24 15
（％） 95.8 75.0 100.0 95.8 25.0 100.0 100.0 100.0 100.0 95.8 95.8 95.8 91.7 100.0 62.5

15 2 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0
（％） 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

16 形成外科 16 16 2 16 16 9 16 15 10 13 15 15 9 8 9 3
（％） 100.0 12.5 100.0 100.0 56.3 100.0 93.8 62.5 81.3 93.8 93.8 56.3 50.0 56.3 18.8

17 病理 13 8 0 4 4 1 6 4 5 6 4 2 4 5 3 2
（％） 61.5 0.0 30.8 30.8 7.7 46.2 30.8 38.5 46.2 30.8 15.4 30.8 38.5 23.1 15.4

18 臨床検査 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1
（％） 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0

19 総合診療科 22 22 1 21 20 6 21 20 20 20 20 17 17 19 19 13
（％） 100.0 4.5 95.5 90.9 27.3 95.5 90.9 90.9 90.9 90.9 77.3 77.3 86.4 86.4 59.1

不明 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0

全診療科

リハビリテーション科　

19-4-1

16.視力・視野検査 21.超音波検査（心） 26.核医学検査（PETの実施および評価）

17.聴力・平衡機能検査 22.超音波検査（腹部） 27.内視鏡検査（消化器）

18.12誘導心電図の記録 23.Xp検査（胸腹部単純Xp検査実施および読影） 28.内視鏡検査（気管支）

19.脳波の記録 24.CT検査（胸腹部CT検査実施および読影） 29.動脈血ガス分析（動脈採血を含む）

20.眼球に直接触れる検査 25.MRI検査（頸椎MRI検査実施および読影）

定・交差16.視力・視17.聴力・平18.12誘導19.脳波の20.眼球に21.超音波22.超音波23.Xp検査24.CT検査25.MRI検 26.核医学27.内視鏡28.内視鏡29.動脈血ガス分析（動脈【凡例】

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29  回答率

130 89 517 78 40 229 355 460 378 246 176 113 128 535  10％以下

22.0 15.1 87.6 13.2 6.8 38.8 60.2 78.0 64.1 41.7 29.8 19.2 21.7 90.7  30％以下

50 25 199 17 9 98 147 180 151 84 77 60 50 196
24.0 12.0 95.7 8.2 4.3 47.1 70.7 86.5 72.6 40.4 37.0 28.8 24.0 94.2  70％以上

5 2 21 0 1 0 4 13 8 2 4 0 0 18  90％以上

20.0 8.0 84.0 0.0 4.0 0.0 16.0 52.0 32.0 8.0 16.0 0.0 0.0 72.0

12 8 54 6 2 19 51 53 51 26 25 29 28 60
19.4 12.9 87.1 9.7 3.2 30.6 82.3 85.5 82.3 41.9 40.3 46.8 45.2 96.8

4 2 24 2 1 3 25 20 18 12 7 1 0 26
13.3 6.7 80.0 6.7 3.3 10.0 83.3 66.7 60.0 40.0 23.3 3.3 0.0 86.7

0 20 19 0 1 1 5 20 17 12 9 1 1 21
0.0 76.9 73.1 0.0 3.8 3.8 19.2 76.9 65.4 46.2 34.6 3.8 3.8 80.8

5 3 12 6 1 3 3 12 8 11 7 1 3 12
38.5 23.1 92.3 46.2 7.7 23.1 23.1 92.3 61.5 84.6 53.8 7.7 23.1 92.3

5 4 34 3 2 21 12 27 13 9 2 0 19 38
13.2 10.5 89.5 7.9 5.3 55.3 31.6 71.1 34.2 23.7 5.3 0.0 50.0 100.0

8 3 29 13 1 27 25 22 16 14 6 0 1 27
25.8 9.7 93.5 41.9 3.2 87.1 80.6 71.0 51.6 45.2 19.4 0.0 3.2 87.1

2 1 19 15 0 2 4 13 10 8 5 1 1 17
9.5 4.8 90.5 71.4 0.0 9.5 19.0 61.9 47.6 38.1 23.8 4.8 4.8 81.0

4 2 16 0 0 1 6 17 14 13 8 1 1 19
21.1 10.5 84.2 0.0 0.0 5.3 31.6 89.5 73.7 68.4 42.1 5.3 5.3 100.0

7 0 6 0 7 1 2 5 2 1 0 0 0 4
100.0 0.0 85.7 0.0 100.0 14.3 28.6 71.4 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 57.1

1 0 6 0 0 0 7 8 8 7 3 0 0 10
10.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 70.0 80.0 80.0 70.0 30.0 0.0 0.0 100.0

4 1 11 1 1 2 11 15 15 14 10 0 0 17
19.0 4.8 52.4 4.8 4.8 9.5 52.4 71.4 71.4 66.7 47.6 0.0 0.0 81.0

9 6 24 10 7 24 24 23 23 18 6 6 18 24
37.5 25.0 100.0 41.7 29.2 100.0 100.0 95.8 95.8 75.0 25.0 25.0 75.0 100.0

1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1
50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

3 3 15 1 5 3 3 8 5 1 2 0 0 14
18.8 18.8 93.8 6.3 31.3 18.8 18.8 50.0 31.3 6.3 12.5 0.0 0.0 87.5

1 1 5 1 0 3 4 5 3 1 0 1 2 8
7.7 7.7 38.5 7.7 0.0 23.1 30.8 38.5 23.1 7.7 0.0 7.7 15.4 61.5

0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1
0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

9 8 20 3 2 20 21 18 16 12 5 12 4 21
40.9 36.4 90.9 13.6 9.1 90.9 95.5 81.8 72.7 54.5 22.7 54.5 18.2 95.5

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

19-4-2

表１４-２
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質問19． あなたがひとりで実施可能な医行為項目は

医行為項目 1.尿道カテーテル挿入・抜去 6.気道確保 11.外傷・熱傷の処置

2.全身麻酔 7.気管挿管 12.尿検査（尿沈査を含む）

3.局所麻酔 8.人工呼吸（BVMによる用手換気を含む） 13.微生物学検査（Gram染色を含む）

4.輸血 9.除細動 14.妊娠反応検査

【臨床経験15年以上】 5.眼球に直接触れる治療 10.切開・排膿 15.血液型判定・交差適合試験
1.尿道カテ2.全身麻酔3.局所麻酔4.輸血 5.眼球に直6.気道確保7.気管挿管8.人工呼吸9.除細動 10.切開・排11.外傷・熱12.尿検査13.微生物14.妊娠反15.血液型判定

回答 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

（人） 3,040 2,769 873 2,640 2,543 264 2,744 2,523 2,337 2,289 2,215 1,549 2,168 1,097 1,747 1,749
（％） 91.1 28.7 86.8 83.7 8.7 90.3 83.0 76.9 75.3 72.9 51.0 71.3 36.1 57.5 57.5

1 内科 1,029 957 70 875 908 43 969 897 840 848 581 235 791 404 644 599
（％） 93.0 6.8 85.0 88.2 4.2 94.2 87.2 81.6 82.4 56.5 22.8 76.9 39.3 62.6 58.2

2 皮膚科 71 57 2 67 42 8 39 23 23 25 67 65 49 38 32 35
（％） 80.3 2.8 94.4 59.2 11.3 54.9 32.4 32.4 35.2 94.4 91.5 69.0 53.5 45.1 49.3

3 外科 484 475 344 471 451 36 475 470 463 436 472 452 340 136 273 318
（％） 98.1 71.1 97.3 93.2 7.4 98.1 97.1 95.7 90.1 97.5 93.4 70.2 28.1 56.4 65.7

4 産婦人科 127 122 31 116 119 3 110 80 82 65 121 45 95 42 123 88
（％） 96.1 24.4 91.3 93.7 2.4 86.6 63.0 64.6 51.2 95.3 35.4 74.8 33.1 96.9 69.3

5 耳鼻咽喉科　 82 70 14 74 65 8 76 68 42 45 78 57 52 32 34 47
（％） 85.4 17.1 90.2 79.3 9.8 92.7 82.9 51.2 54.9 95.1 69.5 63.4 39.0 41.5 57.3

6 脳神経外科 123 115 69 117 113 24 120 120 116 103 114 106 85 42 55 82
（％） 93.5 56.1 95.1 91.9 19.5 97.6 97.6 94.3 83.7 92.7 86.2 69.1 34.1 44.7 66.7

7 麻酔科 142 123 137 136 134 15 136 137 137 136 80 52 75 26 62 66
（％） 86.6 96.5 95.8 94.4 10.6 95.8 96.5 96.5 95.8 56.3 36.6 52.8 18.3 43.7 46.5

8 小児科 211 205 35 165 188 5 205 196 189 161 121 74 176 124 105 137
（％） 97.2 16.6 78.2 89.1 2.4 97.2 92.9 89.6 76.3 57.3 35.1 83.4 58.8 49.8 64.9

9 精神科 85 64 2 33 19 1 57 31 27 34 32 21 50 6 44 22
（％） 75.3 2.4 38.8 22.4 1.2 67.1 36.5 31.8 40.0 37.6 24.7 58.8 7.1 51.8 25.9

10 整形外科　 156 141 47 151 138 10 140 129 102 108 150 146 110 47 80 86
（％） 90.4 30.1 96.8 88.5 6.4 89.7 82.7 65.4 69.2 96.2 93.6 70.5 30.1 51.3 55.1

11 眼科 54 19 2 40 6 48 17 11 13 14 33 12 12 11 13 8
（％） 35.2 3.7 74.1 11.1 88.9 31.5 20.4 24.1 25.9 61.1 22.2 22.2 20.4 24.1 14.8

12 泌尿器科 99 99 19 95 91 4 94 81 55 61 99 64 93 42 49 56
（％） 100.0 19.2 96.0 91.9 4.0 94.9 81.8 55.6 61.6 100.0 64.6 93.9 42.4 49.5 56.6

13 放射線科 113 88 3 79 57 4 73 58 44 52 53 22 55 14 54 48
（％） 77.9 2.7 69.9 50.4 3.5 64.6 51.3 38.9 46.0 46.9 19.5 48.7 12.4 47.8 42.5

14 救急科 78 77 61 76 77 24 78 78 77 77 75 77 67 47 70 60
（％） 98.7 78.2 97.4 98.7 30.8 100.0 100.0 98.7 98.7 96.2 98.7 85.9 60.3 89.7 76.9

15 17 17 6 16 14 2 16 15 13 14 14 13 12 6 8 7
（％） 100.0 35.3 94.1 82.4 11.8 94.1 88.2 76.5 82.4 82.4 76.5 70.6 35.3 47.1 41.2

16 形成外科 50 49 12 49 42 17 47 40 29 26 49 49 27 14 22 26
（％） 98.0 24.0 98.0 84.0 34.0 94.0 80.0 58.0 52.0 98.0 98.0 54.0 28.0 44.0 52.0

17 病理 37 15 3 12 10 0 16 13 13 14 12 6 10 12 12 9
（％） 40.5 8.1 32.4 27.0 0.0 43.2 35.1 35.1 37.8 32.4 16.2 27.0 32.4 32.4 24.3

18 臨床検査 16 14 1 10 14 0 13 15 12 14 8 5 12 12 14 14
（％） 87.5 6.3 62.5 87.5 0.0 81.3 93.8 75.0 87.5 50.0 31.3 75.0 75.0 87.5 87.5

19 総合診療科 59 57 12 52 49 12 57 55 54 52 50 42 53 40 49 36
（％） 96.6 20.3 88.1 83.1 20.3 96.6 93.2 91.5 88.1 84.7 71.2 89.8 67.8 83.1 61.0

不明 7 5 3 6 6 0 6 6 6 4 6 6 4 2 4 5

臨床経験年数不明

診療科あり 47 38 18 36 37 8 37 35 31 35 29 25 32 22 21 26

診療科なし 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全診療科

リハビリテーション科　

19-3-1

16.視力・視野検査 21.超音波検査（心） 26.核医学検査（PETの実施および評価）

17.聴力・平衡機能検査 22.超音波検査（腹部） 27.内視鏡検査（消化器）

18.12誘導心電図の記録 23.Xp検査（胸腹部単純Xp検査実施および読影） 28.内視鏡検査（気管支）

19.脳波の記録 24.CT検査（胸腹部CT検査実施および読影） 29.動脈血ガス分析（動脈採血を含む）

20.眼球に直接触れる検査 25.MRI検査（頸椎MRI検査実施および読影）

定・交差16.視力・視17.聴力・平18.12誘導19.脳波の20.眼球に21.超音波22.超音波23.Xp検査24.CT検査25.MRI検 26.核医学27.内視鏡28.内視鏡29.動脈血ガス分析（動脈【凡例】

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29  回答率

847 543 2,586 413 240 932 1,774 2,361 1,847 1,200 905 851 608 2,692  10％以下

27.9 17.9 85.1 13.6 7.9 30.7 58.4 77.7 60.8 39.5 29.8 28.0 20.0 88.6  30％以下

268 147 980 88 48 410 677 866 662 326 317 388 211 983
26.0 14.3 95.2 8.6 4.7 39.8 65.8 84.2 64.3 31.7 30.8 37.7 20.5 95.5  70％以上

12 8 46 1 4 3 9 35 20 11 10 1 2 51  90％以上

16.9 11.3 64.8 1.4 5.6 4.2 12.7 49.3 28.2 15.5 14.1 1.4 2.8 71.8

122 74 444 27 24 124 419 430 371 182 190 324 216 462
25.2 15.3 91.7 5.6 5.0 25.6 86.6 88.8 76.7 37.6 39.3 66.9 44.6 95.5

24 13 97 4 1 12 93 78 61 39 29 1 0 109
18.9 10.2 76.4 3.1 0.8 9.4 73.2 61.4 48.0 30.7 22.8 0.8 0.0 85.8

9 79 59 9 5 2 5 41 31 22 26 8 8 64
11.0 96.3 72.0 11.0 6.1 2.4 6.1 50.0 37.8 26.8 31.7 9.8 9.8 78.0

77 60 105 69 21 14 15 89 64 93 44 3 7 114
62.6 48.8 85.4 56.1 17.1 11.4 12.2 72.4 52.0 75.6 35.8 2.4 5.7 92.7

28 14 126 19 11 72 40 93 46 29 8 5 50 136
19.7 9.9 88.7 13.4 7.7 50.7 28.2 65.5 32.4 20.4 5.6 3.5 35.2 95.8

36 24 184 101 10 140 151 188 139 108 71 7 10 190
17.1 11.4 87.2 47.9 4.7 66.4 71.6 89.1 65.9 51.2 33.6 3.3 4.7 90.0

21 10 56 46 2 5 4 37 26 16 12 2 1 48
24.7 11.8 65.9 54.1 2.4 5.9 4.7 43.5 30.6 18.8 14.1 2.4 1.2 56.5

47 27 120 10 6 12 19 113 78 110 33 3 4 139
30.1 17.3 76.9 6.4 3.8 7.7 12.2 72.4 50.0 70.5 21.2 1.9 2.6 89.1

46 2 16 2 48 2 2 7 7 5 1 1 1 10
85.2 3.7 29.6 3.7 88.9 3.7 3.7 13.0 13.0 9.3 1.9 1.9 1.9 18.5

16 6 75 2 4 1 86 84 67 30 25 2 2 92
16.2 6.1 75.8 2.0 4.0 1.0 86.9 84.8 67.7 30.3 25.3 2.0 2.0 92.9

39 18 69 5 3 17 96 108 110 108 98 30 9 72
34.5 15.9 61.1 4.4 2.7 15.0 85.0 95.6 97.3 95.6 86.7 26.5 8.0 63.7

36 19 76 16 21 66 72 76 74 59 15 29 57 77
46.2 24.4 97.4 20.5 26.9 84.6 92.3 97.4 94.9 75.6 19.2 37.2 73.1 98.7

9 8 13 3 2 4 7 13 10 14 5 2 2 16
52.9 47.1 76.5 17.6 11.8 23.5 41.2 76.5 58.8 82.4 29.4 11.8 11.8 94.1

14 6 32 0 13 3 9 26 22 13 4 1 4 38
28.0 12.0 64.0 0.0 26.0 6.0 18.0 52.0 44.0 26.0 8.0 2.0 8.0 76.0

6 3 14 0 0 4 8 9 7 3 1 6 2 12
16.2 8.1 37.8 0.0 0.0 10.8 21.6 24.3 18.9 8.1 2.7 16.2 5.4 32.4

5 3 14 2 1 7 9 12 7 2 1 5 2 15
31.3 18.8 87.5 12.5 6.3 43.8 56.3 75.0 43.8 12.5 6.3 31.3 12.5 93.8

31 22 54 7 16 32 51 51 43 26 13 31 19 58
52.5 37.3 91.5 11.9 27.1 54.2 86.4 86.4 72.9 44.1 22.0 52.5 32.2 98.3

1 0 6 2 0 2 2 5 2 4 2 2 1 6

12 8 34 8 6 12 20 33 26 20 10 16 12 37

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

19-3-2

表１４-３
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① 臨床研修制度② 臨床研修制度③ 臨床研修制度判らない 無回答
質問20．

【選択肢】 ① 臨床研修制度の導入は主要な原因である

② 臨床研修制度の導入は一因となっている

③ 臨床研修制度の導入とは関係ない （単位：人、％）

計
（ｎ）

全体 全体 3,684 909 24.7% 1,880 51.0% 730 19.8% 129 3.5% 36 1.0%

基幹 1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 533 27.7% 951 49.4% 356 18.5% 69 3.6% 18 0.9%

一般 2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 376 21.4% 929 52.9% 374 21.3% 60 3.4% 18 1.0%

　基幹型 　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 264 19.5% 724 53.4% 307 22.6% 46 3.4% 16 1.2%
　
協
力

400 112 28.0% 205 51.3% 67 16.8% 14 3.5% 2 0.5%

役職別 【大学】

全体 全役職 1,927 533 27.7% 951 49.4% 356 18.5% 69 3.6% 18 0.9%

病院1 病院長 66 27 40.9% 24 36.4% 10 15.2% 3 4.5% 2 3.0%

主任2 主任教授 / その他の教授 481 170 35.3% 238 49.5% 66 13.7% 6 1.2% 1 0.2%

准教3 准教授 316 95 30.1% 154 48.7% 51 16.1% 11 3.5% 5 1.6%

講師4 講師 419 122 29.1% 205 48.9% 73 17.4% 16 3.8% 3 0.7%

助教5 助教 / その他の常勤医師 583 104 17.8% 301 51.6% 143 24.5% 28 4.8% 7 1.2%

非常6 非常勤医師 / その他 21 3 14.3% 10 47.6% 5 23.8% 3 14.3% 0 0.0%

役職7 役職不明 41 12 29.3% 19 46.3% 8 19.5% 2 4.9% 0 0.0%

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 376 21.4% 929 52.9% 374 21.3% 60 3.4% 18 1.0%

病院1 病院長相当職 196 39 19.9% 113 57.7% 42 21.4% 2 1.0% 0 0.0%

診療2 診療部長相当職 892 204 22.9% 485 54.4% 170 19.1% 28 3.1% 5 0.6%

医長3 医長相当職 / その他の常勤 596 113 19.0% 301 50.5% 150 25.2% 25 4.2% 7 1.2%

非常4 非常勤 / その他 22 3 13.6% 12 54.5% 5 22.7% 2 9.1% 0 0.0%

役職5 役職不明 51 17 33.3% 18 35.3% 7 13.7% 3 5.9% 6 11.8%

現状の医師不足あるいは医師偏在の原因として臨床研修制度の導入が指摘されていますが、あなたはどう思いますか。

① ② ③ 判らない 無回答

　協力型臨床研修病院 / 臨床研修協力施設

20-1

24.7%

27.7%
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28.0%

51.0%

49.4%
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51.3%

19.8%

18.5%

21.3%
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3.5%

3.6%
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全体

基幹型臨床研修病院（大学）

一般臨床研修病院（大学以外）

基幹型臨床研修病院（大学以外）

協力型臨床研修病院…

① 臨床研修制度の導入は主要な原因である ② 臨床研修制度の導入は一因となっている

③ 臨床研修制度の導入とは関係ない 判らない

無回答

27.7%

40.9%

35.3%

30.1%

29.1%

17.8%

14.3%

29.3%

49.4%

36.4%

49.5%

48.7%

48.9%

51.6%

47.6%

46.3%

18.5%

15.2%

13.7%

16.1%

17.4%

24.5%

23.8%

19.5%

3.6%

4.5%

1.2%

3.5%

3.8%

4.8%

14.3%

4.9%

全体

病院長

主任教授 / その他の教授

准教授

講師

助教 / その他の常勤医師

非常勤医師 / その他

役職不明

21.4%

19.9%

22.9%

19.0%

13.6%

33.3%

52.9%

57.7%

54.4%

50.5%

54.5%

35.3%

21.3%

21.4%

19.1%

25.2%

22.7%

13.7%

3.4%

1.0%

3.1%

4.2%

9.1%

5.9%

全役職

病院長相当職

診療部長相当職

医長相当職 / その他の常勤

非常勤 / その他

役職不明
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　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設

表１５
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① 診療科ベース② 診療科ベース③ 診療能力ベー判らない 無回答
質問20．

【選択肢】 ① 臨床研修制度の導入は主要な原因である

② 臨床研修制度の導入は一因となっている

③ 臨床研修制度の導入とは関係ない （単位：人、％）

計
（ｎ）

臨床経験年数別　【全体】

全役職全体 3,684 909 24.7% 1,880 51.0% 730 19.8% 129 3.5% 36 1.0%

5年未 5年未満 43 9 20.9% 20 46.5% 12 27.9% 2 4.7% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 84 5 6.0% 45 53.6% 28 33.3% 6 7.1% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 463 67 14.5% 235 50.8% 139 30.0% 18 3.9% 4 0.9%

15～2 15～20年未満 634 152 24.0% 311 49.1% 134 21.1% 29 4.6% 8 1.3%

20～2 20～25年未満 711 195 27.4% 367 51.6% 111 15.6% 28 3.9% 10 1.4%

25～3 25～30年未満 595 186 31.3% 290 48.7% 95 16.0% 21 3.5% 3 0.5%

30～3 30～35年未満 597 156 26.1% 314 52.6% 114 19.1% 10 1.7% 3 0.5%

35年以35年以上 503 129 25.6% 268 53.3% 89 17.7% 12 2.4% 5 1.0%

　経験　経験年数不明 54 10 18.5% 30 55.6% 8 14.8% 3 5.6% 3 5.6%

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 533 27.7% 951 49.4% 356 18.5% 69 3.6% 18 0.9%

5年未 5年未満 27 6 22.2% 13 48.1% 6 22.2% 2 7.4% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 52 1 1.9% 29 55.8% 17 32.7% 5 9.6% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 269 42 15.6% 129 48.0% 85 31.6% 11 4.1% 2 0.7%

15～2 15～20年未満 406 105 25.9% 197 48.5% 80 19.7% 19 4.7% 5 1.2%

20～2 20～25年未満 418 123 29.4% 223 53.3% 53 12.7% 13 3.1% 6 1.4%

25～3 25～30年未満 292 107 36.6% 137 46.9% 38 13.0% 8 2.7% 2 0.7%

30～3 30～35年未満 250 78 31.2% 121 48.4% 45 18.0% 5 2.0% 1 0.4%

35年以35年以上 188 67 35.6% 87 46.3% 26 13.8% 6 3.2% 2 1.1%

　経験　経験年数不明 25 4 16.0% 15 60.0% 6 24.0% 0 0.0% 0 0.0%

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 376 21.4% 929 52.9% 374 21.3% 60 3.4% 18 1.0%

5年未 5年未満 16 3 18.8% 7 43.8% 6 37.5% 0 0.0% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 32 4 12.5% 16 50.0% 11 34.4% 1 3.1% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 194 25 12.9% 106 54.6% 54 27.8% 7 3.6% 2 1.0%

15～2 15～20年未満 228 47 20.6% 114 50.0% 54 23.7% 10 4.4% 3 1.3%

20～2 20～25年未満 293 72 24.6% 144 49.1% 58 19.8% 15 5.1% 4 1.4%

25～3 25～30年未満 303 79 26.1% 153 50.5% 57 18.8% 13 4.3% 1 0.3%

30～3 30～35年未満 347 78 22.5% 193 55.6% 69 19.9% 5 1.4% 2 0.6%

35年以35年以上 315 62 19.7% 181 57.5% 63 20.0% 6 1.9% 3 1.0%

　経験　経験年数不明 29 6 20.7% 15 51.7% 2 6.9% 3 10.3% 3 10.3%

現状の医師不足あるいは医師偏在の原因として臨床研修制度の導入が指摘されていますが、あなたはどう思いますか。

① ② ③ 判らない 無回答
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24.7%

20.9%

6.0%

14.5%

24.0%

27.4%

31.3%

26.1%

25.6%

18.5%

51.0%

46.5%

53.6%

50.8%

49.1%

51.6%

48.7%

52.6%

53.3%

55.6%

19.8%

27.9%

33.3%

30.0%

21.1%

15.6%

16.0%

19.1%

17.7%

14.8%

3.5%

4.7%

7.1%

3.9%

4.6%

3.9%

3.5%

1.7%

2.4%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全役職

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

① 臨床研修制度の導入は主要な原因である ② 臨床研修制度の導入は一因となっている

③ 臨床研修制度の導入とは関係ない 判らない

無回答

27.7%

22.2%

1.9%

15.6%

25.9%

29.4%

36.6%

31.2%

35.6%

16.0%

49.4%

48.1%

55.8%

48.0%

48.5%

53.3%

46.9%

48.4%

46.3%

60.0%

18.5%

22.2%

32.7%

31.6%

19.7%

12.7%

13.0%

18.0%

13.8%

24.0%

3.6%

7.4%

9.6%

4.1%

4.7%

3.1%

2.7%

2.0%

3.2%

0.0%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

21.4%

18.8%

12.5%

12.9%

20.6%

24.6%

26.1%

22.5%

19.7%

20.7%

52.9%

43.8%

50.0%

54.6%

50.0%

49.1%

50.5%

55.6%

57.5%

51.7%

21.3%

37.5%

34.4%

27.8%

23.7%

19.8%

18.8%

19.9%

20.0%

6.9%

3.4%

0.0%

3.1%

3.6%

4.4%

5.1%

4.3%

1.4%

1.9%

10.3%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明
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① マッチング制度② マッチング制度③ マッチング制度判らない 無回答
質問21．

【選択肢】 ① マッチング制度は主要な原因である

② マッチング制度は一因となっている

③ マッチング制度とは関係ない （単位：人、％）

計
（ｎ）

全体 全体 3,684 800 21.7% 1,918 52.1% 694 18.8% 236 6.4% 36 1.0%

基幹 1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 494 25.6% 961 49.9% 336 17.4% 115 6.0% 21 1.1%

一般 2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 306 17.4% 957 54.5% 358 20.4% 121 6.9% 15 0.9%

　基幹型 　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 221 16.3% 744 54.8% 293 21.6% 86 6.3% 13 1.0%
　
協
力

400 85 21.3% 213 53.3% 65 16.3% 35 8.8% 2 0.5%

役職別 【大学】

全体 全役職 1,927 494 25.6% 961 49.9% 336 17.4% 115 6.0% 21 1.1%

病院1 病院長 66 25 37.9% 25 37.9% 13 19.7% 2 3.0% 1 1.5%

主任2 主任教授 / その他の教授 481 150 31.2% 238 49.5% 73 15.2% 16 3.3% 4 0.8%

准教3 准教授 316 86 27.2% 153 48.4% 50 15.8% 22 7.0% 5 1.6%

講師4 講師 419 107 25.5% 215 51.3% 74 17.7% 20 4.8% 3 0.7%

助教5 助教 / その他の常勤医師 583 109 18.7% 305 52.3% 112 19.2% 49 8.4% 8 1.4%

非常6 非常勤医師 / その他 21 4 19.0% 7 33.3% 7 33.3% 3 14.3% 0 0.0%

役職7 役職不明 41 13 31.7% 18 43.9% 7 17.1% 3 7.3% 0 0.0%

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 306 17.4% 957 54.5% 358 20.4% 121 6.9% 15 0.9%

病院1 病院長相当職 196 35 17.9% 101 51.5% 51 26.0% 9 4.6% 0 0.0%

診療2 診療部長相当職 892 162 18.2% 500 56.1% 168 18.8% 57 6.4% 5 0.6%

医長3 医長相当職 / その他の常勤 596 90 15.1% 322 54.0% 127 21.3% 52 8.7% 5 0.8%

非常4 非常勤 / その他 22 4 18.2% 11 50.0% 5 22.7% 2 9.1% 0 0.0%

役職5 役職不明 51 15 29.4% 23 45.1% 7 13.7% 1 2.0% 5 9.8%

現状の医師不足あるいは医師偏在の原因として「臨床研修制度における全国規模のマッチング制度の導入」が指摘され
ていますが、あなたはどう思いますか。

① ② ③ 判らない 無回答

　協力型臨床研修病院 / 臨床研修協力施設
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21.7%

25.6%

17.4%

16.3%

21.3%

52.1%

49.9%

54.5%

54.8%

53.3%

18.8%

17.4%

20.4%

21.6%

16.3%

6.4%

6.0%

6.9%

6.3%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

基幹型臨床研修病院（大学）

一般臨床研修病院（大学以外）

基幹型臨床研修病院（大学以外）

協力型臨床研修病院…

① マッチング制度は主要な原因である ② マッチング制度は一因となっている

③ マッチング制度とは関係ない 判らない

無回答

25.6%

37.9%

31.2%

27.2%

25.5%

18.7%

19.0%

31.7%

49.9%

37.9%

49.5%

48.4%

51.3%

52.3%

33.3%

43.9%

17.4%

19.7%

15.2%

15.8%

17.7%

19.2%

33.3%

17.1%

6.0%

3.0%

3.3%

7.0%

4.8%

8.4%

14.3%

7.3%

全体

病院長

主任教授 / その他の教授

准教授

講師

助教 / その他の常勤医師

非常勤医師 / その他

役職不明

17.4%

17.9%

18.2%

15.1%

18.2%

29.4%

54.5%

51.5%

56.1%

54.0%

50.0%

45.1%

20.4%

26.0%

18.8%

21.3%

22.7%

13.7%

6.9%

4.6%

6.4%

8.7%

9.1%

2.0%

全役職

病院長相当職

診療部長相当職

医長相当職 / その他の常勤

非常勤 / その他

役職不明

21-2

　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設

表１６
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① 診療科ベース② 診療科ベース③ 診療能力ベー判らない 無回答
質問21．

【選択肢】 ① マッチング制度は主要な原因である

② マッチング制度は一因となっている

③ マッチング制度とは関係ない （単位：人、％）

計
（ｎ）

臨床経験年数別　【全体】

全役職全体 3,684 800 21.7% 1,918 52.1% 694 18.8% 236 6.4% 36 1.0%

5年未 5年未満 43 8 18.6% 27 62.8% 7 16.3% 1 2.3% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 84 4 4.8% 49 58.3% 26 31.0% 5 6.0% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 463 82 17.7% 246 53.1% 100 21.6% 29 6.3% 6 1.3%

15～2 15～20年未満 634 127 20.0% 329 51.9% 121 19.1% 51 8.0% 6 0.9%

20～2 20～25年未満 711 166 23.3% 359 50.5% 121 17.0% 55 7.7% 10 1.4%

25～3 25～30年未満 595 157 26.4% 303 50.9% 92 15.5% 42 7.1% 1 0.2%

30～3 30～35年未満 597 138 23.1% 311 52.1% 119 19.9% 25 4.2% 4 0.7%

35年以35年以上 503 108 21.5% 267 53.1% 97 19.3% 25 5.0% 6 1.2%

　経験　経験年数不明 54 10 18.5% 27 50.0% 11 20.4% 3 5.6% 3 5.6%

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 494 25.6% 961 49.9% 336 17.4% 115 6.0% 21 1.1%

5年未 5年未満 27 4 14.8% 21 77.8% 1 3.7% 1 3.7% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 52 3 5.8% 30 57.7% 14 26.9% 5 9.6% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 269 53 19.7% 134 49.8% 61 22.7% 17 6.3% 4 1.5%

15～2 15～20年未満 406 93 22.9% 208 51.2% 68 16.7% 33 8.1% 4 1.0%

20～2 20～25年未満 418 109 26.1% 209 50.0% 71 17.0% 23 5.5% 6 1.4%

25～3 25～30年未満 292 96 32.9% 138 47.3% 39 13.4% 18 6.2% 1 0.3%

30～3 30～35年未満 250 77 30.8% 115 46.0% 46 18.4% 10 4.0% 2 0.8%

35年以35年以上 188 53 28.2% 95 50.5% 28 14.9% 8 4.3% 4 2.1%

　経験　経験年数不明 25 6 24.0% 11 44.0% 8 32.0% 0 0.0% 0 0.0%

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 306 17.4% 957 54.5% 358 20.4% 121 6.9% 15 0.9%

5年未 5年未満 16 4 25.0% 6 37.5% 6 37.5% 0 0.0% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 32 1 3.1% 19 59.4% 12 37.5% 0 0.0% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 194 29 14.9% 112 57.7% 39 20.1% 12 6.2% 2 1.0%

15～2 15～20年未満 228 34 14.9% 121 53.1% 53 23.2% 18 7.9% 2 0.9%

20～2 20～25年未満 293 57 19.5% 150 51.2% 50 17.1% 32 10.9% 4 1.4%

25～3 25～30年未満 303 61 20.1% 165 54.5% 53 17.5% 24 7.9% 0 0.0%

30～3 30～35年未満 347 61 17.6% 196 56.5% 73 21.0% 15 4.3% 2 0.6%

35年以35年以上 315 55 17.5% 172 54.6% 69 21.9% 17 5.4% 2 0.6%

　経験　経験年数不明 29 4 13.8% 16 55.2% 3 10.3% 3 10.3% 3 10.3%

現状の医師不足あるいは医師偏在の原因として「臨床研修制度における全国規模のマッチング制度の導入」が指摘され
ていますが、あなたはどう思いますか。

① ② ③ 判らない 無回答
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21.7%

18.6%

4.8%

17.7%

20.0%

23.3%

26.4%

23.1%

21.5%

18.5%

52.1%

62.8%

58.3%

53.1%

51.9%

50.5%

50.9%

52.1%

53.1%

50.0%

18.8%

16.3%

31.0%

21.6%

19.1%

17.0%

15.5%

19.9%

19.3%

20.4%

6.4%

2.3%

6.0%

6.3%

8.0%

7.7%

7.1%

4.2%

5.0%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全役職

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

① マッチング制度は主要な原因である ② マッチング制度は一因となっている

③ マッチング制度とは関係ない 判らない

無回答

25.6%

14.8%

5.8%

19.7%

22.9%

26.1%

32.9%

30.8%

28.2%

24.0%

49.9%

77.8%

57.7%

49.8%

51.2%

50.0%

47.3%

46.0%

50.5%

44.0%

17.4%

3.7%

26.9%

22.7%

16.7%

17.0%

13.4%

18.4%

14.9%

32.0%

6.0%

3.7%

9.6%

6.3%

8.1%

5.5%

6.2%

4.0%

4.3%

0.0%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明

17.4%

25.0%

3.1%

14.9%

14.9%

19.5%

20.1%

17.6%

17.5%

13.8%

54.5%

37.5%

59.4%

57.7%

53.1%

51.2%

54.5%

56.5%

54.6%

55.2%

20.4%

37.5%

37.5%

20.1%

23.2%

17.1%

17.5%

21.0%

21.9%

10.3%

6.9%

0.0%

0.0%

6.2%

7.9%

10.9%

7.9%

4.3%

5.4%

10.3%

全体

5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30～35年未満

35年以上

経験年数不明
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① 募集人数の設② 募集人数の設③ 募集人数の設判らない 無回答
質問22．

【選択肢】 ① 募集人数の設定は主要な原因である

② 募集人数の設定は一因となっている

③ 募集人数の設定とは関係ない （単位：人、％）

計
（ｎ）

全体 全体 3,684 1,044 28.3% 1,708 46.4% 722 19.6% 173 4.7% 37 1.0%

基幹 1 基幹型臨床研修病院（大学） 1,927 582 30.2% 836 43.4% 399 20.7% 90 4.7% 20 1.0%

一般 2 一般臨床研修病院（大学以外） 1,757 462 26.3% 872 49.6% 323 18.4% 83 4.7% 17 1.0%

　基幹型 　基幹型臨床研修病院（大学以外） 1,357 336 24.8% 682 50.3% 262 19.3% 61 4.5% 16 1.2%
　
協
力

400 126 31.5% 190 47.5% 61 15.3% 22 5.5% 1 0.3%

役職別 【大学】

全体 全役職 1,927 582 30.2% 836 43.4% 399 20.7% 90 4.7% 20 1.0%

病院1 病院長 66 24 36.4% 25 37.9% 16 24.2% 0 0.0% 1 1.5%

主任2 主任教授 / その他の教授 481 162 33.7% 194 40.3% 109 22.7% 13 2.7% 3 0.6%

准教3 准教授 316 93 29.4% 136 43.0% 64 20.3% 18 5.7% 5 1.6%

講師4 講師 419 120 28.6% 180 43.0% 100 23.9% 17 4.1% 2 0.5%

助教5 助教 / その他の常勤医師 583 166 28.5% 279 47.9% 94 16.1% 35 6.0% 9 1.5%

非常6 非常勤医師 / その他 21 5 23.8% 8 38.1% 5 23.8% 3 14.3% 0 0.0%

役職7 役職不明 41 12 29.3% 14 34.1% 11 26.8% 4 9.8% 0 0.0%

役職別 【大学以外】

全役職全役職 1,757 462 26.3% 872 49.6% 323 18.4% 83 4.7% 17 1.0%

病院1 病院長相当職 196 56 28.6% 92 46.9% 41 20.9% 7 3.6% 0 0.0%

診療2 診療部長相当職 892 228 25.6% 463 51.9% 159 17.8% 38 4.3% 4 0.4%

医長3 医長相当職 / その他の常勤 596 154 25.8% 286 48.0% 112 18.8% 35 5.9% 9 1.5%

非常4 非常勤 / その他 22 8 36.4% 9 40.9% 3 13.6% 2 9.1% 0 0.0%

役職5 役職不明 51 16 31.4% 22 43.1% 8 15.7% 1 2.0% 4 7.8%

現状の医師不足あるいは医師偏在の原因として「大都市部の募集人数が多すぎる」ことが指摘されていますが、あなたは
どう思われますか。

① ② ③ 判らない 無回答

　協力型臨床研修病院 / 臨床研修協力施設
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　協力型臨床研修病院
　臨床研修協力施設
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① 診療科ベース② 診療科ベース③ 診療能力ベー判らない 無回答
質問22．

【選択肢】 ① 募集人数の設定は主要な原因である

② 募集人数の設定は一因となっている

③ 募集人数の設定とは関係ない （単位：人、％）

計
（ｎ）

臨床経験年数別　【全体】

全役職全体 3,684 1,044 28.3% 1,708 46.4% 722 19.6% 173 4.7% 37 1.0%

5年未 5年未満 43 10 23.3% 22 51.2% 8 18.6% 2 4.7% 1 2.3%

5～10 5～10年未満 84 11 13.1% 46 54.8% 21 25.0% 5 6.0% 1 1.2%

10～1 10～15年未満 463 125 27.0% 223 48.2% 86 18.6% 25 5.4% 4 0.9%

15～2 15～20年未満 634 196 30.9% 272 42.9% 118 18.6% 41 6.5% 7 1.1%

20～2 20～25年未満 711 203 28.6% 331 46.6% 136 19.1% 31 4.4% 10 1.4%

25～3 25～30年未満 595 172 28.9% 276 46.4% 110 18.5% 33 5.5% 4 0.7%

30～3 30～35年未満 597 174 29.1% 277 46.4% 123 20.6% 19 3.2% 4 0.7%

35年以35年以上 503 138 27.4% 235 46.7% 111 22.1% 16 3.2% 3 0.6%

　経験　経験年数不明 54 15 27.8% 26 48.1% 9 16.7% 1 1.9% 3 5.6%

臨床経験年数別　【大学】

全体 全体 1,927 582 30.2% 836 43.4% 399 20.7% 90 4.7% 20 1.0%

5年未 5年未満 27 6 22.2% 16 59.3% 3 11.1% 1 3.7% 1 3.7%

5～10 5～10年未満 52 9 17.3% 27 51.9% 12 23.1% 4 7.7% 0 0.0%

10～1 10～15年未満 269 73 27.1% 130 48.3% 50 18.6% 14 5.2% 2 0.7%

15～2 15～20年未満 406 133 32.8% 168 41.4% 73 18.0% 27 6.7% 5 1.2%

20～2 20～25年未満 418 133 31.8% 178 42.6% 88 21.1% 13 3.1% 6 1.4%

25～3 25～30年未満 292 83 28.4% 120 41.1% 69 23.6% 17 5.8% 3 1.0%

30～3 30～35年未満 250 77 30.8% 105 42.0% 57 22.8% 9 3.6% 2 0.8%

35年以35年以上 188 61 32.4% 79 42.0% 42 22.3% 5 2.7% 1 0.5%

　経験　経験年数不明 25 7 28.0% 13 52.0% 5 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

臨床経験年数別　【大学以外】

全体 全体 1,757 462 26.3% 872 49.6% 323 18.4% 83 4.7% 17 1.0%

5年未 5年未満 16 4 25.0% 6 37.5% 5 31.3% 1 6.3% 0 0.0%

5～10 5～10年未満 32 2 6.3% 19 59.4% 9 28.1% 1 3.1% 1 3.1%

10～1 10～15年未満 194 52 26.8% 93 47.9% 36 18.6% 11 5.7% 2 1.0%

15～2 15～20年未満 228 63 27.6% 104 45.6% 45 19.7% 14 6.1% 2 0.9%

20～2 20～25年未満 293 70 23.9% 153 52.2% 48 16.4% 18 6.1% 4 1.4%

25～3 25～30年未満 303 89 29.4% 156 51.5% 41 13.5% 16 5.3% 1 0.3%

30～3 30～35年未満 347 97 28.0% 172 49.6% 66 19.0% 10 2.9% 2 0.6%

35年以35年以上 315 77 24.4% 156 49.5% 69 21.9% 11 3.5% 2 0.6%

　経験　経験年数不明 29 8 27.6% 13 44.8% 4 13.8% 1 3.4% 3 10.3%

現状の医師不足あるいは医師偏在の原因として「大都市部の募集人数が多すぎる」ことが指摘されていますが、あなたは
どう思われますか。

① ② ③ 判らない 無回答
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